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  است؟ نادرستني مقابل چند واژه، مع -1
ها) (مجردّ: غيرمادي) (وعاظ: اندرزگوي) (بهره: حقّ مالك) (حرب: آلت نزاع) (بنان: دختران) (دمدمه:  متراكم: برهم نشيننده) (كُتّاب: مكتب«(  

  »االله) (آزگار: تمام و كامل) حدود) (سهم: ترس) (تعللّ: برآشفتن) (ابدال: اولياء
  ) چهار  4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  ترتيب كدام است؟ به» فايق -معارضه -متمادي -مجمر -فرض«هاي  معني واژه -2

  برتر -رخ برتافتن -متواتر -دان آتش -) واجب گردانيدن2  برتر -ستيزه كردن -دراز -دان آتش -) تعيين كردن1  
  نقصان -جنگيدن -سرهمپشت  -منقل -) لازم و ضروري4  اعلا -اعتراض كردن -مدت دارنده -آتش -) واجب3  
  است؟ نادرستمعني چند واژه در كمانك مقابل آن  -3

جويي) (تهجد: شب بيداري) (جلي: روشن) (اجرا: برآوردن) (احولي: پيچيدگي در چشم) (بدايت: جاودانگي) (بـور شـدن: روشـن     تفقدّ: دل«(  
  »آوري) (جرگه: زمره) (آوند: معلقّ) شدن) (بلاغت: زبان

  ) چهار  4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  شود؟ در متن زير چند غلط املايي يافت مي -4

چون شاه سيارگان به افق مغربي خراميد و جمال جهان آراي را به نقاب ظلام بپوشاند سپاه زنگ به غيبت او بـر لشـكر روم غالـب گشـت و     «  
  »ينگان شبيخون آورد.گران كرده بر بوز شبي چون كارِ عاسي روز محشر درآمد. باد شمال عنان گشاده و ركاب

  ) چهار  4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  شود؟ در متن زير چند غلط املايي يافت مي -5

پادشاه موفقّ آن است كه كارهاي او به ايثار صواب، نزديك باشد و از طريق مضايقت دور؛ نه كسي را به حاجـت تربيـت كنـد و نـه از بـيم،      «  
  »ت نمودن است در محاسن صواب و عزيز گردانيدن خدمتكاران مرزي اثر.تر اخلاق ملوك رغب عقوبت روا دارد و پسنديده

  ) چهار  4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  است؟ نشدهي چند مورد از آثار زير درست معرفي  نويسنده يا سراينده -6

ي خالي سلوچ: محمود دولت آبـادي)  بك) (اسكندرنامه: عبدالرحمن جامي) (مادام كامليا: الكساندر دوما) (جا  ها: جان اشتاين ها و آدم موش«(  
  »الملك) (راه بئرسبع: فرانتس فانون)  ي دلگشا: عبيد زاكاني) (كتاب احمد: عبدالرحيم طالبوف) (آيين سخنوري: ذكاء (رساله

  ) چهار  4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
نامـه نويسـي آغـاز كـرد. موضـوع بسـياري از        و نمـايش  گـري  نويس انگلستان است. وي كار خود را با بازي ترين شاعر درام بزرگ«..............  -7

  توان اشاره كرد. .... ميهايش را از تاريخ .............. گرفته است. سبك او به مكتب .............. تعلق دارد. از آثار وي به .............. و .......... نامه نمايش
  مكبث -ليرشاه -رئاليسم -روم باستان -) ويليام شكسپير2  واتلل -هملت -كلاسيسم -روم باستان -) ويليام شكسپير1  
  آناكارنينا -دون كيشوت -كلاسيسم -روسيه -) لئون تولستوي4  ابله -ي اموات خانه -سور رئاليسم -روسيه -) داستايوسكي3  
ها توجـه   ي نويسندگي به آن ز نظر نثر و شيوهتر ا ها به هم آميخته شده است و بيش هاي واقعي و تاريخي و اخلاقي قصه ها، جنبه در كدام كتاب -8

  شود؟ مي
  گلستان سعدي -) مقامات حميدي2    هزار و يك شب  -) سمك عيار1  
  چهار مقاله -نامه ) قابوس4    كليله و دمنه -) تاريخ بيهقي3  
  ها وجود دارد؟ در بيت زير كدام آرايه -9

  »پيش آتش روي تو كرده، خوي اي از حياي لعل لبت گشته آب، مي              خورشيد«
  تضاد -تشخيص -كنايه -) تشبيه2  مجاز -تشخيص -اغراق -) استعاره1  
  تلميح  -اغراق -تضاد -) كنايه4  اسلوب معادله -تضاد -تشبيه -) استعاره3  
  كدام گزينه صحيح است؟، در »ايهام تناسب، حسن تعليل، اغراق، حس آميزي و تناقض«هاي  ترتيب ابيات زير، به لحاظ داشتن آرايه -10

  شمعي كه سر بر عرش رسانيـده، آه ماست  شود همـه شمعي ز سوختن الف) كوتـاه مي  
  در كشـوري كـه برق هـوادار خـرمن است  ب) طالع نگر كه كشت اميدم ز آب سوخت  
  كه پــاي اشــك خونيــن در ميان است  ج) دلم بـا چشم تــر يكـرنگ از آن است  
  نه چنگ و نه قانون و نه دف بـردست است  ساز مستـي پست است د) در مجلس دهر،  
  يادگـــاري كــه در اين گنبـد دوار بماند  تر هـ) از صداي سخن عشـق نديدم خوش  
  ب -هـ  -الف -ج -) د4  د -ب -الف -ج -) هـ 3  الف -هـ  -ج -ب -) د2  ب -ج -د -الف -) هـ 1  
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  است؟ نرفتهكار  ده در مقابل آن، بههاي ذكر ش در كدام بيت بعضي از آرايه -11
  پارادوكس) -اين چنيــــن ســاكن روان كــه منم: (كنايه   ) كــي شــــود اين روان مــن ســـاكن1  
  تشبيه) -ريــزي ز راز مهرت در جان چـرا ندارم: (جناس  ) سـوزي ز سـاز عشقت در دل چرا نگيـرد2  
  تشبيه) -زيــن در نتوانــد كـــه برد باد غبارم: (تشخيص  ) دامـن مفشـان از من خاكي كه پس از من3  
  ما هم از دام تو دوريم و هم از دم فارغيم: (جناس، مجاز)  ) چند دام از زهد سازي و دم از طاعت زني4  
  شود؟ مركب يافت مي -ي مشتق، مركب و مشتق ترتيب چند واژه در متن زير به -12

هايي  كار معاصر، علاوه بر آثار تحقيقي چون فهرست مقالات فارسي و راهنماي تحقيقات ايران، سفرنامهايرج افشار، نويسنده و پژوهشگر پر«  
  »ي جهان است. دارد كه حاصل گشت و گذار وي به چهار گوشه

  يك -سه -) پنج4  يك -دو -) پنج3  دو  -دو -) چهار2  دو -سه -) چهار1  
  مله، مقدم شده است؟در كدام بيت متمم فعل بر ساير اجزاي اصلي ج -13
  هـردم هزار فــرياد از آسمان بـرآيد  ) از آرزوي رويــت، بــر آستــان كـــويت1  
  بـــا روي تو شـام بر سحــر خنـدد  ) بـــا يـــــاد تو زهــــر بر شكـر خندد2  
  كه چو حكم تو درآمد ز ميان آن نبرد  ) در ميان دل و دين حاصل عشّاق تو چيست؟3  
  كه بس مشكل فتاده است اين سؤالت  پـــرسي كــه دل داري چـه گويـم؟) ز من 4  
  ي پسين وجود دارد؟ در متن زير، چند وابسته -14

ي پرشـور چنـگ    شد. شايد آواز دلاويز و نغمه ي رشك و حسرت عنصري بود و در نظر او غزل، رودكي وار نيكو شمرده مي غزل رودكي مايه«  
  »هاي بسياري در دست نيست. ها نمونه تأثير نبود. دريغ است كه از اين غزل بي ها شاعر نيز در شهرت اين غزل

  ) هفده4  ) هجده3  ) شانزده2  ) پانزده1  
  ترتيب چند تكواژ و چند واژه وجود دارد؟ در متن زير، به -15

ي آتـش   كه دود، نشانه جاد كند چنانمنظور از نشانه، هر موضوع محسوسي است كه بتواند در ذهن، تصور موضوعي غايب يا نامحسوس را اي«  
  »باشد. ي خطر و منع عبور مي است و چراغ قرمز، نشانه

  سي و نه -) پنجاه و سه4  چهل -) پنجاه و سه3  چهل و يك -) پنجاه و دو2  چهل   -) پنجاه و دو1  
  ي ابيات به استثناي بيت .............. هم فعل گذرا و هم فعل ناگذر وجود دارد. در همه -16

  چنان، ور به هزار منزلم بـار دل است هم  ) بـار بيـفكند شتـر، چون برسـد به منزلي1  
  كشي، وز طـرفي سلاسلم كز طرفي تو مي  كشي صبر كن و سبك مرو ) اي كه مهار مي2  
  رود نـاقـه به زير محملم ميـروم و نمـي  ) بار فراق دوستان، بس كـه نشست بر دلم3  
  تـا نرسم، ز دامنـت، دست اميـد نگسلم  ـايت جهد و آرزو) آخر قصـد من تويي، غ4  
  بيت .............. متناسب است. جز بهي ابيات  مفهوم بيت زير با همه -17

  »داني نيست دان و مصالح گويي             به عمل كار برآيد به سخن سعديا گرچه سخن«
  ن در جهان سمر گرددغرضا كـه قـول بي  ) ز بهر سود كسان گونه بهر شهرت خويش1  
  خواهي عملت چيست كه فردوس برين مي  ) حافظ خـام طمع شرمي از اين قصه بدار2  
  قــول و عمــــل ورز و راست دار زبانه  ) قـول و عمـل چيست جز ترازوي ديني3  
  ايــزد از بهــر عمـل كرد ترا وعده ثواب  ) قول را نيست ثوابي چو عمل نيست برو4  
بـا كـدام بيـت    » ام اين نرمي را حس كنـد.  خواهم پاي برهنه ها نرم است كافي نيست؛ مي براي من خواندن اين كه شن ساحل«ت مفهوم عبار -18

  ؟نداردتناسب 
  هـان تـا نفروشيــد يقيني به گماني  ) اي اهـل هنـر قصـه همين است كـه گفتم1  
  ان خلق يقينيقين خلق گمان شد گم  ) خــدايــگان جهـان بر جهانش كرد ملك2  
  ظلمت به كجـا ماند با نور كه بستيزد  ) جايي كه يقين باشد شك را چه محل باشد3  
  دانــي نتـوان داد يقيني بـه گماني  ) آن چيز كـزين پيش گمان بود يقين گشت4  
  بيت زير با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟ -19

  »ر شب تارشمع جويي و آفتاب بلند             روز بس روشن و تو د«
  در اين زمانه كه گوهرشناس نـاياب است  ) چـرا صـدف نـكند چاك سينه را صائب1  
  خبـري چند حق را چه شناسند ز خود بي  ي حق بين ) از خود نشناسان مطلب ديده2  
  جانا چو سرو سركش از سايه سر كشيدي  ) مـا را چـو سايـه ديدي از پاي در فتاده3  
  گوهر مقصود در دامان ساحل بـوده است  ا نفس را سوختيمي دري ) ما عبث در سينه4  
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  مفهوم بيت زير با كدام بيت تناسب دارد؟ -20
  »چه باشد گر خورم صد سال تيمار             چو بينم دوست را يك روز ديدار«

  
  گريم كه كس بيدار نيست وين عجب كان وقت مي  ) خــلق را بيــدار بــايد بـود از آب چشم من1  
  دارم كـه در گلزار نيست مـن گـلي را دوست مي  دوستــان گويند سعــدي خيمه بر گلزار زن )2  
  نويســــد حـاجت گفتار نيست ي دل مي قصـه  ) نوك مژگـانم به سـرخي بر بياض (سفيدي) روي زرد3  
  چنان دشوار نيست گر اميد وصــــل باشد هــم  ) اي كه گفتي هيچ مشكل چون فراق يار نيست4  
  است؟» اتكاي به نفس و عدم وابستگي به غير«سفارش كدام بيت به  -21

  هميشه از گهر خود چو گل زرافشان بـاش  ) ز خـود چو مايه نـدارد از آن بكاهد مـاه1  
  تو خواه راضي از اين داده، خواه نالان باش  ) بـه دست خواجه دهند آستين دولت را2  
  وگــرنــه تا به ابـد مستعد هجـران باش  ان رامايه وصل جان  ) بخر بــه جان گران3  
  ي كافـر و مسلمان باش بـــرون ز دايـره  ) مراد اهل دل از دير و كعبه بيرون است4  
  شود؟ ها فهميده مي ترتيب از كدام بيت به» تحذير، تهديد، آزادگي و تعهد«مفاهيم  -22
  را زنده زال كزين پس نبيند تو  الف) بكـوبمت زين گونـه امروز يال  
  خرد را مـكن با دل اندر مغاك  ب) بتـرس از جهـاندار يـزدان پاك  
  نبندد مــرا دست چـرخ بلند  ج) كـه گفتت برو دست رستم ببند  
  نباشد بر آن جنگ فـريادرس  د) نهادنـد پيمان دو جنگي كه كس  
  الف -ب -ج -) د4  د -الف -ج -) ب3  الف -د -ب -) ج2  د -ج -الف -) ب1  
  ؟نداردبيت زير با كدام بيت ارتباط معنايي  -23

  »ها گر كند خار مغيلان غم مخور در بيابان گر به شوق كعبه خواهي زد قدم              سرزنش«
  جواب تلخ بديع است از آن دهان اي دوست  ) منـاسب لب لعــلت حـديث بـايستي1  
  كني، بكن كه نكوست يرواست گر همه بد م  ) چرا و چون، نرسـد بندگـان مخلص را2  
  ي اوست ي ابد است آدمي كه كشته كه زنده  ) سفر دراز نباشد بـه پاي طالب دوست3  
  الخصوص كه از دست يار زيبا خوست عـلي  چه بر سر آزادگان رود زيباست ) هر آن4  
  متن زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -24
از اين همه سنگ چرا هيچ آه نكردي، «ا گلي انداخت. حسين بن منصور آهي كرد؛ گفتند: انداختند. شبلي موافقت ر پس هر كسي سنگي مي«  

  »بايد انداخت. داند كه نمي آيد كه مي دانند معذورند؛ از او سختم مي ها كه نمي گفت: آن» از گلي آه كردن، چه سرّ است؟
  تـان ريزندحــلال باشد خـوني كــه دوس  ) به خون بهــاي منت كس مطـــالبت نكند1  
  جز حكايت دوست به دوستي كه نگويـد به  ) هــزار دشــمن اگــر بر سرند سعـدي را2  
  خـــون عشـــاق بريزند و حلالش دارند  ) دوستي با تو حرام است كه چشمان خوشت3  
  مكن اي دوست كه از دوست جفا نپسندند  ) طمـع از دوست نه اين بود و توقّع نه چنين4  
  متفاوت است؟ ))))تعزّ من تشاء و تذلّ من تشاء((((ي  بيت با توجه به آيه مفهوم كدام -25
  يكي را به دريا بـه ماهي دهد    ) يـكي را همي تاج شاهي دهد1  
  مبادا كه روزي درافتي به بند    ) يكي را كه در بند بيني مخند2  
  يكي را ز مه انـدر آرد به چاه    ) يكي را ز ماهي رساند به ماه3  
  يكي را كند خوار و زار و نژند    د تاج و تخت بلند) يكي را ده4  
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  ):26 -33الجواب للترجمة أو التعريب أو المفهوم (ى عين الأصح و الأدقّ فـ ��������
  »:راحة!ى من المؤمنين من يشتغلون بطاعة ربهم و يندمون علي خطاياهم و الناس منهم فـ« -26
  ها در امانند! از مؤمنين مشغول عبادت پروردگارند و بر اشتباهات خود پشيمانند و مردم هميشه از دست آناي  ) عده1  
  باشند! ) مؤمنان كساني هستند كه به بندگي پروردگارشان پرداخته بر اشتباهتشان پشيمانند و مردم از دست آنان راحت مي2  
  ها در آسايش هستند. شوند و مردم از آن باشند و بر خطاهاي خود پشيمان مي ول مياي از مؤمنين به اطاعت پروردگار خويش مشغ ) عده3  
  باشند! ها در آسايش مي ) از ميان مؤمنان آن كساني كه به عبادت پروردگارشان مشغولند و از خطاهاي خود پشيمان هستند مردم از آن4  
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  »:من يعمل لغيراالله، يرد االله اُموره إلي من عمله له!« -27
  گرداند! ) هركس براي غير خدا كار كند، خداوند امور او را به همان كسي كه براي او كار كرده برمي1  
  كند! كه براي غيرخدا كاري انجام دهند، خداوند امورشان را به همانها واگذار مي ) كساني2  
  ارد!گذ ي او مي ) اگر كسي كاري براي غيرخدا انجام دهد، خداوند هم كار وي را به عهده3  
  كند! ي كارش را نيز به او واگذار مي ) آن كس كه براي غير خدا كار كند، نتيجه4  
  »:حياتنا، لأنهّا تضمن سلامة أرواحنا و أبداننا!ى خلقت لنا فـى إنّنا مكلفّون بالانتفاع من الطيبات التّـ« -28
  كنند! فاده كنيم، چه سلامت روح و بدن را تضمين مياند در زندگي است هايي كه آفريده شده ) ما مكلفّ هستيم كه از پاكيزه1  
  كنند! مان را تضمين مي وجود آمده است مكلفّ هستيم، زيرا كه سلامت روان و جسم هاي پاكي كه براي ما به ما به بهره بردن از روزي) 2  
هايمان  ها و بدن ا در زندگاني سلامتي روانايم كه خداوند براي ما خلق كرده، ت هاي پاكي شده مند شدن از روزي ) ما مكلفّ به بهره3  

  را تضمين كنند!
هاي مـا   ها و بدن ها سلامت روح ايم، زيرا آن مان آفريده شده است مكلفّ شده هايي كه براي ما در زندگي ) ما به استفاده از پاكيزه4  

  كنند! را تضمين مي
  :الخطأعين  -29
  روغ دوري كرده بودم،) كنت أبتعد عن الكذب دائماً،: هميشه از د1  
  ترسيدم كه روزي آشكار شود، ) و أخاف أنّه يظهر يوماً،: و مي2  
  ،: و آبرو و احترامم را نزد خانواده و دوستانم از بين ببرد،ىو أصدقائـى عند أهلـى ) و يزيل حرمتـ3  
  فقط از پروردگار بينايم بترسم! البصير!: و فراموش كرده بودم كه بايدى لا أخاف إلاّ ربـىّ ) و قد نسيت أنّ علـ4  
  :الخطأعين  -30
  يابد، شان اطمينان مي ) الناس بعضهم يطمئنّ قلبهم عن طريق العلم فقط،: گاهي مردم فقط از راه علم، قلب1  
  گيرد، كار مي ) و القرآن يتخّذ اسُلوباً خاصاً لدعوة هؤلاء الناس،: و قرآن براي دعوت اين مردم روش خاصي به2  
  ها و دلائل علمي تكيه دارد، ) هذا الاسُلوب يتّكئ علي البراهين و الأدلّة العلمية،: اين روش بر برهان3  
  يابد! هايشان كاملاً اطمينان مي ) و بهذه الآيات العلمية تطمئنّ قلوبهم تماماً!: و با اين آيات علمي قلب4  
  المفهوم:ى فـ غيرالمناسبن . عي))))و عباد الرحمن الّذين يمشون علي الأرض هوناً(((( -31
  ) إعجاب المرء بنفسه دليل علي ضعف عقله!1  
  ) أغصان الأشجار المثمرة تميل نحو الأرض أكثر!2  
  ) افتادگي آموز اگر طالب فيضي / هرگز نخورد آب زميني كه بلند است!3  
  رود!رو آن است كه آهسته و پيوسته  رو آن نيست كه گه تند و گه آهسته رود / ره ) ره4  
  »:فهمي، خوب باشد يا بد! گيري كه همه چيز را مي بار به نداي دلت پاسخ دهي، در مسيري قرار مي فقط اگر يك« -32
  مسير تفهم كلّ شئ، خيراً كان أو شرّاً !ى ) إن أجبت نداء قلبك مرةّ واحدة فقط، وقعت فـ1  
  كل الأشياء، سواء خيراً أو شرّاً! الطريق تدركى ) إن تجيب نداء نفسك مرةّ واحدة، فإنمّا تقف فـ2  
  تعلم جميع الأمور، كان خيراً أو شرّاً!ى المسير الّذى مرةّ، فأنت وقعت فـىّ ) إذا استجبت النداء القلبـ3  
  ء، خيراً أو شرّاً!ىتعرف كلّ الشـى وضعت المسير الّذى ) إذا تستجب صوت النفس مرةّ واحدة، فأنت الّذ4  
  »:رسم! ي مفيدي مي ي موضوعي خوب بينديشم، به نتيجه ام ثابت كرده است كه اگر درباره طول عمرم كسب كردههايي كه در  تجربه« -33
  طول حياتي، أنّني لأحصل علي عاقبة جيدة، لو فكّرت أفكاراً جيدة!ى ) لقد بينت تجاربـ1  
  علي نتيجة مفيدة!، لو أتأمل جيداً، لأحصل ىتزينت بها طول عمرى ) قد ثبتت التجّارب التـ2  
  ، لو أتفكّر حول الموضوع جيداً، لأصل علي نتيجة حسنة!ىحياتـى ) لقد أظرت ما اكتسبته من التجارب فـ3  
  إن تأملت حول موضوع تأملاً حسناً، وصلت إلي نتيجة مفيدة!ى ، أنّنـىاكتسبتها طول عمرى ) قد أثبتت التجارب التّـ4  
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  يناسب النص:) بما 42 -42ثم أجب عن الأسئلة (بدقّة، ى إقرأ النص التالـ ��������
 ـيتغذيّ العنكبوت بصورة أساسية علي الحشرات بعد اصطيادها بشبكة قوية يصنعها. فلهذا بعض العناكب تقوم بصنع شـبكة    ىيكفـ

 ـ منتظراًالعنكبوت  انشقاقات الأرض، فيبقيى هذه الشبكة علي الأغصان أو تلُقَي فـ تعُلَّقحجمها لمرور عنكبوت واحد فقط، و  أحـد  ى فـ
داخل الشبكة ليقبض علي الصيد، ثـم يقـوم بترميمهـا و إصـلاحها     ى أطرافها. و عند عبور الطعمة تسقط فيها غافلة، فيندفع العنكبوت فـ

  معاركه أمام خصومه و أعدائه!ى انتظار فريسة اُخري! و بعضي العناكب تمتلك غدداً سامة قاتلة يستعملها العنكبوت فـ
  لماذا يصنع العنكبوت شبكته صغيرة؟ً: يصنعها صغيرة حتّي .............. -34
  ) يعبر العنكبوت فيها بسهولة!2  ) لا تدخل فيها الحشرات الصغيرة!1  
  ) لا يقدر الصيد أن يفرّ من داخلها!4  ) يعلقّها علي الأغصان و الأشجار!3  
  نشقاقات الأرض؟:اى لماذا تعلَّق الشبكة علي الأغصان أو تلقي فـ -35
  ) لأنّ مكان عيش العنكبوت بين الأشجار و النباتات!2  ) حتّي لا يري العنكبوت صيده فيبقضه و يأكله!1  
  ) لأنّ العنكبوت يريد إخفاءها عن عيون أعدائه!4  ) حتّي لا يشعر الصيد بأنّه اقترب إلي منطقة الخطر!3  
  عين الصحيح: -36
  ) العنكبوت كما يصيد يصاد، هذا مما لا حيلة منه!2  ا عن طريق الشبكات!) لا إمكان لصيد الحشرات إل1ّ  
  ) إذا دخل الصيد الشبكة فلا شيء آخر يقدر أن يدخل فيها!4  ء الصيد!ى) ينتظر العنكبوت داخل الشبكة لمجـ3  
37- :علي حسب النص  
  ) بعد سقوط كلّ فريسة، تصبح الشبكة بحاجة إلي الإصلاح!1  
  د داخل الشبكة حين يري العنكبوت واقفاً أمامها!) يسقط الصي2  
  ء!ى) حين يسقط الصيد يقوم العنكبوت بترميم الشبكة قبل كلّ شـ3  
  المعارك!ى ) جميع أنواع العناكب يمتلك غُدداً سامة قوية تفيده فـ4  
  )39و  38التشكيل (ى عين الصحيح فـ ����

  »:رور عنكبوت واحد فقط!حجمها لمى بعض العناكب تقوم بصنع شبكة يكفـ« -38
  1 كَةٍ  –) تقَُومشَب– جح روُرِ –مبِ 2  مناَكالع (–  تقَُوم– جح نْ –معكَبوت  
  3عب (ض –  بناَكنعِ  –العكَةِ –صن4ْ  شَبكَةِ  –عٍ ) صنْ –شَبع كَبوت– احدو  
  »:داخل الشبكةى عند عبور الطعمة تسقط فيها غافلة فيندفع العنكبوت فـ« -39
  كَبوتالعنْ –غاَفلَةً  –مةُ الطعّ –) عبورِ 2  الشّبكَةِ –داخلِ  –غاَفلَةٌ  – ) تسَقط1ُْ  
  داخلِ –كَبوت العنْ –غاَفلَةً  –مةِ ) الطُّع4  يندفعَ –تسَقطُُ  –عبورٍ  –د ) عن3ْ  
  )40-42ى (الإعراب و التحليل الصرفـى عين الصحيح فـ ����

  ى»:يكفـ« -40
  و الجملة فعلية» حجم«معرب / فعل و فاعله  -للمعلومى مبنـ –متعد  -ى مزيد ثلاثـ –) مضارع 1  
  و الجملة فعلية و نعت» حجم«معرب / فعل مرفوع و فاعله  –معتل و ناقص  -ى مجردّ ثلاثـ –) للغائب 2  
  المستتر، و الجملة فعلية» هو«/ فاعله ضمير  للمعلومى مبنـ –معتل و ناقص  –للغائب  –) فعل مضارع 3  
  »شبكة«معرب / فعل و مع فاعله جملةٌ فعلية و نعت و مجرور محلا بالتبعية للمنعوت  –لازم  –) معتل و مثال 4  
  »:تعُلَّق« -41
  »هذه«معرب / فعل و مفعوله  –متعد  –بزيادة حرفين من باب تفعل ى مزيد ثلاثـ –) للغائبة 1  
  و الجملة فعلية» هذه الشبكة«معرب / فعل مرفوع، و نائب فاعله  –للمجهول ى مبنـ –متعد  –حيح و مضاعف ) ص2  
  »هذه«معرب / فعل مرفوع و فاعله  –صحيح و مضاعف  –مزيد ثلاثي بزيادة حرف واحد من باب تفعيل  –) فعل مضارع 3  
  و الجملة فعلية» هذه«للمجهول / فعل مرفوع و نائب فاعله ى مبنـ –صحيح  –من باب تفعيل ى مزيد ثلاثـ –للغائبة  –) مضارع 4  
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  »:منتظراً« -42
  »يبقي«معرب / ظرف أو مفعول فيه للمكان و منصوب، لفعل  –نكرة  –مفرد  –) اسم 1  
  معرب / مفعول مطلق لفعل محذوف، تقديره: انتظر منتظراً –مشتق و اسم فاعل (مصدره: انتظار)  –) مفرد مذكّر 2  
  »العنكبوت«منصرف / حال مفردة و منصوب، و صاحب الحال  –معرب  –نكرة  –) مشتق و اسم فاعل (مصدره: انتظار) 3  
  »يبقي«فعل ى المستتر فـ» هو«منصرف / حال و منصوب و صاحب الحال ضمير  –معرب  –نكرة  –جامد  –مفرد مذكر  –) اسم 4  
  )43-50ية (الجواب عن الأسئلة التالى عين المناسب فـ ��������
43- :ن ما ليس فيه مضاعفعي  
  الحياة أبداً!ى ) لن أفرَّ من المصاعب و المشاكل فـ2  قَو نفسك و معنويتك لمواجهة الشدائد!ى ) يا ولد1  
  أن تمَنَّ علي بإنفاقها، فما قبلته!ى ) أرادت صديقتـ4  ) أولياء المدرسة عدوا هؤلاء التلاميذ من الناجحين!3  
  المنقوص بعلامة ظاهرية للإعراب: عين -44
  ) أ أنت داعي الآخرين إلي الخير و لا تعمل به نفسك!2  ) من الأحقّ أن يحكم بيننا قاضٍ عادل!1  
  ) هناك راعٍ شاب يحرس غنمه أحسن من الآخرين!4  ) لا اُحبك أبداً إلاّ أن تصُبح عالي الهمة!3  
  ى:عن الباقـ يختلفعين حرف اللام  -45
  عن الغضب، حاولت كثيراً!ى عد نفسـ) لاب2ُ  ليعلَم الإنسان أنّ العقل السليم مصلح لكلّ الاُمور!) 1  
  ) لنتَجنّب مشاورة كلِّ مشفق جاهل!4  ى!حتي أصل إلي هدفـى ) لأجعل الجهد نصب أعينـ3  
  فيه الخطأ: ليسعين ما  -46
  تعلموا قدر حياتكم حتّي تمتعوا بمواهبها!) ليتكم 2  ) أنصتوا له لتفهمون كلامه و تُدركوا عمقه!1  
  ) عليكنّ أن تحُافظن علي كرامة بلادكنّ مادمتنّ قيد الحياة!4  دراستنا!ى ) نحن نحاول كثيراً حتّي نكتسب مراحلاً عالية فـ3  
  :الخطأعين  -47
  ) يا كاتباً؛ اُنظر إلي ما تكتب!2  ) يا كاتب؛ اقرأ ما تكتبه حتّي لا تشتبه!1  
  ) أيها العينُ؛ إلي متي الغفلة!4  ا ذا الإحسان؛ نزِّل إلينا جودك!) ي3  
  :فاعلاًعين صاحب الحال  -48
  ) يحاسب المخطئ خائفاً!2  ) أخذت الكتب من المكتبة سريعاً!1  
  شاكرين!ى ) دعوت أقربائـ4  الغرفة جالسين!ى ) رأيت الضيوف فـ3  
  :محليّةعين علامة إعراب المفعول فيه  -49
  ) من لم يختف لسانه وراء قلبه فهو الجاهل!2  صديقتك قبل أن تترككَ!ى ) ساعد1  
  ) أطلب العلم و أتحمل مصائبه و لست نادماً أبداً!4  اختيارك!ى ) أكبر عدوك لسانك إذا لم يكن فـ3  
  :مرفوعاًعين المستثني  -50
  ربك من ربك!) لا تعمل إلاّ ما يق2  عن الخطأ إلاّ من اعتبر به!ى ) لا ينتهـ1  
  ) لا يغير االله إلاّ من أراد ذلك!4  ) لا تسنفق إلاّ ما يكون ابتغاء لمرضاة االله!3  
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زباني جامدات هم معرّفي ..............  ، زبان بي7777گاه معنا دارد كه .............. در كار باشد و به بيان علي  پيوستگي، ارتباط و هماهنگي آن - 51
 ها است. منظور .............. آفريده ها به ها در آفرينش پديده آفريدگار است و برقراري اندازه

  استوار ماندن –تدبير  –) هدف 2    مخلوق بودن   –قدرت  –) هدف 1  
  بودن مخلوق –قدرت  –) تدبير 4    استوار ماندن –تدبير  –) تدبير 3  
هاي قدرت، حكمـت،   ي دل در جهان و ديدار جلوه جا كه نظر كردن با ديده ، .............. است و آن»جاويد«و سعادت » رستگاري«راه رسيدن به  -52

  گردد، وقتي است كه .............. به كمك گرفته شود. رحمت و مهرباني خداوند ممكن مي
  سرشت خدا آشنا –) ايمان به خدا و روز جزا 2  خلاقيوجدان ا –) ايمان به خدا و روز جزا 1  
  سرشت خدا آشنا –ي درست از ودايع الهي  ) استفاده4  وجدان اخلاقي –ي درست از ودايع الهي  ) استفاده3  



 

7777 

همـان خـود   » خـود « كنند، منظور از اين معرفي مي» خود انسان«با توجه به آيات قرآن كريم و روايات پيشوايان دين كه عامل اصلي گناه را  -53

  باشد و در آن، تغيير و دگرگوني .............. . .............. است كه .............. مي

  نيست –همراه با تغيير  –) جسماني 2  نيست –همراه با تغيير  –) روحاني 1  

  هست –مصون از استهلاك  –) جسماني 4  هست –مصون از استهلاك  –) روحاني 3  

و قال الملأ من قومه الذّين كفروا و كذبوا بلقاء الآخرةِ و اترفناهم في الحياة الدنيا ما هذا الاّ بشر مثلُكم يأكل ممـا  ((((ي:  ي شريفه يهاز دقت در آ -54

  گردد كه: مفهوم مي ))))تأكلون منه و يشرب مما تشربون

  اند. نبوت نصيبان از توحيد و منكران معاد و ثبات دنيا، بي هاي بي مندان از نعمت ) بهره1  

  كه وحي خدا بر دوش دارند. هايند، جز اين چون ديگر انسان ) پيامبران مبعوث از سوي خداوند، هم2  

  پويان طريق زندگي نيست. ره» هدف«) خوردن و آشاميدن كه يكي از لوازم حفظ حيات است، 3  

  سوي كفر و عنادند. آگاه خويش بهي نا اي، عامل سوق جامعه ي مورد توجه جوامع و سرشناسان هر جامعه ) توده4  

گردد كه ..............  مفهوم مي ))))ويلٌ يومئذ للمكذّبين * الذّين يكذّبون بيوم الدين * و ما يكذّب به الّا كلّ معتد اثيم((((ي:  از دقت در آيات شريفه -55

  ساز .............. است. زمينه

  آلوده شدن به دروغ –) دروغگو به حساب آوردن پيامبران 2  يز انكار رستاخ –) دروغگو به حساب آوردن پيامبران 1  

  آلوده شدن به دروغ –) تجاوز از حد و مرز الهي و آلايش به گناه 4  انكار رستاخيز –) تجاوز از حد و مرز الهي و آلايش به گناه 3  

يك از  ترتيب ناظر بر كدام به ))))اشرقت الارض بنور ربها((((و  ))))و قضي بينهم بالحقّ و هم لايظلمون((((، ))))و وفّيت كلّ نفس ما عملت((((ي  آيات شريفه -56

  باشد؟ نفخ صور مي

  اول –اول  –) اول 4  اول –اول  –) دوم 3  دوم –دوم  –) دوم 2  دوم –دوم  –) اول 1  

ترتيـب حضـرت .............. و    به آور مصمم به انجام وظيفه در برابر استهزا و تمسخر قوم خود آور پرتلاش در برابر لجاجت قوم خود و پيام پيام -57

  ترتيب .............. و .............. بود. .............. بود كه گفتار هر يك به

  و ما توفيقي الّا باالله عليه توكّلت و اليه انيب –انّي توكّلت علي االله ربي و ربكم  –شعيب  –) هود 1  

  و ما توفيقي الّا باالله عليه توكّلت و اليه انيب -ربكم  انّي توكّلت علي االله ربي و –هود  –) شعيب 2  

  انّي توكّلت علي االله ربي و ربكم  -و ما توفيقي الّا باالله عليه توكّلت و اليه انيب   –هود  –) شعيب 3  

  مانّي توكّلت علي االله ربي و ربك -و ما توفيقي الّا باالله عليه توكّلت و اليه انيب  -شعيب  –) هود 4  

نمـا   فرمايد: لباس نازك و بـدن  در همين رابطه مي 7777بيانگر .............. است و امام صادق» از كوزه همان برون تراود كه در اوست«المثل  ضرب -58

  ي ............... است. نپوشيد، زيرا چنين لباسي نشانه

  حقارت و كوچكي انسان –د انسان ) دو بعدي بودن وجو2  سستي و ضعف دين –) دو بعدي بودن وجود انسان 1  

  سستي و ضعف دين –) تناسب ميان ظاهر و باطن 4  حقارت و كوچكي انسان –) تناسب ميان ظاهر و باطن 3  

ي ديگر آن پراكنده است. ملتي كـه بـه    ها، عمق درياها و در هر نقطه ها و خاك ي زمين، در زير كوه بخشش خداوند در گستره«مفهوم عبارت  -59

هـاي   ي خود را از نعمـت  ها، بهره هاي بزرگ خود قرار دهد، و با تن دادن به سختي سربلندي است، بايد عمران و آباداني را يكي از هدفدنبال 

  با كدام آيه تناسب معنايي دارد؟» الهي به دست آورد

  ) لتبتغوا من فضله و لعلّكم تشكرون2    ) انّ في ذلك لايةً لقوم يتفكّرون1  

  ) لتأكلوا منه لحماً طرياً و تستخرجوا منه حليةً تلبسونَها4    لآيات لقوم يعقلون ) انّ في ذلك3  

  كدام است؟ ))))و لا تقف ما ليس لك به علم انّ السمع و البصر و الفواد كل اولئك كان عنه مسئولاً((((ي  مفهوم آيه -60

  كند. نجات پيدا مي ) هركس با استفاده از عقل و اختيار خود، پيرو كتاب الهي باشد از گمراهي1  

  ها براساس عقل عمل كند. گيري ) چون خداوند ابزار تفكر را به انسان داده، او بايد در انتخاب راه زندگي و تصميم2  

  ) چون هركس مسئول هدايت  يا ضلالت خود است، به همين منظور خداوند چشم و گوش و قلب را به انسان داده است.3  

  ها است. توانند دريابند كه سعادت آنان در گرو پيروي از هدايت الهي است و خداوند وكيل هدايت آن مي) مردم با عقل و علم خود 4  

  بريم. به .............. كه .............. است، پي مي ))))و منهم من يستمعون اليك افأنت تسُمع الصم و لو كانوا لا يعقلون((((ي:  ي شريفه از دقت در آيه -61

  ي فهم پيام الهي عقل وسيله –باطن بر حجت ظاهر  ) تقدم حجت1  

  ي فهم پيام الهي عقل وسيله –) تأخّر حجت باطن از حجت ظاهر 2  

  ي ايصال به بلوغ عقلي پيام الهي مقدمه –) تأخّر حجت باطن از حجت ظاهر 3  

  ي ايصال به بلوغ عقلي پيام الهي مقدمه –) تقدم حجت باطن بر حجت ظاهر 4  
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منـدي از ولايـت ..............    ي بهره ي پروردگار بزرگ، نتيجه ي خداوند بر اراده و خواست خود، و اطاعت مشتاقانه دم داشتن خواست و ارادهمق -62

  ي: .............. حاكي از آن است. ي شريفه است كه آيه

  اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الأمر منكم –) اختصاصي و ويژه 1  

  اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الأمر منكم –همگاني و عام ) 2  

  االله ولي الذّين آمنوا يخرجهم من الظلمات الي النور –) همگاني و عام 3  

  االله ولي الذّين آمنوا يخرجهم من الظلمات الي النور –) اختصاصي و ويژه 4  

ي  ي نزول آيـه  مقدمه» اند، آنان را از هر پليدي و ناپاكي حفظ كن ، اينان اهل بيت منخدايا«اين كلام پيامبر كه به پيشگاه خدا عرضه داشت:  -63

  رساني به ديگران، .............. بود. ي اطلاع شد كه وسيله«..............» ي:  مباركه

  امبربيان مدت مديد صبحگاهي پي –) انّما يريد االله ليذهب عنكم الرجّس اهل البيت و يطهركم تطهيراً 1  

  بيان مدت مديد صبحگاهي پيامبر –) انّما وليكم االله و رسوله و الذّين آمنوا الذّين يقيمون الصلوة و يؤتون الزكاة 2  

  ورود با شتاب پيامبر به مسجد و سؤال او –) انّما يريد االله ليذهب عنكم الرجّس اهل البيت و يطهركم تطهيراً 3  

  ورود با شتاب پيامبر به مسجد و سؤال او –لذّين آمنوا الذّين يقيمون الصلوة و يؤتون الزكاة ) انّما وليكم االله و رسوله و ا4  

خلت من قبله الرّسل افأن مات او قُتل انقلبتم علي اعقابكم و من ينقلب عي عقبيه فلـن  و ما محمد الّا رسول قد ((((ي:  ي شريفه با توجه به آيه -64

  باشد. رود .............. به منظور اثبات .............. مي چه از مؤمنان انتظار مي آن ))))شّاكريناالله ال  يضرّ االله شيئاً و سيجزي

  هاي الهي اعتقاد به سنّت –) قبول پيوستگي رسالت انبياء 2  گزاري خويش سپاس –) قبول پيوستگي رسالت انبياء 1  

  هاي الهي اعتقاد به سنّت –هاي راه  قدم در برابر سختي ) ثبات4  گزاري خويش سپاس –هاي راه  ) ثبات قدم در برابر سختي3  

هـاي متفـاوت متناسـب بـا      توسل به شيوه«و » ي واقعي اسلام برملا كردن چهره«و » ي مؤمنان پاسخ به نيازهاي متكي بر دعاهاي خالصانه« -65

  است؟ هاي مقام امامت منصوب از سوي خدا يك از مسئوليت ترتيب، مبيبن تحقق كدام به» زمان

  مرجعيت علمي -ولايت معنوي -) ولايت ظاهري2  ولايت ظاهري -ولايت ظاهري -) ولايت معنوي1  

  ولايت ظاهري -ولايت معنوي -) ولايت معنوي4  ولايت معنوي -ولايت ظاهري -) مرجعيت علمي3  

ترتيـب، .............. و   ي .............. كـه نمـود آن بـه    آينـده  ي .............. و ي شيعه در طول تاريخ پرفراز و نشيب، در گروي گذشته پويايي جامعه -66

  باشد. .............. مي

  خواهي عدالت –طاغوت ستيزي  –سرخ  –) سبز 2  خواهي عدالت –طاغوت ستيزي  –سبز  –) سرخ 1  

  طاغوت ستيزي –خواهي  عدالت –سرخ  –) سبز 4  طاغوت ستيزي –خواهي  عدالت –سبز  –) سرخ 3  

ترين چيزها نـزد   فرمايد: دوست داشتني كند كه مي گونه ترسيم مي ي رهبر با مردم را اين رابطه» ي مالك اشتر عهدنامه«در  7777حضرت علي  -67

  برد. چيزي باشد كه در .............. است زيرا خشم عمومي مردم، .............. را از بين مي تو، آن

  هاي حكومت و قدرت پايه –در جلب خشنودي خدا فراگيرترين  ترين و ترين، در عدل شامل ) حق ميانه1  

  هاي حكومت و قدرت پايه –ترين  ترين و در جلب خشنودي مردم شامل ) حق فراگيرترين، در عدل ميانه2  

  خشنودي خواص و نزديكان –ترين  ترين و در جلب خشنودي خدا شامل ) حق فراگيرترين، در عدل ميانه3  

  خشنودي خواص و نزديكان –ترين و در جلب خشنودي مردم فراگيرترين  در عدل شاملترين،  ) حق ميانه4  

  ترتيب كدام است؟ به ))))قضي ربك  الا تعبدوا الا اياه و بالوالدين ...((((و  ))))و االلهُ جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم ...((((پيام آيات  -68

  قيد و شرط از والدين اطاعت بي –است ) خانواده بستر رشد و بالندگي فرزندان 1  

  قيد و شرط به والدين احسان بي –) خانواده بستر رشد و بالندگي فرزندان است 2  

  قيد و شرط به والدين احسان بي –كنند  ) زن و مرد در كنار هم احساس آرامش مي3  

  ينقيد و شرط از والد اطاعت بي –كنند  ) زن و مرد در كنار هم احساس آرامش مي4  

  يابي به آن .............. است. معرفت عميق و برتر، معرفتي است كه .............. و كليد دست -69

  دوري از گناه و انجام عمل نيك –ي ظاهر و در وراي هر چيزي، خدا را ببيند  ) انسان در پشت پرده1  

  دوري از گناه و انجام عمل نيك –اي براي انسان كاوشگر، باقي نگذارد  ي مبهم و ناشناخته ) هيچ نقطه2  

  ها در اثرگذاري غيرمستقل دانستن پديده –ي ظاهر و در وراي هر چيزي، خد را ببيند  ) انسان در پشت پرده3  

  ها در اثرگذاري غيرمستقل دانستن پديده –اي براي انسان كاوشگر، باقي نگذارد  ي مبهم و ناشناخته ) هيچ نقطه4  

ترتيـب بيـانگر توحيـد .............. و توحيـد .............. در بعـد       بـه  ))))ما امروا الاّ ليعبدوا الهاً واحداً((((و  ))))ل شيء فاعبدوهخالق ك((((ي  آيات شريفه -70

  باشد. .............. و توحيد .............. در بعد .............. مي

  فردي –افعالي  –فردي  –افعالي  –) عملي 2  فردي  –عبادي  –فردي  –عبادي  –) نظري 1  

  فردي و اجتماعي –عبادي  –فردي  –عبادي  –) نظري 4  فردي و اجتماعي –عبادي  –فردي  –افعالي  –) عملي 3  



 

9999 

كننده بـه چنـين تـأثيري ..............     شود و كمك كار، توبه نام دارد كه به .............. تعبير مي ي انسان گنه شست و شوي گناهان از درون آلوده -71
  اين است كه يك مرحله از مراحل توبه .............. است. ))))المستغفر من الذنب و يفعله كالمستهزئ بربه((((ت و پيام اس
  تصميم بر عدم بازگشت به گناه –ايمان و عمل صالح –) پيرايش2  ي مردم  جبران حقوق ضايع شده –ايمان و عمل صالح –) تخليه1  
  ي مردم جبران حقوق ضايع شده –پشيماني از گذشته –) تخليه4  م بر عدم بازگشت به گناهتصمي –پشيماني از گذشته –) پيرايش3  
بدانيم كه اين اعتقـاد از تـدبر در   » حافظ و نگاهبان عالم وجود«كند كه خداي حكيم قادر را  اعتقاد به حكيمانه بودن نظام هستي، ايجاب مي -72

مفهوم اين جمله آن اسـت  » ي خدا است پياده كردن قوانين حاكم بر هستي به وسيله«اگر بگوييم: آيد و  ي .............. به دست مي ي شريفه آيه
  كه حوادث جهان، .............. الهي است.

  مقضي به قضاي - ))))انّ االله ربي و ربكم فاعبدوه هذا صراط مستقيم(((() 1  
  تقدير مقدر به - ))))انّ االله ربي و ربكم فاعبدوه هذا صراط مستقيم(((() 2   

  مقضي به قضاي - ))))انّ االله يمسك السماوات و الارض ان تَزولا(((() 3  
  مقدر به تقدير - ))))انّ االله يمسك السماوات و الارض ان تَزولا(((() 4  
بـه  شـرك و رهـايي از نگـاه    «بخش مناديگران مبعوث از سوي خداوند بود، محور رسالت خود را بر مبـارزه بـا    پيامبر گرامي اسلام كه پايان -73

  گردد. ي .............. مفهوم مي ترتيب از دقّت در آيات شريفه اعلام فرمود كه به» ي تنگ دنيا محدوده
  ))))قل متاع الدنيا قليل ((((- ))))قل يا اهل الكتاب تعالوا الي كلمة سواء بيننا و بينكم(((() 1  
  ))))قليلقل متاع الدنيا (((( - ))))قل انّما اعظّكم بواحدة ان تقوموا الله مثني و فرادي(((() 2  
  ))))قل من حرمّ زينة االله(((( – ))))قل يا اهل الكتاب تعالوا الي كلمة سواء بيننا و بينكم(((() 3  
  ))))قل من حرمّ زينة االله((((  - ))))قل انّما اعظّكم بواحدة ان تقوموا الله مثني و فرادي(((() 4  
برداري از منابع طبيعي منجر به تخريـب   .. و افزايش بهرهبه هم خوردن تعادل تركيبي گازهاي جو و پايان يافتن منابع معدني، بازتاب ............ -74

  آمدهاي .............. بود. ساختار طبيعي محيط زيست، از پي
  توانايي تصرف در طبيعت –تر از مواهب طبيعي  مندي بيش ) امكان بهره2  توليد انبوه كالا –) توانايي تصرف در طبيعت 1  
  تر از مواهب طبيعي مندي بيش امكان بهره –) توانايي تصرف در طبيعت 4  توليد انبوه كالا –طبيعي تر از مواهب  مندي بيش ) امكان بهره3  
  گردد. ي ............. مفهوم مي ي دين از آيه پيام اسلام، پيامي براي .............. است و تأكيد بر محتواي عقلاني و خردمندانه -75
  ))))بالهدي و دين الحق ...هو الذي ارسل رسوله (((( –خواهان  ) آزادي1  
  ))))هو الذي ارسل رسوله بالهدي و دين الحق ...(((( -ها  ) فطرت انسان2  
  ))))ادع الي سبيل ربك بالحكمة و الموعظة الحسنة ...(((( -ها  ) فطرت انسان3  
  ))))ادع الي سبيل ربك بالحكمة و الموعظة الحسنة ...(((( -خواهان  ) آزادي4  
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�������� PART A: Grammar and Vocabulary 

 Directions: Questions 76-85 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words 

or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the 

sentence. Then mark your answer sheet. 

76- Billy's mother advised him …………… too near the lion's cage in the zoo. 

 1) not go 2) not to go 3) to not go 4) does not go 

77- The people …………… in line to get into the theater were cold and wet. 

 1) stood 2) stand 3) standing 4) to stand 

78- A: "I need to talk to you about something." 

 B: "Sorry, but I'm …………… to talk." 

 1) so busy 2) too busy 3) very busy 4) busy enough 

79- A: Tina went to sleep very early last night." 

 B: "She …………… very tired then." 

 1) must be 2) should be 3) should have been 4) must have been 

80- In our family, the …………… between father and his children is of high value. 

 1) project 2) measure 3) friendship 4) assignment 

81- They are still …………… the missing child. 

 1) calling up 2) pointing out 3) making up 4) searching for 
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82- Tokyo and New York are major …………… centers. 

 1) financial 2) economical 3) proud 4) artificial 

83- There are many species of plants and animals in danger of …………… 

 1) pollution  2) vehicle 3) extinction 4) climate 

84- The pilot …………… the plane safely, but there was a crash afterwards. 

 1) landed 2) located 3) reacted 4) floated 

85- It's going to be a hard competition, but I'm physically and …………… prepared for it. 

 1) silently 2) mentally 3) smoothly 4) similarly 

����������������  PART B: Cloze Test: 

Directions: Questions 86-90 are related to the following passage. Read the passage and decide which 

choice, (1), (2), (3), or (4), best fits each space. Then mark your answer sheet. 

Mother Teresa was a kind woman who devoted her time extremely to helping poor people. 

Mother Teresa, whose ...(86)... name was Agnes Gencha Bejaxhiu, was born in Skopje, Macedonia, the 

daughter of a grocer. ...(87)... she was 18 years old, she ...(88)... the order of the Sisters of Our Lady of 

Loreto, in India. For 20 years she taught wealthy girls at the order's school in Calcutta, which stood 

within sight of the city's worst slums. Then one night she ...(89)... what she herself described as "a call 

within a call." To sister Teresa the ...(90)... was clear. She must go among the poor and help them. 

86- 1) final  2) regular  3) central  4) original 

87- 1) As  2) When 3) Since 4) Whether 

88- 1) entered 2) attached 3) imagined 4) caused 

89- 1) placed 2) handled 3) forwarded 4) received 

90- 1) resource 2) comment 3) message 4) interest 

�������� PART C: Reading Comprehension 

 Directions: In this part of the test, you will read 2passages. Each passage is followed by five questions. 

Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark your answer sheet. 

���� Passage (1): 

The Moon is the Earth's only natural satellite. As the Earth moves round the Sun, so the Moon in 

turn revolves round the Earth. As it orbits the Earth, the Moon also turns on its axis. The time taken to 

complete one rotation is the same as that taken for one orbit – about 29.5 days. So the same side of 

the Moon always faces the Earth. Photographs taken by space probes have shown that the far side is 

similar to the familiar near side. 

The Moon releases no light of its own and shines only because it reflects the sun's light. As it turns 

on its axis only once in a journey round the Earth, each part of its surface has first about two weeks of 

darkness and then about two weeks of sunlight. When the Moon comes between the Earth and the 

sun it is invisible because the face turned towards the Earth is in darkness and sunlight is falling on the 

far side. This is the time of "new Moon". A few days later, a thin crescent Moon is seen low in the 

western sky, as the Moon advances along its orbit and the Sun begins to light up the side turned 

towards the Earth. Occasionally, during this crescent phase, the whole disc may be seen faintly lit by 

Earthshine (light reflected from the Earth). 

91- What does the passage mainly discuss? 

 1) The Moon's source of movements 2) Different parts of the Moon 

 3) New discoveries about the Moon 4) Some aspects of the Earth's satellite 

92- The word "that" in line 3 refers to …………… 

 1) time  2) rotation 3) orbit 4) axis 

93- According to paragraph 1, all of the following are true EXCEPT that …………… 

 1) the two sides of the Moon are similar  

 2) one side of the Moon is always hidden from us 

 3) photographing the far side of the Moon is possible 

 4) the time the Earth takes to move around the Sun is stated 
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94- The journey referred to in paragraph 2 (line 7) …………… 

 1) is the one made by astronauts  

 2) takes about four weeks to complete 

 3) happens half through darkness and half through sunlight 

 4) is the Moon's turning on its axis every four weeks 

95- According to paragraph 2, when the Moon becomes invisible to people on the Earth …………… 

 1) it stops releasing light 

 2) the Earth falls into darkness 

 3) its far side is towards the Sun 

 4) the time for the "new Moon" ends 

96- Which of the following words is defined in the passage? 

 1) Earthshine 2) satellite 3) probes 4) disc 

���� Passage (2): 

World history is the story of peoples in different parts of the world developing their civilizations 

over the centuries. In this encyclopedia, the story is covered in a variety of articles, including one on 

CIVILIZATIONS, which covers the great civilizations of the world. Information can also be found in the 

history sections of each of the world's countries; in the biographies of individual great men and 

women; and in articles concerning historic events such as battles, wars, discoveries, political and 

social movements, religions, and so forth. Lots more can also be found in the Index volume. 

This article presents a specially designed world history chart showing what has happened over the 

past 7,000 years in all the main centers of civilization. From the earliest civilized people – the farmers 

and town – builders of Mesopotamia and Egypt from 5000 to 4000BC – up to the present day. You can 

choose, for example, the short period 800 to 650BC and, at a glance, see that several important things 

were happening at different places in the world at much the same time. 

97- It can be understood that this passage is taken from ………….. 

 1) a history book 2) an encyclopaedia 3) an online article 4) a school textbook 

98- The word "one" in line 2 refers to ………….. 

 1) article  2) history 3) variety 4) story 

99- The time period covered in the present article ………….. 

 1) is not clearly stated   2) is between 800 to 650 BC 

 3) is as long as 7000 years 4) describes the importance of historical studies 

100- The first sentence of the passage, "World history is ... the centuries, "............... . 

 1) is a classification  2) is a definition 

 3) refers to a problem  4) describes the importance of historical studies 
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2، خط به معادله mازاي كدام مقادير  به - 101 4y x= −= −= −= 23yني به معادله بر منح − (m )x mx= + += + += + += +  مماس است؟ +

  4و  11) 4  2و  22) 3  - 2و  22) 2  - 2و  18) 1  

}}}}توابع  - 102 }}}}2 1 3 2 4 5 1 7f ( , ), ( , ), ( , ), ( , }}}}و  ====( }}}}1 2 3 1 3 1g ( , ), ( , ), (a, ), (b, 4اند، اگر  مفروض ====( 1 4 2( , ) gof , ( , ) fog∈ ∈∈ ∈∈ ∈∈ باشند،  ∋

  كدام است؟ (a, b)دوتايي 

  1 (3 4( , )  2 (4 3( , )  3 (4 5( , )  4 (5 4( , )  

32اگر لگاريتم عدد  - 103 0 گاه لگاريتم عدد  باشد، آن Aبرابر  8در مبناي  /25
1

1( )
A

  كدام است؟ 4ي  در پايه −−−−

  1 (3 -  2 (
1
3

  3 (
2
3

  4 (
3
2

  

  باشد، جمله دهم كدام است؟ 6در يك تصاعد عددي مجموع بيست جمله اول سه برابر مجموع دوازده جمله اول آن است. اگر جمله سوم برابر  - 104

  1 (32  2 (34  3 (36  4 (38  

fاگر  - 105 (x) x [x]= − += − += − += − 2xg(x)و  +   كدام است؟ gofگاه برد تابع  آن ====

  1 (
1
1

2
( , ]  2 (

1
1

2
[ , )  3 (1 2( , ]  4 (1 2[ , )  

ضابطه  aازاي كدام مقدار  به - 106
2 0

0

x ; x
f (x)

ax ; x

 ≥≥≥≥==== 
− <− <− <− <

  بع فرد است؟يك تا 

  a) هيچ مقدار 4  4±±±±) 3  4) 2  - 4) 1  

β,اگر  - 107 αβ αβ αβ α 5هاي معادله  ريشه 3 2x( x )+ =+ =+ =+ 24هـاي معادلـه    مجموعـه جـواب   kازاي كدام مقـدار   باشند، به = 25 0x kx− + =− + =− + =− + صـورت   بـه  =

2 2
1 1
,

        
    

α βα βα βα β        
  است؟ 

  1 (27  2 (28  3 (29  4 (31  

اگر  - 108
21

x
f (x)

x

====
++++

1fباشد، ضابطه تابع   (Sinx)−−−− كدام است؟  

  1 (tan x  2 (Cotx  3 (
Cosx

Sinx
  4 (

Sinx

Cosx
  

ابع اگر ت - 109
1

1

ax b ; x
f (x)

x[x] ; x

 + ≥+ ≥+ ≥+ ≥==== 
<<<<

3xپيوسته باشد، نمودار اين تابع خط  Rروي     كند؟ را با كدام عرض قطع مي ====

  1 (2 -  2 (1 -  3 (1  4 (2  

)0Aي  از نقطه - 110 , )αααα  21دو خط مماس عمود بر هم بر منحني به معادله
3

2
y x= += += +=   كدام است؟ ααααرسم شده است،  +

  1 (
3
2

  2 (2  3 (
9
4

  4 (
5
2

  

fاگر مماس چپ و مماس راست تابع  - 111 (x) | x | (x a)= += += +=   كدام است؟ aدار آن عمود بر هم باشند، مجموعه مقادير  ي زاويه در نقطه +

  1 ({{{{ }}}}1−−−−  2 ({{{{ }}}}1  3 ({{{{ }}}}1 1,−−−−  4 (∅∅∅∅  

جواب كلي معادله مثلثاتي  - 112
5 3 3

1
2

Cos xCos x Sin xSinx

Cos x

−−−−
  ، به كدام صورت است؟====

  1 (
3
kππππ

  2 (
2
kππππ

  3 (
2
5
kππππ

  4 (
2
3
kππππ

  

دنباله  - 113
1

n

n n

        
    

+ ++ ++ ++ +        
  ، چگونه است؟

  صعودي –) كراندار 4  نزولي –) كراندار 3  غيريكنوا –) كراندار 2  يكنوا –كران  ) بي1  

مجموع سري  - 114
1

1

8 5

10

k k

k
k

∞∞∞∞ ++++

====

  كدام است؟ ∑∑∑∑−−−−

  1 (2 -  2 (1 -  3 (1  4 (2  
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اگر  - 115
2

11

3 4

x
f (x)

x x

++++
====

− −− −− −− −
و  

3
4

g(x)
x

====
−−−−

fهاي نمودار تابع  ، نقطه تلاقي مجانب g−−−− كدام است؟  

  1 (1 0( , )−−−−  2 (1 2( , )−−−−  3 (4 1( , )−−−−  4 (4 0( , )  

حد عبارت  - 116

2

2

2

2 12

x x

x x

− −− −− −− −

− +− +− +− +
2xوقتي     كدام است؟ →→→→−−−−

  1 (3 -  2 (2 -  3 (2  4 (3  

3، از منحني به معادله  - 1و  1هاي  خطي كه دو نقطه به طول - 117 2 2y x ax x= + += + += + += +   كدام است؟ aرا بهم وصل كند، براين منحني مماس است،  +

  1 (1 ،1 -  2 (2 ،1 -  3 (2 ،1  4 (1 ،2 -  

5طول وتر  دو ضلع قائم از مثلثي به y, xاگر  - 118 3ترين مقدار  باشند، بيش 2 4x y++++ كدام است؟  

  1 (25 2  2 (36  3 (28 2  4 (40  

,a]روي  fتابع  - 119 b]  تعريف شده وa c b< << << <<   است؟ نادرستاست. كدام بيان  >

fنقطه اكسترمم نسبي و  c) اگر 1   (c)′′′′ گاه خط مماس بر منحني در  وجود داشته باشد آنc .افقي است  

  نقطه بحراني است. cگاه  نقطه اكسترمم نسبي باشد آن c) اگر 2  

  نقطه اكسترمم نسبي است. cگاه  نقطه بحراني باشد آن c) اگر 3  

  نقطه بحراني است. cگاه  نقطه اكسترمم مطلق باشد، آن c) اگر 4  

3fتعداد نقاط بحراني تابع با ضابطه  - 120 (x) x x= −= −= −= 1روي بازه  − 2[ ,   كدام است؟ −−−−[

  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

جموعه طول نقاطي كه تقعر منحني به معادله م - 121
2
2

3
y

x

−−−−
====

++++
  ، رو به بالا باشد، به كدام صورت است؟

  1 (1x <<<<  2 (2x <<<<  3 (2x >>>>  4 (3x >>>>  

ي  ضابطهشكل مقابل نمودار تابع با  - 122
2

3ax
f (x)

x bx

++++
====

++++
  كدام است؟ (a,b)است، دوتايي  

  1 (2 2( , )− −− −− −− −  

  2 (2 0( , )  

  3 (2 0( , )−−−−  

  4 (2 2( , )  

22مساحت زير منحني  - 123 1y Sin x( Cos x)= += += += 0در بازه  +
2

[ , ]
ππππ

  ها كدام است؟xو محدود به محور  

  1 (1  2 (
3
2

  3 (2  4 (
5
2

  

اگر  - 124
20 1

Sinx dt
F(x)

t
====

−−−−
مقدار  ∫∫∫∫

6
F ( )

ππππ′′′′′′′′ كدام است؟  

  1 (
3
4

−−−−  2 (
2
3

−−−−  3 (
2
3

  4 (
3
4

  

هاي يك چهارضـلعي اسـت، مسـاحت     ، محلّ تلاقي نيمسازهاي داخلي، رأسa2و  aي اضلاع  درجه و اندازه 60ي  الاضلاع با زاويه در يك متوازي - 125

2اين چهارضلعي چند برابر  3a است؟  

  1 (
1
6

  2 (
1
4

  3 (
2
3

  4 (
3
4

  

  است؟ ADEاست. مساحت ذوزنقه چند برابر مساحت مثلث  ADEشصت درصد مساحت مثلث  DECدر شكل مقابل، مساحت مثلث  - 126

  1 (36/1  

  2 (44/1   

  3 (56/1  

  4 (64/1  

چسبانيم. سـطح   كند اين دو قسمت را در وجه مربع بهم مي ي قطري، آن را به دو قسمت مساوي تقسيم مي ، صفحهaدر يك مكعب به طول يال  - 127

  است؟ 2aكل منشور حاصل، چند برابر 

  1 (5 2++++  2 (4 2 2++++  3 (5 2 2++++  4 (3 4 2++++  

3
x

y

A

D

B C

E
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90در مثلث  - 128 3 4ˆ(A , AB , AC )= ° = == ° = == ° = == ° =   كدام است؟ DHرسم شده است. اندازه  ADو نيمساز داخلي  AHارتفاع  =

  1 (
12
35

  2 (
5
14

  3 (
7
15

  4 (
15
28

  

نسبت بـه دايـره طـوري رسـم شـده اسـت كـه         PABواحد است. قاطع  8برابر  Pواحد تا نقطه مفروض  5ترين نقطه از دايره به شعاع  نزديك - 129

2PA AB− =− =− =−   چقدر است؟ ABي  . اندازه=

  1 (5  

  2 (6  

  3 (7  

  4 (9  

برابـر   ′′′′ooي تلاقي دو دايره از وسط  ي نقطه واحد، فاصله 4و  3هاي  و شعاع ′′′′oو  oي متقاطع به مراكز  در دو دايره - 130
1
2
oo′′′′  باشـد. انـدازه    مـي

  مماس مشترك اين دو دايره چند واحد است؟

  1 (4  2 (2 5  3 (2 6  4 (5  

2ي تصوير خط  معادله - 131 3y x+ =+ =+ =+ 1تحت تجانس به مركز  = 4( , yصورت  به 2و نسبت  ( ax b+ =+ =+ =+   كدام است؟ bاست،  =

  5) 4  1) 3  ) صفر2  - 1) 1  

از آن  Mي  توان رسـم كـرد كـه فاصـله     مي Pي  ت داخل صفحهداده شده است. چند خط راس Pي مفروض  واحد از صفحه 4به فاصله  Mنقطه  - 132

  باشد؟ 5خطوط برابر 

  شمار ) بي4  ) چهار  3  ) دو2  ) يك1  

3دو بردار  - 133 6 3a i j k= − += − += − += − 7و  + 4b i j k= − + += − + += − + += − + ي  در بـازه  cو  aي بـين دو بـردار    ي يكديگرند. اگر زاويه قرينه cنسبت به بردار  +
2
( , )
ππππ

ππππ 

  كدام است؟ cگاه بردار جهت  باشد، آن

  1 (
1

2 2
3
( i j k)− + +− + +− + +− + +  2 (

1
2 2

3
( i j k)− − +− − +− − +− − +  3 (

1
2 2

3
( i j k)− +− +− +− +  4 (

1
2 2

2
( j j k)+ −+ −+ −+ −  

))))سه بردار غيرصفر باشند خلاصه شده  cو  bو  aاگر  - 134 ))))2( a b). (b c) (c a)− + × −− + × −− + × −− + ×   م است؟كدا −

  1 (a.(b c)××××  2 (2a.(b c)××××  3 (3a.(b c)××××  4صفر (  

1ي  ي نقطه قرينه - 135 2 3A( , , 2نسبت به صفحه  ( 0x z+ =+ =+ =+   ، داراي كدام مختصات است؟=

  1 (3 2 1( , , )−−−−  2 (1 2 3( , , )− −− −− −− −  3 (3 1 1( , , )−−−−  4 (5 2 3( , , )  

2ي  ها و نقطهyگذرا بر محور  صفحه - 136 3 1( , ,   ، با كدام بردار موازي است؟−−−−(

  1 (2i j k− +− +− +− +  2 (2 2i j k− +− +− +− +  3 (2i j k= += += += +  4 (2i j k− + +− + +− + +− + +  

2، دو دايره به معادلات aازاي كدام مقدار  به - 137 2 4 0x y x+ + =+ + =+ + =+ + 2و  = 2 2 8 0x y x y a+ − + + =+ − + + =+ − + + =+ − + +   ، مماس خارج يكديگرند؟=

  1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

2هاي هذلولي به معادله  مجانب - 138 21
1

4
x y ax by− + + =− + + =− + + =− + + 2در نقطه  = 1( ,   ها كدام است؟ اند. عرض از مبدأ يكي از اين مجانب ، متقاطع−−−−(

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ماتريس  - 139

1 2 3

2 5 4

3 6 1

A

    
    = −= −= −= −    
    − −− −− −− −    

صورت مجموع يك ماتريس متقارن و يك ماتريس پادمتقارن نوشته شده است، دترمينان ماتريس متقـارن   به 

  كدام است؟

  1 (30 -  2 (20 -  3 (20  4 (30  

اگر  - 140

1 2 3

4 5 6

2 1 3

A

    
    ====     
        

1Aي واقع در سطر اول و ستون دوم ماتريس  باشد، درايه    كدام است؟ −−−−

  1 (
2
3

−−−−  2 (
1
3

−−−−  3 (
1
3

  4 (
2
3

  

كنـد.   ي جديد به اين جدول افزوده شود، فراواني نسبي دسته وسط تغيير نمـي  داده 20اند. اگر  بندي شده طبقه دسته 7ي آماري در  د دادههشتا - 141

  ي مذكور به فراواني مطلق قبلي آن كدام است؟ هاي دسته نسبت افزايش داده

  1 (
1
8

  2 (
1
5

  3 (
1
4

  4 (
3
8

  

B A

Pi
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باشـد،   5/27ها  باشد. اگر ميانگين تمام داده مي 30و  22ترتيب  هاي دو طرف جعبه جداگانه به ي آماري، ميانگين داده داده 36اي  در نمودار جعبه - 142

  هاي داخل جعبه كدام است؟ گاه ميانگين داده آن

  1 (28  2 (5/28  3 (29  4 (5/29  

21در اثبات نامساوي  - 143
1 2 3 2 1 1

8
... n ( n ) ;n+ + + + < + ≥+ + + + < + ≥+ + + + < + ≥+ + + + < +   رود؟ كار مي ي بديهي به ، با كمك استقراي رياضي، كدام رابطه≤

  1 (1 2k k+ <+ <+ <+ <    2 (1 2 3k k+ < ++ < ++ < ++ < +  

  3 (2 24 3 2 2 3(k k ) ( k )+ + < ++ + < ++ + < ++ + < +  4 (2 24 12 9 2 3k k ( k )+ + = ++ + = ++ + = ++ + = +  

  ي يكسان دارند؟ مانده ، حداقل چند عضو، باقي12بر  Sعضو از اعداد طبيعي است. در تقسيم عضوهاي  50داراي  Sي  مجموعه - 144

  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

Aطوري كه  ي غيرتهي باشند به سه مجموعه Cو  Bو  Aاگر  - 145 B⊂⊂⊂⊂ي  گاه مجموعه ، آن(A (B C)) (A B C)− −− −− −− −∩ ∩   ت؟، كدام اس∩

  1 (A C′′′′∩  2 (A C∩  3 (A   4 (B  

}}}}مجموعه  - 146 }}}}A a, b, {a}, {a, b}==== زير مجموعه افراز كرد؟ 3توان به  را به چند طريق مي  

  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

2صورت  ي اعداد صحيح فرد به در مجموعه Rي  رابطه - 147 28xRy | x y⇔ −⇔ −⇔ −⇔ ارزي   ارزي است. در صورت هـم  تعريف شده است. آيا اين رابطه هم −

  هاي هم ارزي كدام است؟ بودن، تعداد كلاس

  ) هم ارزي است.4  ) بيشمار3  2) 2  1) 1  

بـا كـدام   آيـد.   براي ديـدار وي مـي   8:30تا  8شود. و شخص ديگر بين ساعت  در محلي حاضر مي 9تا  7:30شخصي به طور معمول بين ساعت  - 148

  دقيقه است؟ 10تر از  ها در محل كم احتمال فاصله زماني رسيدن آن

  1 (
1
6

  2(
2
9

  3 (
1
3

  4 (
4
9

  

0ي  با شش بازه - 149 2 1 4 2 5 3 4 3 8 6 9( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , سازيم. در گراف حاصل، چند مسير مختلف از  ها مي ف بازه، از اعداد حقيقي يك گرا(

0رأس متناظر  2( , 3به رأس متناظر  ( 4( ,   موجود است؟ (

  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

aشود.  نوشته مي (abc)8صورت  ترين مقدار ممكن، به يك عدد طبيعي فرد و مربع كامل، با بيش - 150 c++++ كدام است؟  

  1 (7  2 (8  3 (9  4 (10  

)75عدد  - 151 )   ، مختوم به چند صفر است؟!

  1 (15  2 (16  3 (17  4 (18  

357اگر  - 152 629 357 629x y ( , )+ =+ =+ =+ xترين عدد مثبت  گاه كوچك ، آن= y++++ ؟كدام است  

  1 (10  2 (11  3 (12  4 (13  

  ، اول باشند كدام است؟105تعداد اعداد طبيعي دورقمي كه نسبت به  - 153

  1 (39  2 (40  3 (41  4 (42  

0كـه   طـوري  باشند، بـه  Sاي  دو پيشامد از فضاي نمونه Bو  Aاگر  - 154 2P(A) 0و  ====/ 22P(B) 0و  ====/ 7P(B | A) P(Bگـاه   آن ====/ | A )′ ′′ ′′ ′′ ′ 

  كدام است؟

  1 (84/0  2 (90/0  3 (92/0  4 (96/0  

شـود،   هايي باشد كه براي اولين بار موفقيت حاصـل مـي   تعداد آزمايش Xاست. اگر متغير تصادفي  pدر يك آزمايش دو حالته احتمال موفقيت  - 155

  تابع احتمال آن كدام است؟

  1 (11 xp( p) −−−−−−−−  2 (1 xp( p)−−−−  3 (1 x( p)p−−−−  4 (11x x
nC p( p) −−−−−−−−  

     

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        5555555555555555وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         فيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيك
   

bبرآيند دو بردار  - 156 , a
� �
aبا بردار  

�
aي بردار  سازد. اگر اندازه مي °°°°60ي  زاويه 

�
aي بين دو بـردار   واحد باشد، زاويه 5ي برآيند  واحد و اندازه 10، 

�
 

bو 
�
 چند درجه است؟ 

  1 (30  2 (90  3 (120  4 (150  

2هاي  صورت به SIبردار مكان متحركي در  - 157 3 21
2

3
r (t t)i ( t t ) j= − + −= − + −= − + −= − + −
� � �
ي شتاب متحرك بـه حـداقل مقـدار     اي كه اندازه است. در لحظه 

  شود؟ ي بين بردارهاي سرعت و شتاب چند درجه مي رسد، زاويه خود مي

  90) 4  45) 3  30) 2  ) صفر1  



 

5555 

0tي  است. اگر در لحظهكنند، مطابق شكل مقابل  ها حركت ميx، كه روي محور Bو  Aزمان دو متحرك  –نمودار سرعت  - 158 ، هر دو متحرك در ====

0xمكان    رسند؟ قرار داشته باشند، چند ثانيه پس از آن، دو متحرك به هم مي ====

  1 (5/7  

  2 (8  

  3 (12  

  4 (5/12  

1هاي  لحظهشود و در  اي از سطح زمين در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي گلوله - 159 2t s====  2وt  2رسـد.   متري از سطح زمين مـي  40به ارتفاعt 

چند ثانيه و ارتفاع اوج چند متر است؟ (مقاومت هوا ناچيز و 
2

10
m

g
s

  است.) ====

  80و  6) 4  25/61و  5) 3  45و  4) 2  25/31و  3) 1  

22صورت  به SIي مسير آن در  اي از سطح زمين پرتاب شده و معادله گلوله - 160 40y x x= −= −= −=   است. برد اين گلوله چند متر است؟ −

  1 (10  2 (20  3 (40  4 (80  

بـا شـتاب    Fي گـرم اسـت، توسـط نيـرو     200ي مشابه تشكيل شده و جرم هر حلقـه   حلقه 5مطابق شكل، يك زنجير كه از  - 161
2

2
m

s
و حركـت   

ترتيب چند نيوتـون اسـت؟    كنند، به بر يكديگر وارد مي 5و  4و اندازه نيرويي كه دو حلقه  Fي نيروي  شود. اندازه تندشونده، رو به بالا كشيده مي

10
N

(g )
kg

====  

  2و  10) 1  

  4/2و  12) 2  

  8و  10) 3  

  6/9و  12) 4  

2رو، جسم با سرعت  در شكل روبه - 162
m

s
شود. چند ثانيه پـس از پرتـاب، جسـم     دار، مماس با سطح به طرف پايين پرتاب مي از بالاي سطح شيب 

كند؟  دار طي مي متر را روي سطح شيب 5/7مسافت 
1

37 0 6
4k ،Sin / )µ = ° =µ = ° =µ = ° =µ = ° = 

2
10
m

(g
s

====  

  1 (5/1   

  2 (2  

  3 (5/2  

  4 (3  

شود تا به ارتفاع  اي به يك طرف كشيده مي ، آويزان است. گلوله روي مسير دايرهLاز ريسماني به طول  Mي آونگي به جرم  گلوله - 163
5
L
بـالاتر از   

باشـند،   مي SIها در  ي مسير چقدر است؟ (كميت ترين نقطه اش در هنگام عبور از پايين وضعيت تعادل برسد. اگر گلوله از آن حالت رها شود، تكانه

  ، شتاب گرانش است)gنظر شود و  از مقاومت هوا صرف

  1 (
8
5
M.Lg  2 (

2
5
M.Lg  3 (22

5
M Lg  4 (28

5
M Lg  

زند و ضريب اصطكاك ايسـتايي در عـرض    ، با حداكثر سرعت مجاز (از نظر اينكه نلغزد) دور ميrفقي به شعاع اي ا اتومبيلي در يك مسير دايره - 164

بندان با اصطكاك ناچيز همان مسير را بـا همـان سـرعت دور     است. اگر همين اتومبيل بخواهد در يك جاده يخ sµµµµها و جاده  جاده، بين لاستيك

  (شيب عرضي جاده) چقدر بايد باشد؟   θθθθبزند،زاويه 

  1 (sArc tan µµµµ  

  2 (
2 sArc tan
ππππ

− µ− µ− µ− µ  

  3(sArcSinµµµµ    

  4 (
2 sArcSin
ππππ

− µ− µ− µ− µ  

t(s)
5

�

12

mV( )
s

11 16

2
10

A

B

F
��

5
4
3
2
1

V�

37°°°°

θθθθ
r

r
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  تر است؟ رو، كدام جمله مناسب در مورد تأسيسات شكل روبه - 165

  ماند. يي كامل، انرژي پايسته م ) در يك چرخه1  

  ) ذخيره كردن در زمان فراواني و مصرف در زمان كمبود.2  

درصد است و بهتر است تـا حـد    100تر از  ) بازده در هر تبديل انرژي، كم3  

  امكان، تبديل صورت نگيرد.

) اگر انرژي پتانسيل گرانشي به الكتريكي تبديل شود، عكس آن نيـز بـا   4  

  تري قابل تبديل است. بازدهي كم

100ي سلسيوس، در فشار يك اتمسفر،  گرم آب صفر درجه 500ز ا - 166 8/ kJ 336گيريم. اگر گرماي نهـان ذوب يـخ    گرما مي
kJ

kg
باشـد، چنـد    

  شود؟ درصد آب، منجمد مي

  1 (20  2 (40  3 (60  4 (80  

2هاي  دو ميله فولادي و مسي به طول - 167 1L , L    50ترتيـب   بين دو منبع حرارتي قرار دارند. اگر رسانندگي گرمايي فـولاد و مـس بـه
J

m.s.K
و  

400
J

m.s.K
  متر است؟   چند سانتي 2Lي سلسيوس باشد، طول  درجه 20و دماي سطح مشترك دو ميله 

  1 (10  

  2 (20  

  3 (30  

  4 (40  

كلوين باشد و در ايـن فرآينـد    350ي گاز  ايم. اگر دماي اوليه مترمكعب را در فشار ثابت منبسط كرده 75/1دو مول گاز كامل تك اتمي به حجم  - 168

8ژول گرما مبادله شده باشد، دماي ثانويه چند كلوين و حجم ثانويه چند مترمكعب است؟  410
J

(R )
mol.K

====  

  8/3و  766) 4  8/3و  600) 3  3و  766) 2  3و  600) 1  

كند. كـار انجـام شـده روي     رو، طي مي دررو را مطابق شكل روبه حجم و بي دما، هم اي شامل سه فرآيند متوالي هم اتمي چرخه يك گاز كامل تك - 169

  دررو، برابر با كدام است؟ محيط در فرآيند بي

  در كل چرخه) كار انجام شده 1  

  ) گرماي مبادله شده در فرآيند هم حجم2  

  ) گرماي مبادله شده در فرآيند هم دما3  

  ) كار انجام شده در فرآيند هم دما4  

510ليتر حاوي گاز اكسيژن در فشار 5مخزني به حجم  - 170 Pa 27و دماي C°°°° ن چند گرم است؟است. جرم گاز موجود در مخز  

  
2

8 و 32O
J g

(R M )
mol.K mol

= == == == =   

  1 (
10
3

  2 (
5
3

  3 (
5
24

  4 (
20
3

  

محور اصلي، چه اندازه از آينه دور كنـيم تـا    برابر طول جسم است. جسم را روي 2، طول تصوير حقيقي fي كانوني  ي مقعر به فاصله در يك آينه - 171

  طول تصوير نصف طول جسم شود؟

  1 (
3
2
f  2 (

2
f

  3 (f  4 (f3  

صوير با سـطح افقـي   ي بين راستاي ت سازد. زاويه درجه مي 70ي  قرار دارد و با سطح افقي زاويه Mي  در مقابل آينه ABرو، جسم  در شكل روبه - 172

  چند درجه است؟

  1 (30  

  2 (40   

  3 (70  

  4 (80   

100HT C= °= °= °= ° 0CT C= °= °= °= °

1 10L cm==== 2L

70°°°°70°°°°B

A

M

V

P

A
B

C
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تـري از   كنيم تا تصوير بزرگ جا مي را جابه cm20ي كانوني  از يك پرده قرار دارد. بين شئ و پرده يك عدسي به فاصله cm90يك شئ به فاصله  - 173

  متر است؟ انتيي عدسي از پرده چند س شئ روي پرده تشكيل شود. در اين حالت، فاصله

  1 (20  2 (40  3 (50  4 (60  

  شود. ي بين دو عدسي را كمي كاهش دهيم، تصوير نهايي .............. مي رو مربوط به .............. است، و اگر فاصله شكل روبه - 174

  تر كوچك –) ميكروسكوپ 1  

  تر كوچك –) دوربين نجومي 2  

  تر بزرگ –) دوربين نجومي 3  

  تر بزرگ – ) ميكروسكوپ4  

بريم و سپس انگشت  طور قائم در جيوه فرو مي متر به سانتي 30را كه هر دو طرف آن باز است تا ارتفاع  40cmاي شكلي به طول  ي استوانه لوله - 175

متـر از   باشد و دما ثابت بمانـد، چنـد سـانتي    75cmHgآوريم. اگر فشار هوا در محل  خود را در بالاي لوله قرار داده و لوله را از جيوه بيرون مي

  ماند؟ جيوه در لوله باقي مي

  1 (10  2 (15  3 (20  4 (25  

دهيم. اگر در اثر وزنه، افـزايش   آزاد قرار مي اي را روي پيستون است. وزنه BPو  APدر درون مايع برابر  Bو  Aرو، فشار در نقاط  در شكل روبه - 176

Bوفشار در آن نقاط،  AP P∆ ∆∆ ∆∆ ∆∆   باشد، كدام رابطه درست است؟ ∆

Bو) 1   A B AP P P P∆ < ∆ =∆ < ∆ =∆ < ∆ =∆ < ∆ =  

Bو) 2   A B AP P P P∆ = ∆ <∆ = ∆ <∆ = ∆ <∆ = ∆ <  

Bو) 3   A B AP P P P∆ = ∆ >∆ = ∆ >∆ = ∆ >∆ = ∆ >  

Bو) 4   A B AP P P P∆ > ∆ >∆ > ∆ >∆ > ∆ >∆ > ∆ >  

q)4اند و بار چهـارم   ، ثابت نگه داشته شدهcm10اي به شعاع  اي روي محيط دايره سه بار نقطه مطابق شكل، - 177 در مركـز دايـره قـرار دارد. اگـر      (

چنـد ميكروكـولن اسـت؟ (بارهـاي الكتريكـي مثبـت، و        4qنيوتـون باشـد، بـار مثبـت      1/8برابـر   3qبرآيند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار 

2
9

2
9 10

N.m
k

C
= ×= ×= ×=   است.)   ×

  1 (1  

  2 (2  

  3 (10  

  4 (20  

  كند؟ چگونه تغيير مي 1Cرو اگر كليد را ببنديم، اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر خازن  در مدار روبه - 178

  .يابد ولت كاهش مي 40) 1  

  يابد. ولت افزايش مي 40) 2  

  يابد. ولت كاهش مي 80) 3  

  يابد. ولت افزايش مي 80) 4  

نـد اهـم اسـت؟ (مقاومـت     چ 1Rدهنـد. مقاومـت    ميلي آمپر را نشان مي 2A ،30آمپر و آمپرسنج  ميلي 1A ،20رو، آمپرسنج  در مدار روبه - 179

  ها ناچيز فرض شود.) آمپرسنج

  1 (120    

  2 (125  

  3 (170  

  4 (185  

A

B

i

i

••••
3 3q C= µ= µ= µ= µ

2 2 3q C= µ= µ= µ= µ

1 2 3q C= µ= µ= µ= µ

60°°°°
60°°°° 4q

3 6C F= µ= µ= µ= µ

1 8C F= µ= µ= µ= µ

120V v==== 2 4C F= µ= µ= µ= µ

k

B

A

3 30R = Ω= Ω= Ω= Ω
2 150R = Ω= Ω= Ω= Ω

2 6vε =ε =ε =ε =

1 4vε =ε =ε =ε =

1 0r ====

1R
2A1A

2 0r ====

∞∞∞∞

∞∞∞∞ ∞∞∞∞

2F

2F

1F

A′′′′

B′′′′
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برابـر   Bاست. اگر مقاومـت الكتريكـي سـيم     Bبرابر قطر مقطع سيم  A ،2با هم برابر است ولي قطر مقطع سيم  Bو  Aجرم دو سيم مسي  - 180

10ΩΩΩΩ شد، مقاومت الكتريكي سيم باA چند اهم است؟  

  1 (5/2  2 (5  3 (5/12  4 (20  

(مقاومـت درونـي مولـد) اسـت؟      rچند برابر توان مصرفي مقاومت  Rدهد. توان مصرفي مقاومت  ولت را نشان مي 18سنج  رو، ولت در مدار روبه - 181

  سنج ناچيز است.) (جريان عبوري از ولت

  1 (9/0  

  2 (
10
9

  

  3 (4 5/  

  4 (9  

  هاي اتصال ناچيز است.) چند آمپر است؟ (مقاومت الكتريكي سيم Bو  Aرو، جريان عبوري از سيم اتصال بين  در مدار روبه - 182

  ) صفر1  

  2 (1  

  3 (3  

  4 (4  

گـذرد. روي عمـود    سو مي هاي مساوي و هم ها جريان ديگر قرار دارند و از آن از يك 2aي  مطابق شكل، دو سيم راست و بلند و موازي به فاصله - 183

  است؟ aچند برابر  xبيشينه است.  Aي  منصف خط واصل دو سيم، ميدان مغناطيسي در نقطه

  1 (
2
2

  

  2 (2  

  3 (1  

  4 (2  

6Aهاي  متر از يكديگر قرار دارند. شدت جريان 25/0ي  ، كه به فاصلهBو  Aسيم افقي و موازي  از دو - 184 BI I A= == == == كند و از طرف هر  عبور مي =

كـه نيـروي    ي يك آمپـر كـاهش دهـيم، بـراي آن     جريان را به اندازه Aشود. اگر در سيم  وارد مي Fي  سيم بر يك متر از سيم ديگر نيروي جاذبه

  را چند آمپر بايد افزايش دهيم؟ Bي بين دو سيم تغيير پيدا نكند، جريان سيم  جاذبه

  1 (1  2 (2/1  3 (2  4 (2/2  

Rدر كدام حالت، جريان القايي در  - 185   است؟ Nبه  M، از ′′′′

  kليد ي قطع ك ) لحظه1  

  ) وقتي مقاومت رئوستا در حال افزايش است.2  

  كند. به سمت راست حركت مي Bي  لوله ) وقتي سيم3  

  كند. به سمت راست حركت مي Aي  لوله ) وقتي سيم4  

25صورت  به SIهانري، در  02/0اي به ضريب خود القايي   لوله جريان عبوري از سيم - 186 10 20I t t= − += − += − += − 2tي  حظهاست. در ل + s==== لوله  انرژي سيم

  ترتيب از راست به چپ) ي القايي آن چند ولت است؟ (به ي نيرو محركه چند ژول است؟ و اندازه

  4/0و  4) 4  2/0و  4) 3  4/0و  1) 2  2/0و  1) 1  

افزايش يافتـه اسـت.    cm10ايستد، طول فنر  گيرد و مي دل قرار ميكنيم. در حالتي كه وزنه به حال تعا اي را از انتهاي فنر سبكي آويزان مي وزنه - 187

ي نوسان چند ثانيه است؟  كنيم تا در راستاي قائم به نوسان درآيد. دوره وزنه را از اين وضعيت كمي پايين كشيده و رها مي
2

10
m

(g )
s

====  

  1 (
1
5

  2 (
2
5

  3 (
5
ππππ

  4 (
2
5
ππππ

  

ي زماني، انرژي پتانسيل كشساني رو به افزايش است و شـتاب نوسـانگر    زمان يك نوسانگر ساده است. در كدام بازه –شكل مقابل نمودار مكان  - 188

  منفي است؟

  3tتا  1t  2 (2t) صفر تا 1  

  3 (3t  2تاt  4 (3t  4تاt  

R

r 20vε =ε =ε =ε =

V
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5صورت  به SIاي در  ي سرعت نوسانگر ساده معادله - 189 10V Sin( t)= π= π= π= π 2اي كه سـرعت نوسـانگر    لحظهباشد. در  مي 5
m

/
s

اسـت، بزرگـي    ++++

شتاب نوسانگر چند 
2
m

s
  باشد؟ مي 

  1 (5ππππ  2 (25ππππ  3 (10 3ππππ  4 (25 3ππππ  

  اند؟ در فاز مخالف Bيك از نقاط نشان داده شده، با  رو است. كدام نابي، در يك لحظه مطابق شكل روبهنقش موج عرضي ط - 190

  1 (G  وF  

  2 (D  وG  

  3 (E  وG  

  4 (D  وF  

0صورت  به SIتابع موج منتشر شده در يك تار، در  - 191 02 2 100yu / Sin( x t)= π + π= π + π= π + π= π + π  تـر از  نيوتن باشد، جرم هر م 20است. اگر نيروي كشش تار

  تار چند گرم است؟

  1 (4  2 (8  3 (16  4 (32  

ي زماني  در بازه Mي  دهد. حركت ذره رو، نقش موج عرضي طنابي را، در يك لحظه نشان مي شكل روبه - 192
1

0
100

t s≤ ≤≤ ≤≤ ≤≤   ، چگونه است؟≥

  ) كندشونده1  

  ) تندشونده2  

  ) ابتدا تندشونده سپس كندشونده3  

  ، سپس تندشونده) ابتدا كندشونده4  

12بل است. شدت اين صوت، چند وات بر مترمربع است؟  دسي 26تراز شدت صوتي  - 193
2

2 و 0 3 10
W

(log / I )
m

−−−−= == == == =�  

  1 (104 10−−−−××××  2 (42 10−−−−××××  3 (44 10−−−−××××  4 (102 10−−−−××××  

ي مـوج   ترتيـب در جلـو و پشـت چشـمه     به Bو  Aي  در يك مسير مستقيم، با سرعت ثابت در حركت است و دو شنوندهي موج صوتي،  چشمه - 194

بشنوند، نسبت سرعت چشـمه بـه    Hz400و  Hz600ترتيب با بسامدهاي  ، صدا را بهBو  Aي  صوتي به حال سكون قرار دارند. اگر اين دو شنونده

  سرعت صوت چقدر است؟

  1 (
1
20

  2 (
1
15

  3 (
1
10

  4 (
1
5

  

  تر است؟ مولر، براي آشكارسازي كدام اشعه مناسب –شمارشگر گايگر  - 195

  ) فرابنفش4  ) فروسرخ3  ) ليزر2  ) گاما1  

ي دو نـوار روشـن متـوالي     ها يك متر است. اگر فاصله ي شكاف ي پرده از صفحه و فاصله mm5/0ي دو شكاف نور  در يك آزمايش يانگ، فاصله - 196

mm2/1 ي وسط نوار پنجم روشن از دو شكاف چند ميكرون است؟ باشد، اختلاف فاصله  

  1 (5/2  2 (3  3 (5  4 (6  

ي ايـن فلـز    گزينـه دربـاره    ك فلز، مطابق شكل است. كدامكننده برحسب بسامد نور فرودي بر ي در آزمايش فوتوالكتريك، نمودار ولتاژ متوقف - 197

15درست است؟ 4و8 10 3 10
m

(h eV. s C )
s

−−−−= × = ×= × = ×= × = ×= × = ×  

  است. eV2/3) تابع كار اين فلز 1  

  ي اين فلز، متناسب با بسامد نور فرودي است. ) ولتاژ متوقف كننده2  

تري  هاي بيش باشد، فوتوالكترون nm375تر از  ) طول موج نور فرودي هرچه بيش3  

  شوند. توليد مي

148تر از  ) بسامد نور فرودي هرچه كم4   10 HZ×××× شوند. تري توليد مي هاي بيش باشد، فوتوالكترون  

8تقريباً چند نانومتر است؟  ++++1Heترين طول موج رشته بالمر، براي  كوتاه - 198 13 و15 6 3 10 4 10R
m

(E / eV C , h eVs)
s

−−−−= = × = ×= = × = ×= = × = ×= = × = ×  

  1 (88  2 (158  3 (353  4 (632  
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باشند و نوارهاي بعدي در هر دو جسم كاملاً خالي است، با اين تفـاوت   ، هر دو داراي چند نوار كاملاً پر ميBو  Aدر ساختار نواري دو جسم جامد  - 199

  است...............  B.............. و جسم  Aخيلي كم است. بنابراين جسم  Bزياد و در جسم   Aكه گاف انرژي در جسم 

  نارسانا –رسانا  ) نيم4  رسانا نيم –) نارسانا 3  رسانا –) نارسانا 2  نارسانا  –) رسانا 1  

8ي عنصر  اگر هسته - 200
3( Li) ه يك پرتو آلفا و همشود؟ يك از عناصر زير تبديل مي ي بتا (الكترون) گسيل كند، به كدام زمان يك ذر  

  1 (7
3Li  2 (8

4Be  3 (4
2He  4 (6

3Li  

  

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        3535353535353535وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         شيميشيميشيميشيميشيميشيميشيميشيمي
  

 اين گفته كه .............. ، بخشي از نظريه اتمي دالتون است. - 201

  يابد ها، افزايش مي عنصرها با افزايش عدد اتمي آن X) فركانس پرتو 1  

  هاست ها در مولكول ها يا تغيير در شيوه اتصال آن جايي اتم هاي شيميايي، شامل جابه ) واكنش2  

  اند اي با بار الكتريكي مثبت پراكنده اند، درون فضاي كروي ابرگونه هايي با بار منفي ها كه ذره ) الكترون3  

  كند شود، دور هسته گردش مي اميده مياي شكل كه مدار ن ) در اتم هيدروژن، الكترون در مسيري دايره4  

ترين انـرژي نخسـتين يـونش بـين      ترين الكترونگاتيوي بين عنصرها، دومين عنصر، بيش در كدام گزينه از راست به چپ، نخستين عنصر، بيش - 202

  هاي جفت نشده را بين عنصرهاي دوره چهارم دارد؟ ترين شمار الكترون عنصرها و سومين عنصر، بيش

  1 (24 2 9Cr , He , F  2 (25 10 9Mn , Ne , F  3 (24 2 8Cr , He , O  4 (25 10 8Mn , Ne , O  

الكتروني است و .............. الكتـرون  ها، .............. اوربيتال جفت  اند كه در ميان آن ، .............. اوربيتال از الكترون اشغال شده23Vدر اتم واناديم  - 203

در آن داراي عددهاي كوآنتومي 
1

3
2sn ,m= = += = += = += =   ها را از راست به چپ بخوانيد). اند. (گزينه +

  1 (6 11 14, ,  2 (6 10 14, ,  3 (7 11 13, ,  4 (7 10 13, ,  

  ها در جدول تناوبي، كدام عنصر، يك عنصر اصلي است؟ با توجه به ارتباط عدد اتمي عنصرها با موقعيت آن - 204

  1 (28X  2 (29A  3 (31D  4 (39M  

تـرين زيـر لايـه     كدام است و در بيروني Eاست، هم دوره باشد، عدد اتمي عنصر  34كه عدد اتمي آن برابر  Gبا عنصر  15از گروه  Eاگر عنصر  - 205

  الكتروني آن، چند الكترون وجود دارد؟

  1 (33   - 3  3 (35 – 3  3 (33 – 5  4 (35 – 5  

  ؟باشد، فرمول سولفات و كلريت آن كدام است MNصورت  به Mاگر فرمول نيتريد فلز اصلي  - 206

  1 (2 4MCl ,MSO  2 (3 4 2MCl ,M(SO )  3 (2 2 2 4M(ClO ) ,M SO  4 (2 3 2 4 3M(ClO ) ,M (SO )  

  دارد،كدام است؟ 3SOكه ساختاري مشابه مولكول  3BFدليل اصلي ناقطبي بودن مولكول  - 207

  سان بودن پيوندها) يك1  

  ) ناقطبي بودن پيوندها2  

  ) نبودن جفت الكترون ناپيوندي روي اتم مركزي و ساختار مسطح مثلثي3  

  هاي فلوئور هاي ناپيوندي لايه ظرفيت اتم ) زياد بودن شمار الكترون4  

  تر است؟ هاي ناپيوندي آن كم ندر كدام گونه شيميايي، اتم مركزي داراي چهار قلمرو الكتروني است و شمار جفت الكترو - 208

  1 (17 3ClF  2 (33 3AsF  3 (16 4SF  4 (8 2OCl  

  كدام مولكول، ساختار خطي دارد و ناقطبي است؟ - 209

  1 (2CS  2 (2N O  3 (2NO  4 (HClO  

نام هيدروكربني با فرمول  - 210

3

3

3 2 2 2 2 3 3

CH

CH

|

|
(CH ) CH C CH CH CH C(CH )− − − − −− − − − −− − − − −− − − −   ، كدام است؟−

  پنتامتيل اوكتان - 7، 7، 3، 3، 2) 2    پنتامتيل اوكتان - 7، 6، 6، 2، 2) 1  

  تري متيل هپتان - 6، 2، 2 –پروپيل  - 6) 4  تري متيل هپتان - 6، 6، 2 –پروپيل  - 2) 3  

  كدام دو تركيب ايزومرهاي ساختاري يكديگرند؟ - 211

  دي اتيل اتر –) اتانول 4  دي متيل اتر –) اتانول 3  استالدهيد –) استون 2  متانال  –) متانول 1  
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  ؟شود نميدر كدام واكنش گاز اكسيژن آزاد  - 212

  1 (2 52 (g)N O
∆∆∆∆→→→→    2 (2

3
(s)MnO

(s)KClO →→→→    

  3 (3(s)KNO
∆∆∆∆→→→→    4 (2 3(s)Li CO

∆∆∆∆→→→→  

گـرم سـولفات بـدون     42/10جدول تناوبي جاي دارد با مقدار كافي محلول سولفوريك اسيد،  12مول از يك فلز كه در گروه  05/0اگر در واكنش  - 213

116آب آن فلز تشكيل شود، جرم اتمي اين فلز كدام است؟  32(O , S g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅  

  1 (4/65  2 (7/69  3 (4/112  4 (8/114  

گرم گاز اكسيژن در ظرفي سربسته وارد كنيم تا بر اثر جرقـه بـا هـم واكـنش دهنـد،       2درصد را در  80گرم گرد فلز روي با خلوص  125/8اگر  - 214

116ماند؟  دهنده اضافي كدام است و چند گرم از آن باقي مي واكنش 65(O , Zn g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅  

  25/1 –) روي 4  6/0 –) اكسيژن 3  4/0 –) اكسيژن 2  25/0 –) روي 1  

2ي واكنش:  كدام مطلب درباره - 215 2 2 3(s) (g) (g) (s)Na O CO H O NaHCO+ + →+ + →+ + →+ +   است؟ نادرست →

100) دما را تا بيش از 1   C°°°° برد. بالا مي  

  خطر است. اي بي ) فراورده آن، ماده1  

  گيرد. هايي است كه در كيسه هواي خودروها انجام مي ) يكي از واكنش3  

  است. 6هاي مولي مواد در معادله موازنه شده آن برابر  ) مجموع ضريب4  

50ژول گرما به اندازه  5/117گرم از يك قطعه فلز خالص بر اثر جذب  10اگر دماي  - 216 C°°°°    گرمـايي ويـژه   بالاتر رود، اين فلز كدام اسـت؟ (ظرفيـت

1سرب، نقره، نيكل و آلومينيم را برحسب  1J g C− −− −− −− −⋅ ⋅ °⋅ ⋅ °⋅ ⋅ °⋅ ⋅ 1برابر با  ° 1 2 9و2 02 10 3 4 10 23 5 10 12 9 10/ / ، / ، /− − − −− − − −− − − −− − − −× × × ×× × × ×× × × ×× × ×   در نظر بگيريد.) ×

  ) نقره4  ) نيكل3  ) آلومينيم2  ) سرب1  

  است؟ نادرستگيرد، كدام عبارت  درباره واكنش سوختن پروپان كه در فشار ثابت، انجام مي - 217

  دهد. انه، روي محيط كار انجام مي) سام1  

  2 (E∆∆∆∆ .واكنش، هم ارز گرماي مبادله شده بين سامانه و محيط است  

  دهد. ) سامانه، مقداري انرژي گرمايي به محيط انتقال مي3  

  است. 13هاي مولي مواد در معادله موازنه شده آن، برابر  ) مجموع ضريب4  

  رو،   هاي روبه واكنشبا توجه به  - 218

2 2 2

2 2

2 2

2 2

2

2 2

(g) (g) (g)

(g) (g) (g)

(g) (g) (g)

N O O N ; H akJ

N O NO ; H bkJ

NO O NO ; H ckJ

→ + ∆ =→ + ∆ =→ + ∆ =→ + ∆ =

+ → ∆ =+ → ∆ =+ → ∆ =+ → ∆ =

+ → ∆ =+ → ∆ =+ → ∆ =+ → ∆ =

  

  H∆∆∆∆  :2واكنش 2 3(g) (g) (g)N O NO NO+ →+ →+ →+   ، برابر چند كيلوژول است؟→

  1 (2a b c− +− +− +− +  2 (a b c+ −+ −+ −+ −  3 (
2

2
a b c− +− +− +− +

  4 (
2
2

a b c+ −+ −+ −+ −
  

2واكنش:  - 219 2 22 2(g) (g) (g)H O H O+ →+ →+ →+ كـه در آن، .............. بـر ...............    ، با وجود اين كه با .............. آنتروپي همراه است، اما به دليل اين→

  كند. خودي پيشرفت مي طور خود به غلبه دارد، به

  كاهش آنتروپي –انرژي  افزايش سطح –) كاهش 2  كاهش آنتروپي –كاهش سطح انرژي  –) كاهش 1  

  افزايش آنتروپي –افزايش سطح انرژي  –) افزايش 4  افزايش آنتروپي –كاهش سطح انرژي  –) افزايش 3  

  است؟   نادرستبا توجه به نمودار زير، كدام بيان  - 220

پـذيري   ) به قانون هنري دربـاره انحـلال  1  

  گازها در آب مربوط است.

را بـر   تـرين تـأثير   ) افزايش فشار، كـم 2  

  پذيري گاز هيدروژن دارد. انحلال

پـذيري آن   ) تأثير فشار گاز را بر انحلال3  

  دهد. در دماي ثابت نشان مي

atm5 ،37) در فشــار 4   5 10/ مــول  ××××−−−−

شـود.   گرم آب حل مـي  100آرگون در 

140(Ar g mol )−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅  
10 0/9 0/8 0/7 0/6 0/5 0/4 0/3 0/2 0/1 0/0

0 06/

0 05/

0 04/

0 03/

0 02/

0 01/

2
10
0

(g
/

g
H
O
)
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11يد كه چگالي آن برابر درصد جرمي سولفوريك اس 49مولاريته محلول  - 221 25/ g mL−−−−⋅⋅⋅⋅   است، كدام است؟  

  11 16 32(H , O , S g mol )−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅  

  1 (12/5  2 (25/6  3 (12/7  4 (25/8  

  كدام مطلب درست است؟ - 222

136وجود دارد  HClگرم  46/1مولال هيدروژن كلريد،  2گرم محلول  20) در 1   5(HCl / g mol )−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅.  

  تر است. مولال گلوكز پايين 3مولال منيزيم كلريد از دماي جوش محلول  5/1يكسان، دماي جوش محلول ) در فشار 2  

  شوند. هاي حل شونده غيرفرار در حجم معيني از آن بستگي دارند، خواص مقداري ناميده مي ) خواصي از محلول كه به شمار ذره3  

  يابد. ار بخار و دماي انجماد محلول حاصل در مقايسه با مايع خالص، كاهش مي) بر اثر حل كردن يك ماده غير فرار در يك مايع، فش4  

  كدام بيان درست است؟ - 223

  اي از كلوييد گاز در مايع است. ) مه، نمونه1  

  ) سركه در مايونز، نقش عامل امولسيون كننده را دارد.2  

  شود. لخته شدن ناميده ميهاي كلوييد براثر افزودن يك ماده الكتروليت،  ) ته نشين شدن ذره3  

  هاي غيرصابوني، به جاي گروه سولفونات، گروه كربوكسيلات، شركت دارد. كننده ) در مولكول پاك4  

متوسـط   مانـده باشـد، سـرعت    گرم از آن بـاقي  138ثانيه  10مطابق واكنش زير، بر اثر گرما، پس از  2NOمول گاز  5/4اگر در واكنش تجزيه  - 224

مول  5/4كشد تا  كه واكنش با همين سرعت متوسط پيش برود، چند ثانيه طول مي تشكيل گاز اكسيژن، برابر چند مول بر ثانيه است و با فرض اين

114از اين گاز تجزيه شود؟  16(N , O g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅    

2 22 2(g) (g) (g)NO NO O
∆∆∆∆→ +→ +→ +→ +  

  1 (15/0  ،30  2 (075/0  ،30  3 (075/0  ،45  4( 15/0 ،45  

  سازي .............. باشد، ساختار پيچيده فعال .............. و سرعت واكنش .............. است. هاي شيميايي، هرچه مقدار انرژي فعال در واكنش - 225

  تر بيش –پايدارتر  –تر  ) بيش4  تر كم –ناپايدارتر  –تر  ) بيش3  تر كم –پايدارتر  –تر  ) كم2  تر   بيش –ناپايدارتر  –تر  ) كم1  

2واكنش تعادلي:  - 226 3 4 23 4 4Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)+ ++ ++ ++   جا كردن آن مؤثر .............. ، از نوع .............. است و تغيير .............. در جابه�+

  است –حجم  –) همگن 4  نيست –حجم  –) همگن 3  است –فشار  –) ناهمگن 2  نيست –فشار  –) ناهمگن 1  

ــول  48/2 - 227 ــاز م ــا  2Nگ ــاز  68/1را ب ــول گ ــي   2Oم ــرم م ــوط و گ ــري سربســته مخل ــرف دو ليت ــك ظ ــازي   در ي ــادل گ ــا تع ــيم ت كن

2 2 2N (g) O (g) NO(g)++++  ـ  NOمول گاز  08/0، برقرار شود، اگر در حالت تعادل  � نش، در مخلوط وجود داشته باشد، ثابت تعادل ايـن واك

  كدام است؟

  1 (31 6 10/ −−−−××××  2 (41 6 10/ −−−−××××  3 (31 8 10/ −−−−××××  4 (41 8 10/ −−−−××××  

  است؟ نادرسترو و ثابت در نظر گرفتن دما، كدام مطلب  با توجه به شكل روبه - 228

  ت.اس 2/282برابر  1) مقدار ثابت تعادل در حالت 1  

  جا شدن تعادل در جهت رفت شده است. ) كاهش حجم، سبب جابه2  

  برابر شده است. 3/4) با كاهش حجم ظرف، غلظت اكسيژن 3  

3SO) غلظت 4   (g)  ،برابر شده است. 2/12بر اثر افزايش فشار  

محلـول   pHمولار هيدروكلريك اسيد مخلـوط شـود،    6/0ليتر محلول  ليمي 10مول بر ليتر پتاسيم هيدروكسيد با  2/0ليتر محلول  ميلي 40اگر  - 229

  آيد.   برابر .............. است و متيل نارنجي در اين محلول به رنگ .............. درمي

  زرد – 6/12) 4  قرمز – 6/12) 3  زرد – 4/1) 2  قرمز – 4/1) 1  

  است؟ نادرستكدام مطلب  - 230

  اند. دسته اسيدهاي ضعيف) كربوكسيليك اسيدها، از 1  

  ) نام ديگر اگزاليك اسيد، اتان دي اوييك اسيد است.2  

  3 (3CF COOH−−−−هاي هوا و از عوامل ايجاد باران اسيدي است. ، از آلاينده  

  .يابد ها كاهش مي را در بنيان اسيدهاي كربوكسيليك بگيرد، خاصيت اسيدي آن H) اگر اتم هالوژن جاي اتم 4  

1 00/ L10 0/ L

0 68/ mol

3(g)SO

0 32/ mol

2(g)SO

0 16/ mol

2(g)O

30 83 (g)/ mol SO

20 17 (g)/ mol SO

20 085 (g)/ mol O1( ) 2( )

2 2 32 2(g) (g)SO O SO++++ �
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  كدام عبارت درست است؟ - 231

  آيد. وجود مي ) صابون از واكنش اسيدهاي چرب با گليسرين، به1  

3CH) پايداري يون 2   COO−−−−−−−−  2در مقايسه با يون 5C H COO−−−−−−−− تر است. بيش  

  شود. ها با سديم هيدروكسيد، گليسرين و اسيدهاي چرب تشكيل مي ) در واكنش چربي3  

6) فرمول بنزوييك اسيد4   5C H OH−−−− رود. كار مي ها به است و به عنوان محافظ و ضد اكسايش در آب ميوه  

  كدام بيان درست است؟ - 232

  تر است. تر باشد، آن اسيد ضعيف اسيدي بزرگ apK) هرچه مقدار 1  

  آيد. است، يك باز آرنيوس به حساب مي OHگروه ) فنول كه مولكول آن داراي يك 2  

2) در واكنش 3   2
2 2 66 (l)(aq) (aq)Fe H O [Fe(H O) ]+ ++ ++ ++ ++ →+ →+ →+   ، مولكول آب نقش باز برونستد را دارد.→

3) در واكنش 4   4(g) (g) (s)NH HCl NH Cl+ →+ →+ →+   ، مولكول آمونياك نقش باز آرنيوس را دارد.→

  ترين عدد اكسايش را دارد؟ ترين و كوچك پ)، بزرگترتيب (از راست به چ اتم نيتروژن در كدام دو تركيب، به - 233

  1 (2 3NaNO HNO−−−−  2 (2 2 5N O N O−−−−  3 (4 3NH OH NaNO−−−−  4 (4NO NH Cl−−−−  

  ؟نداردكدام واكنش يا نيم واكنش در فرآيند زنگ زدن آهن در هواي مرطوب، دخالت  - 234

  1 (2 2(s) (aq)Fe Fe e+ −+ −+ −+ −→ +→ +→ +→ +  

  2 (2 22 4 4(l) (g) (aq)H O O e OH− −− −− −− −+ + →+ + →+ + →+ + →  

  3 (2 22 4 4(l) (g) (aq)H O O H e+ −+ −+ −+ −→ + +→ + +→ + +→ + +  

  4 (2 2 2 34 2 4(s) (g) (l) (s)Fe(OH) O H O Fe(OH)+ + →+ + →+ + →+ + →  

  است؟ نادرستي آن  رو، كدام مطلب درباره با توجه به شكل روبه - 235

  اي از آب است. اي از حلبي در مجاورت قطره ) قطعه1  

  شود كه آهن قطب منفي آن است. سلول گالواني تشكيل مي ) در محل خراش بر سطح آن، يك2  

  شود. زند و خورده مي ) در صورت خراش برداشتن لايه قلع، آهن زنگ مي3  

2) در آند سلول گالواني تشكيل شده و نيم واكنش: 4   2(s) (aq)Sn Sn e+ −+ −+ −+ −→ +→ +→ +→   گيرد. انجام مي +

  
  

(s)Sn

(s)Fe
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        زبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسي
  

  2ادبيات فارسي   پاسخ است.  4گزينه  -1
  جويي) نادرست آمده است. خانه)، وعاظ (اندرزگويان)، بنان (انگشت) و تعللّ (بهانه هاي كُتّاب (مكتب معني واژه  
  3ادبيات فارسي   پاسخ است. 1گزينه  -2
  پاسخ است. 3گزينه  -3

  ي ادبيات سال چهارم). نامه  شدن (شرمنده شدن) به درستي معنا نشده (بنگريد به واژهاجرا، بدايت (آغاز) و بور   
  پاسخ است. 1گزينه  -4

  نادرست آمده است.» عاصي«تنها املاي واژه ي   
  پاسخ است. 1ي  گزينه -5

  در متن نادرست نوشته شده است.» مرضي اثر«  
  پاسخ است. 2گزينه  -6

  اي و راه بئر سبع اثر اثل مانين است. اسكندرنامه اثر نظامي گنجه  
  (اعلام) 3ادبيات فارسي   پاسخ است. 1گزينه  -7
  ادبيات فارسي سال چهارم (درآمدي بر ادبيات داستاني)  پاسخ است. 2گزينه  -8
  پاسخ است. 2گزينه  -9

ايـه از آن اسـت كـه خورشـيد شـرمنده شـده؛       تشبيه: لعل لب؛ كنايه: در مصرع دوم، خورشيد خوي كرده (عرق كرده)، نشانه و بنابراين كن  
  تشخيص: بدان روي كه به خورشيد شخصيت انساني داده شده است. تضاد: آب و آتش

  پاسخ است. 4گزينه  -10
  النظير دارد. چنگ به معناي ساز است اما در معناي ديگر با دست مراعات»: د«ايهام تناسب   
پـاي اشـك   «رنگ است كـه   گويد: از آن روي دلش با چشم تر يك ه در مصرع نخست ميچ مصرع دوم علتي است براي آن»: ج«حسن تعليل   

  ».خونين در ميان است
  شمعي كه سر بر عرش رسانيده.»: الف«اغراق   
  كشت اميدم ز آب سوخت.»: ب«از صداي سخن عشق نديدم (آميختن دو حس شنوايي و بينايي). تناقض »: هـ«آميزي  حس  
  پاسخ است. 3گزينه  -11

  كار نرفته است.  ي تشخيص به آرايه  
  پاسخ است. 4گزينه  -12

  وگذار   مركب: گشت -ي مشتق هاي مركب: پركار، راهنما، سفرنامه. واژه هاي مشتق: نويسنده، پژوهشگر، تحقيقي، فارسي و گوشه. واژه واژه  
  ) درست نيست.  1ي ( مركب در نظر بگيريم در نتيجه گزينه - شتقباشد كه بتوانيم م چهار گوشه يك واژه نمي» ي جهان چهار گوشه«در عبارت سؤال   
  پاسخ است. 4  گزينه -13
  ز من (از من) متمم اجباري و مقدم بر فعلِ خود آمده است. گو اين كه ترتيب عادي نيز همين است.  
  پاسخ است. 2گزينه  -14

چنـگ   -ي چنـگ  نغمه -ي پرشور نغمه -آواز دلاويز -او نظرِ -رشك عنصري -حسرت عنصري -ي حسرت مايه -ي رشك مايه -غزل رودكي  
  بسياري -هاي بسيار نمونه -ها نمونه -ها غزل -ها غزل -شهرت غزل -شاعر

  پاسخ است. 4گزينه  -15
جاد كند/ / موضوعي/ غايب/ يا/ نامحسوس/ را/ ايـِـِـِـِ/ محسوسي/ است/ كه/ بتواند/ در/ ذهن/ تصور/ ـِـِـِـِها: منظور/ از/ نشانه/ هر/ موضوع/  واژه  

  واژه 39 ←←←←باشد  / عبور/ ميـِـِـِـِ/ قرمز/ نشانه/ يِ/ خطر/ و/ منع/ ـِـِـِـِچنان/ كه/ دود/ نشانه/ يِ/ آتش/ است/ و/ چراغ/ 
/ موضـوع/ ي/ غايـب/ يـا/ نـا/     ـِـِـِـِد/ در/ ذهن/ تصور/  ـَـَـَـَ/ كه/ بـ/ توان/ ∅∅∅∅/ محسوس/ ي/ است/ـِـِـِـِتكواژها: منظور/ از/ نشان/ ه/ هر/ موضوع/   

/ عبور/ مـي/  ـِـِـِـِ/ قرمز/ نشان/ ه/ يِ/ خطر/ و/ منع/ ـِـِـِـِ/ و/ چراغ/ ∅∅∅∅د/ چنان/ كه/ دود/ نشان/ ه/ يِ/ آتش/ است/ ـَـَـَـَ/ محسوس/ را/ ايجاد/ كن
  تكواژ 53 ←←←←د  ـَـَـَـَباش/ 

  پاسخ است. 3گزينه  -16
  ها ناگذر هستند. ي فعل در اين گزينه همه  
  پاسخ است. 1گزينه  -17

  ت.در اين گزينه سخني از ارزش عمل به ميان نيامده اس  
  پاسخ است. 2گزينه  -18
  جا از برتري درك و يقين (تجرب) نسبت به گمان سخن نرفته است. توان رسيد. در اين ها به پاسخ مي ي خود گزينه با مقايسه  
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  پاسخ است. 4گزينه  -19
  در اين گزينه نيز مانند بيت سؤال روش خطا در رسيدن به مقصود را گفته است.  
  پاسخ است. 4گزينه  -20

  داند. تحمل فراق را به شرط وصال مقدور مي» 4«ي  وگو ندارد كه تنها در گزينه فتگ  
  پاسخ است. 1گزينه  -21

  مصرع دوم به آشكاري اتكاي به نفس را بيان كرده است.  
  پاسخ است. 1گزينه  -22
  نهادند پيمان ←←←←نبندد مرا دست چرخ بلند، تعهد  ←←←←بكوبمت، آزادگي  ←←←←بترس، تهديد  ←←←←تحذير   
  پاسخ است. 1گزينه  -23
  در اين گزينه نيز همانند اصل پرسش گفته شده است: طمع و توقع از دوست چنين نبود.  
  پاسخ است. 4گزينه  -24
  پسندد. اين بيت نيز مانند عبارت سؤال، جفا از سوي دوست را نمي  
  پاسخ است. 2گزينه  -25
گويد به بدبختي ديگـران نخنـد كـه     دهد) سخني به ميان نيامده بلكه مي واهد ذلّت ميدر اين گزينه از مفهوم آيه (اگر بخواهد عزت و اگر بخ  

  افتي. روزي خود نيز به بند مي
        

        

        

        

        

        

        زبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربي
  

  پاسخ است. 3گزينه  -26
شوند / ربهم:  ان ميباشند / يندمونَ: پشيم يشتَغلونَ: مشغول مي –اي از مؤمنان)  : از ميان مؤمنان كساني هستند (عدهمنَ المؤمنين منْ  

  پروردگارشان
  پاسخ است. 1گزينه  -27
(موصول) كسي  گرداند / اُموره: كارهايش را / منْ (فعل شرط): كار كند / يردُ (جواب شرط): برمي (اسم شرط): هر كس / يعملْ منْ  

  ي صله): براي او كار كرده كه / عملَ لَه (جمله
  پاسخ است. 4گزينه  -28
كنـد /   منُ: تضمين ميهايي كه / خلُقَت: خلق شده است / حياتنا: زندگي ما / لأنَّ: زيرا / تضَْ تفاع: استفاده / الطيّبات التي: پاكيزهالان  

  ها ها و بدن أرواح و أبدان: روح
  پاسخ است. 1گزينه  -29
  أب دوري ميكُنت :دم»: 2«ي  كردم (فعل ماضي استمراري) در گزينه تع :است و  يأخاف ترسيدم (فعل مضارع و معطوف به خبر كُنت

  ».فراموش كرده بودم«ت (فعل ماضي بعيد) است به معني: : قد نسيت در اصل، كُنت قد نسَي4بايد ماضي استمراري معني شود) 
  پاسخ است. 1ي  گزينه -30
  ها، درست معني شده است. الناس بعضهُم: بعضي از مردم. ساير گزينه  
  پاسخ است. 4زينه گ -31
با توجـه بـه   » روند. و بندگان خداي بخشنده كساني هستند كه روي زمين با وقار و سنگيني راه مي«ي شريفه، چنين است:  مفهوم آيه  

  نامناسب است.» 4«ي  اين مفهوم، گزينه
  پاسخ است. 1گزينه  -32
 ـ نداء قلبك. در مسيري قرار ميت، يك بار: مرةًّ واحدةً. به نداي دلت: أجب اگر پاسخ دهي: إنْ   فـي مسـيرٍ (در جمـلات    گيري: وقع ت

كلَّ شيء. خوب باشد يا بد: خيراً كانَ أو شرّاً. (البتـه،   همفهمي: تفَْ شود). همه چيز را مي شرطي، فعل ماضي به زمان مضارع ترجمه مي
»است.)» هر چيزي را«به معني » كلَُّ شيء  

  پاسخ است. 4گزينه  -33
. كه اگر خوب ام (آن را): إكتسبتها. ثابت كرده است: قد أثبتَت هايي كه: التجارب التّي. در طول عمرم: طول عمري. كسب كرده بهتجر  

ت. (بـا  رسـم: وصـلْ   ي مفيدي: إلي نتيجةٍ مفيدةٍ. مـي  ي موضوعي: حول موضوعٍ. به نتيجه اً حسناً. دربارهت ... تأملْبينديشم: أنّني إن تأملْ
  هاي ماضي بايد به زمان مضارع، ترجمه شوند.) و شرطي بودن عبارت، فعل» إنْ«جه به وجود تو
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  :ي درك مطلب ترجمه ��������
كنـد. و بـراي همـين، بعضـي از      سـازد، تغذيـه مـي    ها با توري قوي كه آن را مي طور كلّي از حشرات پس از شكار آن عنكبوت به

هـا   كند. و اين تور، به شـاخه  جم آن، تنها براي گذر كردن يك عنكبوت، كفايت ميكنند كه  ح ها اقدام به ساختن توري مي عنكبوت
مانـد. و بـه هنگـام     شود، و عنكبوت، در يكي از اطراف آن، منتظر باقي مي هاي زمين گذاشته مي كه در شكاف شود، يا اين آويخته مي

رود تا شكار را بگيرد. سپس اقدام به تـرميم و اصـلاح آن    يافتد. پس عنكبوت به داخل تور م عبور طعمه، به حالت غافلانه در آن مي
اي هستند كه عنكبـوت، آن را در   هاي سميِ كشُنده ها، داراي غده ماند! و بعضي از عنكبوت كند و در انتظار شكار ديگري مي (تور) مي

  بردَ. هايش در مقابل دشمنان خويش، به كار مي جنگ
  پاسخ است. 4گزينه  -34
  ) صيد نتواند كه از داخل آن فرار كند.4 –سازد تا ...  سازد؟ آن را كوچك مي وت تورش را كوچك ميچرا عنكب  
  پاسخ است. 3گزينه  -35
  ي خطر نزديك شده است. شود؟ تا شكار احساس نكند كه به منطقه زمين افكنده مي هاي ها يا در شكاف چرا تور روي شاخه  
  پاسخ است. 2گزينه  -36
ها تنهـا   شكار حشره»: «1«ي  اي جز آن نيست. گزينه شود، اين از چيزهايي است كه چاره كند صيد مي ور كه صيد ميعنكبوت همانط  

مطابق » كشد. عنكبوت در داخل تور براي آمدن شكار، انتظار مي»: «3«ي  طبق متن، نادرست است. گزينه» از راه تورها امكان دارد.
نيـز  » مي كه شكار وارد تور شود، پس هيچ چيز ديگري قادر نيست كه در آن، داخل شـود. هنگا»: «4«ي  متن، نادرست است. گزينه

  طبق متن نادرست است. 
  پاسخ است. 1گزينه  -37
بينـد عنكبـوت    افتـد وقتـي مـي    شكار داخل تـور مـي  »: «2«ي  ) بعد از افتادن هر شكار، تور نياز به بازسازي دارد. گزينه1طبق متن:   

مطابق متن، » كند. افتد، عنكبوت، قبل از هر چيزي اقدام به ترميم تور مي كه شكار مي هنگامي»: «3«ي  گزينه.» مقابلش ايستاده است
ها فايده  هاي جنگ به آن هاي سمي قدرتمندي هستند كه در ميدان ها، داراي غده ي انواع عنكبوت همه»: «4«ي  نادرست است. گزينه

  مطابق متن، نادرست است.» رساند. مي
  پاسخ است. 1ي  گزينه -38
  صورت زير است: گذاري كامل عبارت، به حركت  
  »عنْبِبص بِ تقَُومناكالع كْضكةٍ يـعِ شَبى فجفقَطَْح واحد مرورِ عنكبوتها لم:«!  
  پاسخ است.» 4«گزينه  -39
  .»فيها غافلةً فيَنَدفع العنكبوت في داخلِ الشَّبكَةِ قطُُعند عبورِ الطُعمةِ تسَ«صورت زير است:  گذاري كامل عبارت، به حركت  
  پاسخ است. 2گزينه  -40
  نادرست هستند.» معتل و مثال» «4«ي  و گزينه» هو«فاعله » 3«ي  و متعد، گزينه» ثلاثي مزيد» «1«ي  گزينه  
  پاسخ است. 4گزينه  -41
مضـاعف و فاعلـه   » 3«ي  و گزينـه » هذه الشبكه«و نايب فاعله » مضاعف» «2«ي  ، گزينه»هذه«و مفعوله » تفَعَل«باب » 1«ي  گزينه  

  نادرست است.» هذه«
  پاسخ است. 3ي  گزينه -42
» جامـد » «4«ي  و گزينـه ...» مفعولٌ مطلـق لفعـل محـذوف    » «2«ي  ، گزينه...»ظرف أو مفعولٌ فيه للمكان و منصوب » «1«ي  گزينه  

  نادرست هستند.
  پاسخ است. 1گزينه  -43
 عدد) و (أنْ ←←←←فرر)، (عدوا  ←←←←هاي (أفرَّ  ي فعل ها ريشه كه در ساير گزينه است در حالي» قوي«، »قَو«ي فعل  ريشه» 1«ي  در گزينه  

  يك فعل معتلّ از نوع لفيف مقرون است و فعل مضاعف نيست.)» قَوي(«منَنَ) است.  ←←←←تمنَّ 
  پاسخ است. 3  گزينه -44
چون خبر فعل ناقصه است، » عالي«ي  ، كلمه»3«ي  پذيرند، بنابراين، در گزينه لت نصب، اعراب ظاهري مياسامي منقوص فقط در حا  

اعـراب حتمـاً تقـديري    ») ي«با توجه به نوع نگارش كلمه (حذف شـدن  » 4و  1«هاي  منصوب به اعراب ظاهري است. اما در گزينه
  باشد، اعرابش تقديري است. فوع ميخبر و مر» داعي«ي  نيز چون كلمه» 2«ي  است. و در گزينه
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  پاسخ است. 2گزينه  -45
، حرف لام، لام ناصـبه اسـت (بسـيار    »2«ي  ، حرف لام (ل) از حروف جازمه (لام امر) است، اما در گزينه»4و  3و  1«هاي  در گزينه  

لام حـرف جـرّ اسـت كـه بـا لام سـاير        ،»لكـلِّ «، حرف لام (لِ) در »1«ي  تلاش كردم تا خودم را از خشم دور كنم). البته در گزينه
  ها، تفاوت و اختلاف نوع دارد. گزينه

  پاسخ است. 4گزينه  -46
باشد. در » تعَلمونَ«بايد » تعَلمو«، »2«ي  هموا). در گزينهنادرست است و بايد مضارع منصوب باشد. (لتفَْ» همونَلتفَْ»: «1«ي  در گزينه  

غلط است و » كُم«ضمير » 4«ي  يرمنصرف است و نبايد تنوين داشته باشد (مراحلَ). [در گزينهاسم غ» مراحلاً«ي  كلمه» 3«ي  گزينه
  باشد.]» كُنَّ«بايد 

  پاسخ است. 4گزينه  -47
در ». أيتهُـا العـينُ  «رود. حالت درست اين گزينه بـدين شـكل اسـت:     به كار نمي» أيها«مؤنث معنوي است و با » عين«ي  زيرا كلمه  

» ذا«، »3«ي  ي غيرمقصـوده و در گزينـه   منـاداي نكـره  » كاتبـاً «، »2«ي  ي مقصوده، و در گزينـه  مناداي نكره» كاتب» «1«ي  گزينه
  كار رفته است. مناداي مضاف از اسماء خمسه، درست به

  پاسخ است. 1گزينه  -48
وان غيرانسان در حكم مفرد مؤنث است و با هم به جمله به عن مفعول» كتب«ي  باشد و كلمه مذكر مي» سريع«ي  كه كلمه جايي از آن  

هاي  شود. ولي در گزينه عنوان صاحب حال (ذوالحال) محسوب مي كه فاعل جمله است به» أخذت«در » ت«مطابقت ندارند بنابراين 
عل جمله است، ، صاحب حال، نايب فا»2«ي  با توجه به مطابقت حال و صاحب حال، مفعولٌ به صاحب حال است. در گزينه» 4و  3«

  باشد. فعل مضارع مجهول مي» يحاسب«زيرا كه 
  پاسخ است. 3گزينه  -49
معرب » قبل، وراء، أبداً«ها،  فيه (ظرف زمان) مبني و محلاً منصوب است، ولي در ساير گزينه  مفعولٌ» إذا«ي  زيرا در اين گزينه، كلمه  

  بوده و داراي اعراب ظاهري اصلي هستند.
  سخ است.پا 1گزينه  -50
يعني مستثني مرفوع خواهد بود. ولي در ساير » إلاّ«بعد از ، فاعل ذكر نشده است، پس »تهَِيلا ينْ«زيرا در اين گزينه، پس از فعل لازم   

به،  مفعولٌ، يعني مستثني به عنوان »إلاّ« با وجود فعل متعدي،مفعولٌ به وجود ندارد. بنابراين، اسم پس از» إلا«ي قبل  ها، در جمله گزينه
  منصوب است.

        

        فرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلامي
  

 كتاب سال دوم  18و  17، 15صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -51

زباني جامدات هم معرّف  زبان بي 7777گاه معنا دارد كه هدف يا غايتي در كار باشد و به بيان امير مؤمنان علي  پيوستگي، ارتباط و هماهنگي آن  
  »البلاغه نهج 90ي  خطبه«هاست.  منظور استوار ماندن آفريده ها به ها در آفرينش پديده ري اندازهتدبير آفريدگار است و برقرا

  كتاب سال دوم 40صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -52
 ي دل در جهـان و ديـدار   جا كه نظر كردن بـا ديـده   هاي الهي، راه رسيدن به رستگاري و سعادت جاويد است و آن ي درست از وديعه استفاده  

گردد، وقتي است كه سرشت خدا آشنا به كمك گرفته شـود. خداونـد در ايـن     هاي قدرت، حكمت، رحمت و مهرباني خداوند، ممكن مي جلوه
  ».53ي  ي مباركه فصلت آيه سوره« ))))سنُريهِم آياتنا في الأفاقِ و في اَنفسُهِم حتّي يتبين لهم اَنّه الحقُّ ...((((فرمايد:  مورد مي

  كتاب سال دوم 52و  51صفحات   پاسخ است. 3 گزينه -53
همـان خـود   » خـود «كنند منظور از ايـن   معرّفي مي» خود انسان«با توجه به آيات قرآن كريم و روايات پيشوايان دين كه عامل اصلي گناه را   

انسان مؤمن، بر اثر مرور زمـان   روحاني است كه مصون از استهلاك و تجزيه و تحليل شدن است ولي در آن تغيير و دگرگوني هست زيرا يك
  پذيرد.  شود و تحليل نمي تر شود ليكن خود يا روح انسان مستهلك و تجزيه نمي ممكن است مؤمن

  كتاب سال دوم (انديشه و تحقيق) 66صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -54
فهميم كه خداوند در ميان مـردم پيـامبراني ارسـال     مي ))))خرة ...و قَال الملأ من قومه الذّين كفروا و كذبوا بِلقاء الآ((((ي  ي شريفه از دقت در آيه  

گفتند  كردند مي داشت تا خدا را بپرستند و پرهيزكار شوند ولي اشراف خودخواه از قوم ايشان كه كافر بودند و خدا و روز قيامت را تكذيب مي
  كاران خواهيد بود. نيد از زيانآشامد به راستي اگر از او پيروي ك خورد و مي اين بشري مانند شماست كه مي
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  كتاب سال دوم (انديشه و تحقيق) 75صفحه   پاسخ است. 3  گزينه -55
شود كه تجاوز از حد و مرز الهي و آلايش به گنـاه،   دريافت مي ))))ويلٌ يومئذ للمكذّبين الذّين يكذّبون بيوم الدين ...((((ي  از دقّت در آيات شريفه  

   ساز انكار رستاخيز است. زمينه
  ي بزرگ) واقعه –كتاب سال دوم (درس هشتم  87صفحه   پاسخ است. 2گزينه -56
 ))))و قُضي بينهم بالحق و هـم لايظلمـون  ((((ي  ي شريفه ي دوم برپايي قيامت و آيه مربوط به مرحله ))))و وفيت كلُّ نفس ما عملت((((ي  ي شريفه آيه  

  ي دوم برپايي قيامت است.  مربوط به مرحله ))))الارض بنورِ ربها و اشرقت((((ي  ي شريفه ي دوم برپايي قيامت و آيه مربوط به مرحله
  كتاب سال دوم  114صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -57
چنـين حضـرت    هـم  ))))انيّ توكلّت علي االله ربي و ربكم((((فرمود:  كرد و مي پيامبري بود كه در برابر لجاجت قومش به خدا توكل مي 7777حضرت هود   

    ))))و ما توفيقي الاّ باالله عليه توكلّت و اليه انُيب((((فرمود:  كرد و مي گرفت به خدا توكل مي و استهزاي قومش قرار ميوقتي مورد تمسخر  7777شعيب
  كتاب سال دوم  138و  137صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -58
  كتاب سال دوم  170صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -59
براي اين است كه ما با كار ...» ي ديگر  ها، عمق درياها و در هر نقطه ها و خاك زمين، كوه ي بخشش خداوند در گستره«ي مفاهيم و عبارات  همه  

  هاي او را به جا آوريم. خود از اين مواهب الهي استفاده كنيم و از فضل و بخشش او بجوييم و شكرگزاري نعمت
  كتاب سال سوم 17صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -60

فرمايد نبايد از چيزي كه به آن علـم نـداريم    داند و مي ابزار تفكر را گوش و چشم و قلب مي ))))ما ليس لك به علم ... و لا تَقف((((ي  ي شريفه آيه  
هـا، بهتـرين روش اسـتفاده از     گيري گيرد پس در انتخاب راه زندگي و تصميم اطاعت كوركورانه بكنيم زيرا ابزار تفكر مورد بازخواست قرار مي

  عقل است. 
  كتاب سال سوم (انديشه و تحقيق) 25و  21، 20صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -61

به تقدم حجت باطن يا عقل بر حجت ظاهر يـا پيـامبران    ))))و منهم من يستمعون اليك افأنت تسمع الصم و لو كانوا لا يعقلون((((ي  ي شريفه آيه  
  ي حجت باطن و حجت ظاهر).  ي ملازمه است (قاعدهي فهم پيام الهي  رساند كه عقل وسيله اشاره دارد و اين مفهوم را مي

  كتاب سال سوم  74و  71صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -62
مندي از ولايت اختصاصي و  ي بهره ي پروردگار بزرگ، نتيجه ي خداوند بر اراده و خواست خود و اطاعت مشتاقانه مقدم داشتن خواست و اراده  

  حاكي از آن است. ))))لي الذّين آمنوا يخرجهم من الظلمات الي النوّرااللهُ و((((ي  ي شريفه ويژه است كه آيه
  كتاب سال سوم   86و  85صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -63
و  7777، حضرت فاطمه (س)، امام حسن7777دعا كرده و فرمودند خدايا آنان (حضرت علي  6666ي تطهير نازل شد پيامبر  ي شريفه كه آيه زماني  

ي و ناپاكي حفظ كن. ايشان هر روز صبح از كنار منزل حضرت فاطمه (س) عبور و ايشان را با نام اهل بيت صـدا  ) را از هر پليد7777امام حسين 
  كردند. مي

  كتاب سال سوم  108و  107صفات   پاسخ است. 3گزينه  -64
رود كـه در   از مؤمنان انتظار مـي  ))))اعقابكم ... و ما محمد الّا رسولٌ قدخلت من قبله الرُسل اَ فأن مات او قُتل انقلبتم علي((((ي  ي شريفه طبق آيه  

  سپاسگزاري كنند. 6666ها ثابت قدم باشند و از وجود نعمت رسول خدا برابر سختي
  كتاب سال سوم  131الي  124صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -65
ي واقعي اسلام مربوط بـه ولايـت معنـوي و     ي مؤمنان مربوط به ولايت معنوي و برملا كردن چهره پاسخ به نيازهاي متكي بر دعاهاي خالصانه  

  هاي متفاوت متناسب با زمان مربوط به ولايت ظاهري است. توسل به شيوه
  كتاب سال سوم  152صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -66
خـواهي و   لتترتيـب عـدا   ي سبز است كه نمـود آن بـه   ي سرخ و آينده ي شيعه در طول تاريخ پرفراز و نشيب در گروي گذشته پويايي جامعه  

  ستيزي است. طاغوت
  كتاب سال سوم 178صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -67
  كتاب سال سوم 228و  213، 212صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -68
  شود.  قيد و شرط به والدين دريافت مي احسان بي ))))و قَضي ربك الّا تعبدوا الا اياه و بالوالدين احساناً((((ي  ي شريفه از آيه  
  كتاب سال چهارم 10و  9صفحات   پاسخ است. 1ه گزين -69
  كتاب سال چهارم 30و  25صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -70
بيانگر توحيد  ))))ما امروا الّا ليعبدوا الهاً واحداً((((ي  ي شريفه مربوط به توحيد عبادي در بعد فردي و آيه ))))خالق كل شيء فاعبدوه((((ي  ي شريفه آيه  

  ماعي است.عبادي در بعد فردي و اجت
  كتاب سال چهارم 53و  51صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -71

كننده به ايمان و عمل صالح است و پيام حديث  شود و كمك كار به پيرايش يا تخليه تعبير مي ي انسان گناه وشوي گناهان از درون آلوده شست  
  ازگشت به گناه است.اين است كه يك مرحله از مراحل توبه، تصميم به عدم ب 7777گهربار امام رضا 
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  كتاب سال چهارم 67صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -72
كه خداوند حـافظ و نگهبـان عـالم     اعتقاد به حكيمانه بودن نظام هستي و اين ))))إنّ االله يمسك السماوات و الارض ان تزولا((((ي  ي شريفه از آيه  

  رساند. بر هستي كه همان قضاي الهي است را مي آيد و اين امر، اجرا و پياده كردن قوانين حاكم دست مي وجود است به
  كتاب سال چهارم 97و  96صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -73
قلُ متاع ((((ي  ي شريفه مربوط به محور رسالت پيامبر يعني مبارزه با شرك است و آيه ))))قلُ يا اهل الكتاب تعالوا الي كلمة سواء((((ي  ي شريفه آيه  

  ي تنگ دنيا و توجه به آخرت است.  انسان از محدودهمربوط به رهايي  ))))الدنيا قليل
  كتاب سال چهارم 154و  153صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -74
  كتاب سال چهارم 176صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -75
د بر محتواي عقلانـي و  تأكي ))))ادُع الي سبيل ربك بالحكمة و الموعظة الحسنة((((ي  ي شريفه هاست و از آيه پيام اسلام پيامي براي فطرت انسان  

  گردد. ي دين استنباط مي خردمندانه
  

  

        زبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسي
  

 پاسخ است. 2گزينه  -76

كـافي اسـت    toرود. براي منفي كردن مصدر با  كار مي به toنصيحت كردن) ابتدا مفعول و سپس مصدر با  –(توصيه كردن  adviseبعد از فعل   
not  قبل ازto .قرار گيرد  

  سخ است.پا 3گزينه  -77
است نياز بـه   standفاعل فعل  peopleباشد و چون  شود نياز به عبارت توصيفي مي توصيف مي Peopleي  با توجه به معني جمله چون كلمه  

دار داريم. معني جمله: افرادي كه در صف ايستاده بودند تا داخل سالن تئـاتر شـوند سردشـان بـود و      ingعبارت توصيفي معلوم يعني فعل 
  ده بودند.خيس ش

  با توجه به الگو:  پاسخ است. 2گزينه  -78
  + فعل + مبتدا too) + صفت + for+ (مفعول +  toمصدر با 

  قيد حالت      
  استفاده كرد.» 4«ي  توان از گزينه باشد نمي جايي كه مفهوم جمله منفي مي توجه: از آن  
  پاسخ است. 4گزينه  -79
  باشد.  ها مي گيري منطقي در انجام كاري در زمان گذشته با توجه به دلايل و نشانه و نتيجهبيانگر استنباط  must have + P.Pعبارت   
  : تينا شب گذشته خيلي زود خوابيد.Aمعني جمله   
  : پس او حتماً خيلي خسته بوده است.Bمعني جملعه   
  باشد. حال يا آينده مي كار رفته مربوط به استنتاج براي زمان به (be)مصدر ساده » 1«ي  توجه: چون در گزينه  
  پاسخ است. 3گزينه  -80
  ها از ارزش بالايي برخوردار است. ي ما، دوستي بين پدر و بچه معني جمله: در خانواده –) friendship(دوستي =   

  پاسخ است. 4گزينه  -81 
  ها هنوز در جستجوي آن بچه گمشده هستند. معني جمله: آن –) search for(جستجو كردن =   
  پاسخ است. 1ي  گزينه -82
بـه   –مصـرف   به معني كم economicalمعني جمله: شهرهاي توكيو و نيويورك مراكز مهم مالي هستند. توجه  –) financialمالي:  –(پولي   

  باشد. به معني اقتصادي مي economicصرفه است و 
  پاسخ است. 3گزينه  -83
  هاي بسياري از گياهان و حيوانات در معرض خطر انقراض و نابودي هستند. نهمعني جمله: گو –) extinctionانقراض =  –(نابودي   
  پاسخ است. 1گزينه  -84
  معني جمله: خلبان هواپيما را به سلامت فرود آورد، اما بعداً دچار سانحه شد. –) land(فرود آوردن =   
  پاسخ است. 2گزينه  -85
ي سختي باشد اما از نظر جسماني و ذهني بـراي آن   جمله: اين مسابقه قرار است مسابقهمعني  –) mentallyاز نظر ذهني =  –(از نظر فكري   

  آمادگي دارم.
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   :Cloze Test ي ترجمه ��������
داد. مادر ترزا كه نام اصلي او اگنس گني بيژوگيسيو بود،  مادر ترزا زن مهرباني بود كه اوقات خود را عمدتاً به كمك به مردم فقير اختصاص مي  

در  The sister Our Ladyساله بود، بـه انجمـن مـذهبي     18كه  پيه مقدونيه به دنيا آمد و دختر يك خواروبار فروش بود. هنگاميدر اسكو
Loreto  داد كه اين مدرسه در ديـد   سال، به دختران ثروتمند در مدرسه مذهبي در كلكته درس مي 20واقع در هندوستان وارد شد. به مدت

توصـيف كـرد.   » ندايي درون يك ندا«شهر قرار داشت. سپس يك شب چيزي را دريافت كرد كه او آن را به عنوان  بدترين مناطق فقيرنشين
  ها كمك كند. براي خواهر ترزا پيام واضح بود. او بايد به ميان فقرا برود و به آن

  پاسخ است. 4گزينه  -86
  ) اصلي4  ) مركزي3  ) منظم2  ) نهايي1  
  پاسخ است. 2گزينه  -87
  ) كه آيا4  ) چون، از وقتي كه3  ) هنگامي كه2  در حالي كه، چون )1  
  پاسخ است. 1گزينه  -88
  ) باعث شدن4  ) تصور كردن3  ) متصل كردن2  ) وارد شدن  1  
  پاسخ است. 4گزينه  -89
  ) دريافت كردن4  ) فرستادن3  ) از عهده برآمدن2  ) قرار دادن1  
  پاسخ است. 3گزينه  -90

  ) علاقه4  ) پيام3  شنهادپي –) نظر 2  ) منبع 1  
  :)1درك مطلب ( ي ترجمه ��������

ي خود در حال گردش به دور زمين است. ماه  گردد ماه نيز به نوبه زمان كه زمين به دور خورشيد مي ماه تنها قمر طبيعي زمين است. هم
ماه حول محور خود، برابر همان زماني گردد حول محور خود نيز در حال گردش است. مدت زمان يك دور چرخش  كه به دور زمين مي در حالي

هاي گرفته شده  روز. بنابراين هميشه يك طرف ماه به سمت زمين است. عكس 5/29حدود  –است كه براي گردش دور زمين لازم است 
  تر است. اند كه طرف دورتر نيز شبيه طرف نزديك توسط فضاپيماها، نشان داده

درخشد. چون در يك دور گردش خود به دور زمين تنها  دليل بازتاب نور خورشيد است كه ميكند و فقط به  ماه از خود نوري ساطع نمي
كه ماه بين  چرخد هر قسمت سطح آن ابتدا حدود دو هفته تاريكي و سپس دو هفته روشنايي دارد. هنگامي يك دور به حول محور خود مي

تابد. اين  مقابل زمين در تاريكي است و نور خورشيد به سمت دورتر ماه ميشود غيرقابل رؤيت خواهد بود زيرا طرف  زمين و خورشيد واقع مي
شود، چون ماه در طول مدار خود  لحظه زمان شروع ماه جديد است. چند روز بعد يك هلال نازك ماه در قسمت پايين غربي آسمان ديده مي

دهد. گاهي اوقات در طي اين صورت هلال ماه تمام قرص  رود و خورشيد به روشن كردن هرچه بيشتر طرف مقابل زمين ادامه مي پيش مي
  توان ديد. (نور بازتابانده شده در زمين) كامل را كه با اندك تابش زمين روشن شده است مي

  پاسخ است. 4گزينه  -91
  پاسخ است. 1  گزينه -92 

  پاسخ است. 4گزينه  -93
  پاسخ است. 2گزينه  -94
  پاسخ است. 3گزينه  -95
  پاسخ است. 1گزينه  -96
  :)2درك مطلب ( ي ترجمه ��������

المعارف،  اند و در اين دائرة وجود آورده ها به هاي خود را در طول قرن هاي مختلف جهان است كه تمدن تاريخ جهان، داستان مردم قسمت
دنيا را دربردارد. اطلاعات  هاي بزرگ هايي است كه تمدن اين داستان در غالب مقالات مختلفي آمده است كه شامل يك مقاله در مورد تمدن

هاي تاريخي هر يك از كشورهاي جهان، در زندگي نامه تك تك مردان و زنان بزرگ، و در مقالات مربوط به وقايع تاريخي از  چنين در برهه هم
چنين در جلد  تر هم ششود. (اطلاعات) بسيار بي هاي سياسي و اجتماعي و مذاهب و غيره يافت مي ها و اكتشافات، جنبش قبيل نبردها، جنگ
  شود. ضميمه يافت مي

ي مراكز اصلي  سال گذشته در همه 7000چه را كه در طول  دهد كه آن اين مقاله يك نمودار تاريخ جهان طراحي شده خاص را ارائه مي
سال قبل از  4000تا  5000از  النهرين و مصر كشاورزان و شهرسازان منطقه بين –ترين ملل متمدن  دهد. از قديمي تمدن روي داده را نشان مي

سال قبل از ميلاد را برگزيده و با يك نگاه ببينيد كه چندين رويداد  650تا  800توانيد دوره كوتاه تاريخي  عنوان مثال شما مي ميلاد تاكنون. به
  زمان روي داده است. طور هم مهم در نقاط مختلف جهان به

  پاسخ است. 2گزينه  - 97
  ت.پاسخ اس 1گزينه  -98
  پاسخ است. 3گزينه  -99
  پاسخ است. 2گزينه  - 100
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        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات
  

 پاسخ است. 2گزينه  - 101

  ي مضاعف دارد پس: اگر خطي بر يك  منحني مماس باشد معادله تلاقي آن خط با منحني ريشه  
2 23 2 4 3 2 4 0(m )x mx x (m )x (m )x+ + = − ⇒ + + − + =+ + = − ⇒ + + − + =+ + = − ⇒ + + − + =+ + = − ⇒ + + − + =  

20 2 4 4 3 0 2 22(m ) ( )(m ) m ,∆ = → − − + = → = −∆ = → − − + = → = −∆ = → − − + = → = −∆ = → − − + = → = −  
  پاسخ است. 3گزينه  - 102
  دهيم: را تشكيل مي gofو  fogابتدا   

{{{{ }}}}1 1 3 7 2 7 4 2 4fog ( , ) ,( , ) , (a , ) ,(b , ) ( , ) fog a= ∈ ⇒ == ∈ ⇒ == ∈ ⇒ == ∈ ⇒ =  
4كه  با توجه به اين   1( ,   است پس: gofدر  (

{{{{ }}}}4 1 2 2 5gof ( , ) ,( , ) b= → == → == → == → =  
  پاسخ است. 4گزينه  - 103

1
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3 3
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3 238 2 2

1 12 2 2
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= × = × = == × = × = == × = × = == × = × = =    
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    
− + = − + = = =− + = − + = = =− + = − + = = =− + = − + = = =    

    
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20 12

3

20 123 2 02 19 3 2 11
2 26 2 62 6

2 4

s s a d( a d) ( a d)

a a d
a d

a , d

==== + =+ =+ =+ =+ = × ++ = × ++ = × ++ = × +     
→ →→ →→ →→ →        

= + == + == + == + =   + =+ =+ =+ =
= − == − == − == − =

  

10 9 2 9 4 34a a d ( )= + = − + == + = − + == + = − + == + = − + =  
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0دانيم  مي   1x [x]≤ − <≤ − <≤ − <≤ − 0پس  > 1x [x]≥ − + > −≥ − + > −≥ − + > −≥ − + > 2و  − x [x]
gof (x)

− +− +− +− +====    

1

0 2 1 1 11 21 2
2

f (x) (gof )(x)

( , ]
f (x) (gof ) −−−−

= → = ° == → = ° == → = ° == → = ° =


⇒⇒⇒⇒
= − → = == − → = == − → = == − → = =

  

2xg(x)توجه كنيد كه تابع نمايي      اكيداً صعودي است.  ====
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  :در ضمن ؛مقداري منفي باشد تا زير راديكال مثبت شود aاولاً بايد   

2 4f ( x) f (x) x ax a− = − ⇒ − = ⇒ = −− = − ⇒ − = ⇒ = −− = − ⇒ − = ⇒ = −− = − ⇒ − = ⇒ = −  
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  دست آوريم: هاي آن را به سادگي به توانيم معادله داده شده را حل كنيم و ريشه مي  

  
1 2

2 2

2
2

1 11
5 3 2 5 3 2 0 2 1 25

5 4

x

x x x x a c b c
x

a

 ===== α = −= α = −= α = −= α = − 
αααα    

+ = → + − = → + = ⇒+ = → + − = → + = ⇒+ = → + − = → + = ⇒+ = → + − = → + = ⇒    −−−−
= β = == β = == β = == β = =     ====  ββββ

  

2 2
2

2 2

1 1 25 291
4 4

0
1 1 25

4

S

x Sx P

P

 = + = + == + = + == + = + == + = + =
α βα βα βα β⇒ ⇒ − + =⇒ ⇒ − + =⇒ ⇒ − + =⇒ ⇒ − + =

 = × == × == × == × =
 α βα βα βα β

  

42 229 25 0 4 29 25 0 29
4 4

x x x x k
××××− + = → − + = ⇒ =− + = → − + = ⇒ =− + = → − + = ⇒ =− + = → − + = ⇒ =  
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1ي  ابتدا ضابطه  
f
  آوريم: دست مي را به −−−−

براي يافتن معكوس تابع   
21

x
f(x)

x

====
++++

f)0دقت كنيد اين تابع اكيداً صعودي است   )′′′′ >>>>!  

  ثانياً داريم:  
2

2 2 2 2 2 2 2
2 2

1
1 1

yy
y y x x y x ( y ) x

y y

++++
+ = ⇒ = − ⇒ = ± =+ = ⇒ = − ⇒ = ± =+ = ⇒ = − ⇒ = ± =+ = ⇒ = − ⇒ = ± =

−−−− −−−−
  

هاي منفي است، لذا كافي است بگوييم: yهاي منفي متناظر با xهاي مثبت و yهاي مثبت متناظر با xاما چون   
21

y
x

y

====
−−−−

  پس: 

1 1
2 2 21 1

x Sinx Sinx Sinx
f (x) f (Sinx)

Cosxx Sin x Cos x

− −− −− −− −= ⇒ = = == ⇒ = = == ⇒ = = == ⇒ = = =
− −− −− −− −

  

  : ديگرراه حل   

ا   ي  
2 2

0

11 1 0

Sinx Cos x
x tanx tanx Sin x

f (x) f (tan x) Cosx
Cosxx tan x Sinx Cos x

Cosx

>>>>


= ⇒ = = = × == ⇒ = = = × == ⇒ = = = × == ⇒ = = = × = 
+ ++ ++ ++ + − <− <− <− <

  

1
1

1
0

0

f (Sin x) tanx Cosx Sin x
f (Sin x)

Cosxf (Sin x) tanx Cosx

−−−−
−−−−

−−−−

 = >= >= >= >⇒ ⇒ =⇒ ⇒ =⇒ ⇒ =⇒ ⇒ =
= − <= − <= − <= − <
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1xبايد تابع در نقاط مرزي يعني    1xو  ==== = −= −= −=   پيوسته باشد پس: −

01 1 1 0
11 1 1 1 1 1

1 1
2 2

a bx : a b [ ] a b

a b
x : a b [( ) ] ( )

a b

−−−−

++++

+ =+ =+ =+ == + = ⇒ + == + = ⇒ + == + = ⇒ + == + = ⇒ + =
⇒⇒⇒⇒ 

− + =− + =− + =− + == − − + = − − = − − == − − + = − − = − − == − − + = − − = − − == − − + = − − = − − =

= − == − == − == − =

  

1 1 1 13 3 1
2 2 2 2

x y ax b x ( )
−−−−

= → = + = + = − + = −= → = + = + = − + = −= → = + = + = − + = −= → = + = + = − + = −  
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)0Aي خط مماس را از نقطه  ابتدا معادله   , )αααα  شيب فرضي باm نويسيم: مي  

0y m(x ) y m x−α = − ⇒ = + α−α = − ⇒ = + α−α = − ⇒ = + α−α = − ⇒ = + α  
  ي مضاعف دارد پس: ي تلاقي خط مماس با منحني ريشه دانيم معادله و مي  

2 2 21 13 3 0 2 2 6 0
2 2
x mx x mx x mx+ = + α ⇒ − − α + = ⇒ − − α + =+ = + α ⇒ − − α + = ⇒ − − α + =+ = + α ⇒ − − α + = ⇒ − − α + =+ = + α ⇒ − − α + = ⇒ − − α + =  

1 2

2 دو خــط عمودنــد پــس:
1

2 6 50 2 6 0 1
1 2c

m m
a

m
⋅ = =−⋅ = =−⋅ = =−⋅ = =−

α −α −α −α −
′′′′∆ = → + α − = → = − → α =∆ = → + α − = → = − → α =∆ = → + α − = → = − → α =∆ = → + α − = → = − → α =  
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0 0

0 0

0 00
0 0
0 00

0

x x

x x

f (x) f ( ) x(x a)
f ( ) lim lim a

x x

f (x) f ( ) x(x a)
f ( ) lim lim a

x x

+ ++ ++ ++ +

− −− −− −− −

++++
→ →→ →→ →→ →

−−−−
→ →→ →→ →→ →

− + −− + −− + −− + −
′′′′ = = == = == = == = =

− −− −− −− −

− − + −− − + −− − + −− − + −
′′′′ = = = −= = = −= = = −= = = −

−−−−

  

2 21 1 1 1mm a a a′′′′ = − ⇒ − = − ⇒ = → = ±= − ⇒ − = − ⇒ = → = ±= − ⇒ − = − ⇒ = → = ±= − ⇒ − = − ⇒ = → = ±  
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  كنيم و داريم: هاي ضرب به جمع و جمع به ضرب استفاده مي از فرمول  

8 2 2 4 1
2 2

8 4 2 6 21 1 6 1 6 2
2 2 2 2 3

(Cos x Cos x) (Cos x Cos x)

Cos x

Cos x Cos x Cos x Cos x k
Cos x x k x

Cos x Cos x

+ − −+ − −+ − −+ − −
====

+ × π+ × π+ × π+ × π
= → = ⇒ = → = π → == → = ⇒ = → = π → == → = ⇒ = → = π → == → = ⇒ = → = π → =
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1واضح است كه   
22n

x x

n
lim a lim

n→∞ →∞→∞ →∞→∞ →∞→∞ →∞
= == == ==   پس دنباله همگرا و در نتيجه كراندار است. =

1nمثبت است  كه جملات دنباله براي تشخيص يكنوايي با توجه به اين  

n

a

a

1دهيم و چون  را تشكيل مي ++++ 1n

n

a

a

++++   پس دنباله صعودي است. ≤≤≤≤
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1 2 2 3

2 2
1 1

8 5 8 8 5 5
10 1010 10 10 10

4 25
5 10 4 5 14 51 1
5 10

k k

k k
k k

... ...

∞ ∞∞ ∞∞ ∞∞ ∞ ++++

= == == == =

            
            − = + + − + +− = + + − + +− = + + − + +− = + + − + +
            
            

− = − = −− = − = −− = − = −− = − = −
− −− −− −− −

∑ ∑∑ ∑∑ ∑∑ ∑
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11 3 2 4 2

4 1 4 1 4 1
x (x )

f g
(x )(x ) x (x )(x ) x

+ − − −+ − − −+ − − −+ − − −
− = − = =− = − = =− = − = =− = − = =

− + − + − +− + − + − +− + − + − +− + − + − +
  

محل برخورد
ــائم  ــب ق 1 مجان 0 1

1 ــي 02 ــب افق 0 مجان
1x

: x x

( , )
: y lim

x→∞→∞→∞→∞

+ = → = −+ = → = −+ = → = −+ = → = −
 −−−−−−−−

= == == == = ++++
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2xوقتي   
2گاه  آن →→→→−−−− 2 0x x− − <− − <− − <− − 2پس  > 22 2x x (x x )− − = − − −− − = − − −− − = − − −− − = − − −   

2

22 2
2

2 2 1 3 3 21 32 12 2 2
2 212

HOP

x x

x x x
lim lim

x
x x

x

− −− −− −− −→ →→ →→ →→ →

− + + − + − −− + + − + − −− + + − + − −− + + − + − −
= → = = = −= → = = = −= → = = = −= → = = = −

− +− +− +− + − −− −− −− −
++++

�
�
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  نويسيم. كور را ميي خط مذ ي مضاعف دارد پس ابتدا معادله ي تلاقي آن با منحني ريشه اگر خطي بر منحني مماس باشد معادله  

1 1 3 3 6 3 3 3 1 3
1 1 2 2AB

f ( ) f ( ) a a
m y (a ) (x ) y x a

( )

+ − − + − ++ − − + − ++ − − + − ++ − − + − +
= = = = ⇒ − + = − ⇒ = += = = = ⇒ − + = − ⇒ = += = = = ⇒ − + = − ⇒ = += = = = ⇒ − + = − ⇒ = +

− −− −− −− −
  

  دهيم: ي اين خط را با منحني تلاقي مي حال معادله  

  

3 2 3 2 2

2

2 3 0 0
1

ا   ي  1 0 1 1 1

x ax x x a x ax x a x (x a) (x a)

x

(x a)(x ) x a a

x a

+ + = + ⇒ + − − = ⇒ + − + =+ + = + ⇒ + − − = ⇒ + − + =+ + = + ⇒ + − − = ⇒ + − + =+ + = + ⇒ + − − = ⇒ + − + =

====


+ − = = − ⇒ = − =+ − = = − ⇒ = − =+ − = = − ⇒ = − =+ − = = − ⇒ = − =
 = −= −= −= −
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50yبا فرض    Sin= θ= θ= θ= θ  50وx Cos= θ= θ= θ= θ :داريم  

3 4 3 5 2 4 5 2P x y ( Cos ) ( Sin )= + = θ + θ= + = θ + θ= + = θ + θ= + = θ + θ  
2 2 9 50 16 50 1250 625 2 25 2MaxP a b= + = × + × = = × == + = × + × = = × == + = × + × = = × == + = × + × = = × =  
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3

2

0 1 1 0 0 1
33 1 0

3
2

x x x(x )(x ) x ,

y x x

x

 − = → − + = → = ±− = → − + = → = ±− = → − + = → = ±− = → − + = → = ±

 ±±±±′′′′ = − = → == − = → == − = → == − = → =

 ====


  

  توانيم نمودار را رسم كنيم: : ميراه حل ديگر  

1

0
1 1 0 1

1

x

y x(x )(x ) x

x

====


= − + = == − + = == − + = == − + = =
 = −= −= −= −

  

  اند. بحراني Fتا  Aنقاط   

1−−−− 1
x

y

B

E
x

y

F

CA

D
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2 2 2 2

2 2 2 4 2 3
4 4 3 2 2 3 4 12 12
3 3 3
x (x ) ( x)(x )( x) x

y y
(x ) (x ) (x )

+ + − + − ++ + − + − ++ + − + − ++ + − + − +
′ ′′′ ′′′ ′′′ ′′= → = == → = == → = == → = =

+ + ++ + ++ + ++ + +
  

2 20 12 12 0 1 1 1 1y x x x | x |′′′′′′′′ > → − + > ⇒ < ⇒ − < < ⇒ <> → − + > ⇒ < ⇒ − < < ⇒ <> → − + > ⇒ < ⇒ − < < ⇒ <> → − + > ⇒ < ⇒ − < < ⇒ <  
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0xاولاً    0bتنها مجانب قائم است پس:  ==== ====  

2

2 2
2 3a(x) x(ax )

f (x)
(x )

− +− +− +− +
′′′′ ====  

3ثانياً:    0f ( )′′′′ 3                   پس: ==== 9 2 3 3 3 0 9 18 0 2 2 0x a ( )( a ) a a (a , b) ( , )= → − + = ⇒ − − = ⇒ = − ⇒ = −= → − + = ⇒ − − = ⇒ = − ⇒ = −= → − + = ⇒ − − = ⇒ = − ⇒ = −= → − + = ⇒ − − = ⇒ = − ⇒ = −  
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2 2 2

22
0

1 32 1 22 2 20u u

u ( Cos x)
S Sin x ( Cos x) dx

ππππ

′′′′

ππππ++++ = − − + = − = − == − − + = − = − == − − + = − = − == − − + = − = − =



∫∫∫∫ ����������
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2 2 2 2

1
1 1 22

6 31 3
2

Cosx Sinx
F (x) Cosx F (x) F

CosxSin x Cos x Cos x

ππππ    ′ ′′ ′′′ ′′ ′′′ ′′ ′′′ ′′ ′′= × = = = → = == × = = = → = == × = = = → = == × = = = → = =    
    −−−−     

        
    
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، θθθθي بـين   و زاويـه  bو  aالاضـلاعي بـا اضـلاع     نكته: از تقاطع نيمسازهاي داخلـي متـوازي    

مستطيلي با ابعاد 
2

a b Sin
θθθθ

و  −−−−
2

a b Cos
θθθθ

  آيد. دست مي به −−−−

2
2

ــتطيل 2 مسـ 2 2
a b

S a b Sin Cos Sin
−−−−θ θθ θθ θθ θ

= − = θ= − = θ= − = θ= − = θ  

22 30 30S ( a a) Sin Cos= − ° °= − ° °= − ° °= − ° °�  

2
2

2 2

3
3 14
4 43 3

a
S

S a .
a a

= ⇒ = == ⇒ = == ⇒ = == ⇒ = =�
�  

  پاسخ است. 3گزينه  - 126

2

60 3 52
100 5 8

2
25 64 25 39 1 56
64 25 25

DEC
DEC

ADE
ADE

ADE

ABC ADE

EC.h
S

S EC AE

AE.h S AE AC
S

S SAE
( ) /

S AC S

====  ⇒ = = = ⇒ =⇒ = = = ⇒ =⇒ = = = ⇒ =⇒ = = = ⇒ =
====


−−−−
= = ⇒ = = == = ⇒ = = == = ⇒ = = == = ⇒ = = =�
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ــي ــتي دو وجه جلوي ــده پش  قاع
 دو مثلثــت كنــاري 

2 2
 كل منشــور

22 2 2 2 4 2 2 4 2 2
2

a a
S ( a a) (a a) ( ) a a ( )a

××××
= × + × + = + = += × + × + = + = += × + × + = + = += × + × + = + = +
����� �����

�����
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2

23 5
9
5

AB BH.BC

BH.

BH

====

====

====

  

3
5 15 15 9 75 63 124
7 7 7 5 35 35

5

BD x

DC x x BD DH BD BH

BD DC

==== 
−−−−

= ⇒ = ⇒ = ⇒ = − = − = == ⇒ = ⇒ = ⇒ = − = − = == ⇒ = ⇒ = ⇒ = − = − = == ⇒ = ⇒ = ⇒ = − = − = =
+ =+ =+ =+ = 

  

B C

A

H

43

D

a

b
2/θθθθ

2/θθθθ

2b a Cos
θθθθ−−−−

2b a Sin
θθθθ−−−−

a

2a
60°°°°

A

D

B C

E

a

a

a

a

2a

a
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2 2 2 8 18

1 2 8 9 7
( x )(x )

(x )(x ) x

+ + = ×+ + = ×+ + = ×+ + = ×

+ + = × ⇒ =+ + = × ⇒ =+ + = × ⇒ =+ + = × ⇒ =
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 قــائم الزاويــه 

5AM MO MO OO A OO
∆∆∆∆

′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′= = ⇒ ⇒ == = ⇒ ⇒ == = ⇒ ⇒ == = ⇒ ⇒ =  

2 2 25 1 2 6TT OO (R R )′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′= − − = − == − − = − == − − = − == − − = − =  
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xاگر   
A

y

′′′′
′′′′

′′′′
xي  تجانس يافته 

A
y

1و مركز  2با نسبت  
4

M :باشد داريم  

22 2 2
1

2

MA A M
A M A M

MA A M

M A
A

′ ′′ ′′ ′′ ′ −−−− ′′′′= ⇒ = ⇒ − = −= ⇒ = ⇒ − = −= ⇒ = ⇒ − = −= ⇒ = ⇒ − = −
−−−−

′′′′++++
====

  

ــم ــرار مــي دهي  در معادله خــط ق
1 2 3

2 4 14 2 3 4 2 2 6
2 22

x
d : y xx

y x
y d : ( ) y x

y

′′′′ ++++ + =+ =+ =+ ===== →→→→ ′ ′′ ′′ ′′ ′+ ++ ++ ++ + ′′′′ ′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′++++ + = ⇒ + + + =+ = ⇒ + + + =+ = ⇒ + + + =+ = ⇒ + + + = ====


  

2
2 0

0
a

y x
b

====′ ′′ ′′ ′′ ′⇒ + = ⇒⇒ + = ⇒⇒ + = ⇒⇒ + = ⇒ 
====
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  الزاويه است.   قائم MDOيكي از خطوط باشد، پس مثلث  dفرض كنيد   
كنيم. هر خط در صـفحه كـه بـر     اي رسم مي واحد در صفحه دايره 3و شعاع  Oحال به مركز   

  اين دايره مماس باشد، جواب است.
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aديگر باشند حتماً  قرينه يك cنسبت به  bو  aاگر    b==== غلط است چون در اين سؤال 4ي ( است. گزينه (a b≠≠≠≠  پس سؤال متأسفانه

  غلط است.
  دست آورد: به bو  aرا برحسب  cآموز ابتدا  ت كنيد منظور طراح اين بود كه دانشاما دق  

2
1

2
2

a b
c

−−−−
++++

= ± = ±= ± = ±= ± = ±= ± = ± −−−−  

                                        عبارت است از: cي  حال بردار يكه  
2

1 1
3

2
ce

−−−−

= −= −= −= − −−−−  

بين  cو  a ي بين كه زاويه ) مدنظر بوده است. منظور از اين4ي ( كه گزينه  
2
ππππ  وππππ  است، اين است كه جهتc  با جهت تصويرa  برc    مخـالف اسـت

  كه منفي به همين دليل است. 
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2 2( a b).(b c) (c a) ( a b).(b c c c− + × − = − × + ×− + × − = − × + ×− + × − = − × + ×− + × − = − × + × 2

2 2

b a c a) ( a b).(b c b a c a)

a.(b c) a.(b a)

− × − × = − × − × − ×− × − × = − × − × − ×− × − × = − × − × − ×− × − × = − × − × − ×

= × − ×= × − ×= × − ×= × − ×

�

2a(c a)− ×− ×− ×− ×
�

b.(b c)− ×− ×− ×− ×
�

b.(b a)+ ×+ ×+ ×+ ×
�

2 3b.(c a) a.(b c) a.(b c) a.(b c)+ × = × + × = ×+ × = × + × = ×+ × = × + × = ×+ × = × + × = ×
�  

  پاسخ است. 1گزينه  - 135

0
0
0

2
2 1 3 1 2
4 1

2

x a
( )

A y b

z c

− λ− λ− λ− λ
++++ ′′′′λ = = ⇒ − λλ = = ⇒ − λλ = = ⇒ − λλ = = ⇒ − λ
++++

− λ− λ− λ− λ

  

1 2 2 3
2 0 2
3 2 1 1

( )

A A

( )

− −− −− −− −

′ ′′ ′′ ′′ ′− ⇒− ⇒− ⇒− ⇒

−−−−

  

••••
M

A

A′′′′

B A

Pi
M

N
x 2x ++++

82 10r ====

O′′′′
M

43
O

A

5

M

P

4

3 O
D

d
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xصورت  ها بهyي شامل  صفحه   mz d+ =+ =+ =+ 0dاست چون شامل مبدأ مختصات است، پس  = 2ي  و چون از نقطـه  ==== 3 1( , , گـذرد، پـس    مـي  −−−−(

2m 2باشد  مي ==== 1 0( m )+ ×− =+ ×− =+ ×− =+ ×− 2ي صفحه  ادله. بنابراين مع= 0x z+ =+ =+ =+ ) عمـود اسـت،   4ي ( است. نرمال اين صفحه بر خط داده شده گزينـه  =
  پس خود صفحه با اين خط موازي است.
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2 2 2 2

2 2

2 2

4 0 2 4

2 8 0

1 4 17

x y x (x ) y

x y x y a

(x ) (y ) a

+ + = ⇒ + + =+ + = ⇒ + + =+ + = ⇒ + + =+ + = ⇒ + + =

+ − + + =+ − + + =+ − + + =+ − + + =

− + + = −− + + = −− + + = −− + + = −

  

2 22 1
2 1 0 4 5

0 4
5 2 17

8

O O OO ( ) ( ) R R

a

a

−−−−
′ ′′ ′′ ′′ ′⇒ = − − + − = = +⇒ = − − + − = = +⇒ = − − + − = = +⇒ = − − + − = = +

−−−−

= + −= + −= + −= + −

====
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  2 10 12
22 0

( , )x

y

x
f a a

b
f y b

−−−−′′′′ = + == + == + == + = ====
→→→→ 

====′′′′ = − + == − + == − + == − + =
  

2
2 2 1

4
x

y x y− + + =− + + =− + + =− + + =  

2 2 2 24 4 2 4 2 4 1 4x x (y y) (x ) (y )+ − − = ⇒ + − − =+ − − = ⇒ + − − =+ − − = ⇒ + − − =+ − − = ⇒ + − − =  
2 22 1 1

4 1
2 1

2 1

(x ) (y )

x y

+ −+ −+ −+ −
− =− =− =− =

+ −+ −+ −+ −
====

±±±±

  

11 2
2

y (x )− = ± +− = ± +− = ± +− = ± +  

است.  2عرض از مبدأ   

1 2
2
1
2

y x

y x

 = += += += + ⇒⇒⇒⇒
 = −= −= −= −

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ــارن  ــاد متق  متقـــارن پ

1 1
2 2

t t
A (A A ) (A A )= + + −= + + −= + + −= + + −
����� �����

  

1 2 3 1 2 3 1
1 1 2 5 4 2 5 6 5 5 1 30 30
2 2 3 6 1 3 4 1 5 1

t
(A A ) ( )

    − −− −− −− −
    

+ = − + = = − = −+ = − + = = − = −+ = − + = = − = −+ = − + = = − = −    
    − − − −− − − −− − − −− − − −    

� �

�

�
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1 2 3
4 5 6
2 1 3

A

    
    ====     
        

  

ه      هم و ســـتون ز ــطر  سا ي س  
2 3
1 31 2 1
9 3A

−−−−

= = == = == = == = =
−−−−

1ي سطر اول و ستون دوم  درايه 
A
−−−−  
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  14
80 100 4
f f x x

f x
f

++++
= ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ =  

  x ي وسط است. هاي اضافه شده در دسته تعداد داده  
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1 1 19 22 9 30 18 27 5 36 22 30 27 5 29
4 4 2

x / x / x× + × + = × ⇒ × + × + = → =× + × + = × ⇒ × + × + = → =× + × + = × ⇒ × + × + = → =× + × + = × ⇒ × + × + = → =  
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211 2 3 2 1

8
: P(k) : ... k ( k )+ + + + < ++ + + + < ++ + + + < ++ + + + <   فرض +

k)1به طرفين فرض      كنيم. را اضافه مي ++++(
2 21 11 1 2 3 1 2 1 1 2 3

8 8
: P(k ) : ... k k ( k ) (k ) ( k )+ + + + + + + < + + + = ++ + + + + + + < + + + = ++ + + + + + + < + + + = ++ + + + + + + < + + + =   حكم +

2اگر بتوانيم نشان دهيم:    21 2 1 1 2 3
8
( k ) (k ) ( k )+ + + = ++ + + = ++ + + = ++ + + =   ) است. 4ي ( ، حكم ثابت شده است كه اين همان عبارت گزينه+
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50بنا به اصل لانه كبوتري داريم:    1 5
12

    
+ =+ =+ =+ =        
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A B

A (B C) (A B C ) (A B C ) (A B C) (A C ) (A C) (A C ) (A C)
⊂⊂⊂⊂′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′− = ⇒ − − =− = ⇒ − − =− = ⇒ − − =− = ⇒ − − =∩ ∩ ∩ ∩ ∩ ∩ ∩ ∩ ∩ ∩ ∩ ∩  

(A C ) (A C ) (A C A ) (A C C ) (A C )′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′= = == = == = == = =∩ ∩ ∪ ∩ ∩ ∪ ∩ ∩ ∩  
  : نمودار ونديگرراه حل   
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4 3 2
1 1 2 6

2 !

                    
                    
                    = == == == 4تعداد افرازها= 1 1 2= + + →= + + →= + + →= + + →  
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2هر دو فردند پس رابطه  yو  xچون    28xRy x y↔ − ⇒↔ − ⇒↔ − ⇒↔ − ارزي است. پس در اعداد صحيح فـرد فقـط    هميشه برقرار است. پس رابطه هم ⇒

  ارزي داريم. يك كلاس هم

 2 21 1 8 8 1Ry y k y k↔ − = ⇒ = +↔ − = ⇒ = +↔ − = ⇒ = +↔ − = ⇒ = +  
  ت پس:ي اعداد فرد برقرار اس اين رابطه براي همه  

{{{{ }}}}1 1 1 3 3[ ] , , , , ...= − −= − −= − −= − −  
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  است.  7:30تذكر: مبدأ زمان   

0 90
30 60

10

x [ , ]
s :

y [ , ]

E : x y

∈∈∈∈


∈∈∈∈

− <− <− <− <

  

30 مســاحت هاشــورخورده 20 2
30 90  مســـاحت مســـتطيل9

P
××××

= = == = == = == = =
××××

                    

20 50
30 60
40 70
30 60

A , B

A , B





 ′ ′′ ′′ ′′ ′

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0يك مسير به طول يك از    2( , 1به  ( 4( , 1وجود دارد و از  ( 4( , 3به  ( 4( , مسـير وجـود    5تعداد  (

  .5دارد، پس تعداد كل مسيرها برابر است با 

6 9( , )

3 8( , )

3 4( , )

2 5( , )

1 4( , )

0 2( , )

C

BA

60y ====

30y ====

10x y− =− =− =− =
10x y− = −− = −− = −− = − 90x ====

x

y

B

A

A′′′′

B′′′′
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  64 8 8 1 1a b c q c⇒ + + = + ⇒ =⇒ + + = + ⇒ =⇒ + + = + ⇒ =⇒ + + = + ⇒ (abc)8فرد و مربع كامل = ====   
  دهيم: قرار مي 7را برابر  aترين مقدار را داشته باشد،  كه بيش برابر يك است. پس براي اين 8اش بر  مانده دانيم مربع هر عدد فرد باقي مي  

264 8 1 64 7 8 1a b b k+ + = × + + =+ + = × + + =+ + = × + + =+ + = × + + =  
7aولي براي    6aآيـد كـه مربـع كامـل باشـد پـس:        دسـت نمـي   بـه  bمقداري براي  ==== 7bاختيـار كـرده و    ==== 1cو  ==== عـدد حاصـل    ====

64 8 1 384 56 1 441a b+ + = + + =+ + = + + =+ + = + + =+ + = + + 7aكه مربع كامل است پس  = c+ =+ =+ =+   است. =
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  2
75 75 0 15 3 18
5 5

        
= + + = + == + + = + == + + = + == + + = + =                 
  75در ! 5ترين توان  بيش 
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  357 629 357 629 17 21 17 37 17x y ( , ) ( , )+ = = × × =+ = = × × =+ = = × × =+ = = × × =  

21 21
21 37 1 16 1 5 20x y y y+ = ⇒ ≡ ⇒ − ≡−+ = ⇒ ≡ ⇒ − ≡−+ = ⇒ ≡ ⇒ − ≡−+ = ⇒ ≡ ⇒ − ≡−  

21 021 4
4 16 3 13

37 7
x yy k

y x y k x y
x k

+ >+ >+ >+ >= += += += +
⇒ ≡ ⇒ → + = − − → + =⇒ ≡ ⇒ → + = − − → + =⇒ ≡ ⇒ → + = − − → + =⇒ ≡ ⇒ → + = − − → + =

= − −= − −= − −= − −
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105 3 5 7 2 4 6 48( ) ( )ϕ = ϕ × × = × × =ϕ = ϕ × × = × × =ϕ = ϕ × × = × × =ϕ = ϕ × × = × × =  
چون دورقمي نيستند، غيرقابل قبولند. پس تعداد قابـل   104و  103و  101و  8و  4و  2و  1اولند اعداد  105كه نسبت به  105تر از  از اعداد طبيعي كم  

  عدد است. 41قبول 
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0 2 0 7 0 14

1 1 0 2 0 22 0 14 0 90
1 1 0 2

P(A B)
P(B | A) P(A B) / / /

P(A)

P(A B ) (P(A) P(B) P(A B)) ( / / / )
P(B | A ) /

P(A ) P(A) /

= ⇒ = × == ⇒ = × == ⇒ = × == ⇒ = × =

′ ′′ ′′ ′′ ′ − + − − + −− + − − + −− + − − + −− + − − + −
′ ′′ ′′ ′′ ′ = ⇒ = == ⇒ = == ⇒ = == ⇒ = =

′′′′ − −− −− −− −

∩
∩

∩ ∩
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2 1

1

1 2 3

1 1 1

1

n

x
x

x n

p(X x) p ( p)p ( p) p ( p) p

f (x) ( p) p

−−−−

−−−−

= − − − ×= − − − ×= − − − ×= − − − ×

= − ×= − ×= − ×= − ×

⋯

  

  

        فيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيك
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  2 2 2 2 2 22 60 5 10 2 10 5 60R a b b R a b R a aRCos b ( ) ( ) Cos= + ⇒ = − ⇒ = + − ⇒ = + − × ×= + ⇒ = − ⇒ = + − ⇒ = + − × ×= + ⇒ = − ⇒ = + − ⇒ = + − × ×= + ⇒ = − ⇒ = + − ⇒ = + − × ×

� 
�� �� �  
2 2

2 2 2

2 2

25 100 50 75 5 3

2

5 10 75 2 10 75
325 100 75 100 3 150
2

b b b

R a b R a b abCos

( ) ( ) Cos

Cos Cos

= + − → = → == + − → = → == + − → = → == + − → = → =

= + ⇒ = + + α= + ⇒ = + + α= + ⇒ = + + α= + ⇒ = + + α

= + + × × α= + + × × α= + + × × α= + + × × α

= + + α → α = − → α = °= + + α → α = − → α = °= + + α → α = − → α = °= + + α → α = − → α = °
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2 3 2 212 2 2 2

3
r (t t)i ( t t ) j V ( t )i (t t) j= − + − → = − + −= − + − → = − + −= − + − → = − + −= − + − → = − + −


�� � � ��  

  xa  0ثابت است پس شتاب هنگامي حداقل است كهya   باشد. ====

2 2 2 2 2 0 1a i ( t ) j t t= + − → − = → == + − → − = → == + − → − = → == + − → − = → =
� ��  

1 2 1 2 1 2t tV ( )i ( ) j V j==== = × − + − → = −= × − + − → = −= × − + − → = −= × − + − → = −

� 
�� � �

  
Vي بين  زاويه , a


� �
1tدر   1درجه است.  90برابر  ==== 2ta i==== ====

��  
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11tي زماني  در بازه   16tتا  ====   ست با:شتاب برابر ا ====

20 10 2
5B

V
a m / s

t

∆ −∆ −∆ −∆ −
= = = −= = = −= = = −= = = −

∆∆∆∆
  

2 11 10 2 32tV at V V (t ) t′′′′= + ⇒ = − − + = − += + ⇒ = − − + = − += + ⇒ = − − + = − += + ⇒ = − − + = −   فرمول �+
0چون    0A Bx x====  و دو متحركA  وB رسند كه در آن لحظه  وقتي به هم ميA Bx x==== توان گفت دو متحرك وقتي به هـم   باشد، بنابراين مي

Aرسند كه  مي Bx x∆ = ∆∆ = ∆∆ = ∆∆ =   باشد. ∆

2 2

2 12 10 2 32 115 5 12 11 10
2 2

35 12 60 110 32 231 20 96 0 12

A B A B
[ ( t )](t )

x x S S (t )

t t t t t t s

+ + − + −+ + − + −+ + − + −+ + − + −
∆ = ∆ ⇒ = ⇒ × + − × = × +∆ = ∆ ⇒ = ⇒ × + − × = × +∆ = ∆ ⇒ = ⇒ × + − × = × +∆ = ∆ ⇒ = ⇒ × + − × = × +

⇒ + − = + − − ⇒ − + = ⇒ =⇒ + − = + − − ⇒ − + = ⇒ =⇒ + − = + − − ⇒ − + = ⇒ =⇒ + − = + − − ⇒ − + = ⇒ =

  

  با سرعت ثابت باشد: Bديگر برسند و حركت متحرك  ثانيه به يك tراه حل تستي: اگر بنا بر فرض بعد از   

52 12 5 12 10
2

35 12 60 10
2 25 12 5

A BS S

( ) (t ) t

t t

t t / s

====

+ + − =+ + − =+ + − =+ + − =

+ − =+ − =+ − =+ − =

= → == → == → == → =

  

11tي  چون در لحظه    11تـر و از   كم 5/12جلوتر است، بنابراين جواب از  Bه و آغاز شده است يعني سرعت كم شد Bي  ثانيه حركت كند شونده ====
12tتر است يعني  بيش   ثانيه است. ====
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2 2

2

2

1 5 40 0
2

5 2 2 40 0 30

5 30 40 0

h gt V t t V t

( ) V V m / s

t t

= − + → − + − == − + → − + − == − + → − + − == − + → − + − =

− + × − = → =− + × − = → =− + × − = → =− + × − = → =

− + − =− + − =− + − =− + − =

� �

� �  

  
1

2

2
40

t

t ?h

V ?

 ====
→→→→ 

========  
 ==== �

  ها برابر است با: ضرب ريشه ، در معادله درجه دوم حاصل

 1 2 2 2
402 4
5

c
t t t t

a

−−−−
= → = → == → = → == → = → == → = → =

−−−−
  

2 230 45
2 2 10
V ( )

H m
g

= = == = == = == = =
××××

  اوج �

30Vي  توانستيم بعد از محاسبه چنين مي هم     بنويسيم: �====

2

2

2 2

2 2 2

10 30 10 2 30 10 10

10 30 10 10 30 4
t t t

t

V t V m / s V V m / s

V t t t s

= == == == == − + ⇒ = − × + = ⇒ = − = −= − + ⇒ = − × + = ⇒ = − = −= − + ⇒ = − × + = ⇒ = − = −= − + ⇒ = − × + = ⇒ = − = −

= − + ⇒ − = − + ⇒ == − + ⇒ − = − + ⇒ == − + ⇒ − = − + ⇒ == − + ⇒ − = − + ⇒ =
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0راه حل اول: چون    0y 0yي برد  است. بنابراين در نقطه ====   است. ====

2 22 40 0 2 40 20y x x x x x m= − ⇒ = − → == − ⇒ = − → == − ⇒ = − → == − ⇒ = − → =  
  راه حل دوم:  

22 40
40 10

2 2 2s

y x x

b
x

a

 = −= −= −= −

 −−−−

= − = − == − = − == − = − == − = − =
××××

  

2 10 20m= × == × == × == ×   Bبرد = طول  =
  پاسخ است.  4گزينه  - 161

5 0 2 10 5 0 2 2 12
F Mg Ma

F ( / ) ( / ) F N

− =− =− =− =


− × × = × × → =− × × = × × → =− × × = × × → =− × × = × × → =
  ها براي كل حلقه 

12 0 2 10 0 2 2 9 6
F mg T ma

/ T / T / N

− − =− − =− − =− − =


− × − = × → =− × − = × → =− × − = × → =− × − = × → =
  ي پنجم براي حلقه 

  

t
5

12

V

11 16
2
10

A

B

t

S

B

T
mg

F
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2110 0 6 10 0 8 4
4

MgSin MgCos Ma

/ / a a m / s

α −µ α =α −µ α =α −µ α =α −µ α =

× − × × = → =× − × × = → =× − × × = → =× − × × = → =
  

2 2 2 22 2 2 4 7 5 8

8 4 2 1 5

m
V V ax V ( ) / V

s

V at V t t / s

 − = → − = × × ⇒ =− = → − = × × ⇒ =− = → − = × × ⇒ =− = → − = × × ⇒ =

 = + → = + → == + → = + → == + → = + → == + → = + → =

�

�

  

  :ديگرراه حل   

2

2

1
2
17 5 4 2 1 5
2

x at V t

/ t t t / s


∆ = +∆ = +∆ = +∆ = +

 = × + → == × + → == × + → == × + → =


�
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2 21 22 2
2 5 5A B

L gL
E E Mgh MV V gh g V= → = → = = × ⇒ == → = → = = × ⇒ == → = → = = × ⇒ == → = → = = × ⇒ =  

22 2
5 5
gL gLM

P MV P M P= → = × → == → = × → == → = × → == → = × → =  

راه دوم: چون   
2

2
P

K
M

  است، بنابراين:     ====

2 2
1 2

2
5 2 5
L P M gL

E E U K Mg P
M

= → = → = ⇒ == → = → = ⇒ == → = → = ⇒ == → = → = ⇒ =  

  پاسخ است. 1گزينه  - 164
  باشد. ي افقي نيروي عمودي سطح، نيروي مركزگرا مي در حالت اول نيروي اصطكاك ايستايي بيشينه، نيروي مركزگرا است و درحالت دوم مؤلفه  

)1                    (
2 2

maxs s s
V V

f F Mg M
R Rg

= → µ = → µ == → µ = → µ == → µ = → µ == → µ = → µ =  

)2                   (
2

V
tan

Rg
α =α =α =α =  

2 و  1از مقايســـه روابـــط   
s stan Arc tan→µ = α → α = µ→µ = α → α = µ→µ = α → α = µ→µ = α → α = µ  

  12فيزيك سال اول تمرين  29صفحه   پاسخ است. 2گزينه  - 165
  پاسخ است. 3گزينه  - 166

  100 8100 8 336 0 3 300
336F F

/
Q ML / M M / kg g= → = × → = = == → = × → = = == → = × → = = == → = × → = = =  

ــده 300 جرم ذوب ش 0 6 ــل%60 500 جرم ك
/= = == = == = == = =  
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1 1 1 1 2 2 2 2
1 2

1 2

K A t ( ) K A t ( )
Q Q

L L

∆θ ∆θ∆θ ∆θ∆θ ∆θ∆θ ∆θ
= → == → == → == → =  

2
2 2

50 100 20 400 20 0 50 80 400 20 20
10 10

At( ) At( )
L cm

L L

× − − × ×× − − × ×× − − × ×× − − × ×
= → = → == → = → == → = → == → = → =  
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4

2 1 2 2
510 2 8 350 600
2MPQ nC (T T ) (T ) T K= − → = × × − → == − → = × × − → == − → = × × − → == − → = × × − → =  

1 1 2 2 1 2 2 3
2

1 2 1 2

1 75 3
350 600

P V P V V V V/
V m

T T T T
= → = ⇒ = → == → = ⇒ = → == → = ⇒ = → == → = ⇒ = → =  
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  دما است. هم ABي كامل تغيير انرژي دروني صفر است و فرآيند  در يك چرخه  

� �
0 00

0 0AB AB CA CA BC BCU Q W Q W Q W∆ = → + + + + + =∆ = → + + + + + =∆ = → + + + + + =∆ = → + + + + + =
�������

  

0CA BC CA BCW Q W Q+ = → = −+ = → = −+ = → = −+ = → = −  

A

B
5
L

h ====
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PV PV m

nR R
T T M

= → == → == → == → =  

گرم 
5 310 5 10 500 208
27 273 32 300 4 3

m m
m

−−−−× ×× ×× ×× ×
= × → = → == × → = → == × → = → == × → = → =

++++
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  روش اول:  
  

  حالت دوم                                                         حالت اول    
  

2 2 1
3 33 31 2 2

2

f f f f
p f f f p p p f

m
= + = + = ⇒ ∆ = − = − == + = + = ⇒ ∆ = − = − == + = + = ⇒ ∆ = − = − == + = + = ⇒ ∆ = − = − =           1

3
2 2

f f f
p f f

m
= + = + == + = + == + = + == + = + =  

  روش دوم:  

1
1 1

2
22

1 1 1 3
2 2

1 1 1 3

2
3 33
2 2

p f
f p p

p f
pf p

f f
p f

= + ⇒ == + ⇒ == + ⇒ == + ⇒ =

= + ⇒ == + ⇒ == + ⇒ == + ⇒ =

∆ = − =∆ = − =∆ = − =∆ = − =
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  آوريم. دست مي كنيم تا آينه را قطع نمايد. تصوير آن را به تر فرض مي طول جسم را بزرگ  

  

      180 70 80 30( )α = − + =α = − + =α = − + =α = − + =  
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    90 90p q q p+ = → = −+ = → = −+ = → = −+ = → = −  

2 2

1 1 1 1 1 1
90 20

90 1 1800 90 90 1800 0
90 20

p q f p p

p p
p p p p

p( p)

+ = → + =+ = → + =+ = → + =+ = → + =
−−−−

− +− +− +− +
→ = → = − ⇒ − + =→ = → = − ⇒ − + =→ = → = − ⇒ − + =→ = → = − ⇒ − + =

−−−−

  

6090 8100 7200 90 30
302 2

p cm
p

p cm

====+ ± − ±+ ± − ±+ ± − ±+ ± − ±
= = ⇒= = ⇒= = ⇒= = ⇒ 

====
  

2Fايد جسم بين تر است بنابراين ب چون تصوير بزرگ   , F  30قرار گيرد. يعنيp 90متر درست است. در نتيجه:  سانتي ==== 30 60q cm= − == − == − == − =  
  پاسخ است. 2گزينه  - 174
Aتصوير    B′ ′′ ′′ ′′ Aر ي دو عدسي كم شود تصوي روي كانون عدسي دوم قرار دارد اگر فاصله ′ B′ ′′ ′′ ′′ ي  كه بـراي عدسـي دوم جسـم اسـت در فاصـله      ′

  شود. تر مي گيرد. در نتيجه تصوير نهايي به عدسي چشمي نزديك و كوچك كانوني قرار مي
  پاسخ است. 4گزينه  - 175

1 2 1 210 40P P , P (P x) , V A , V A ( x)= = − = × = × −= = − = × = × −= = − = × = × −= = − = × = × −� �  

2
1 1 2 2 75 10 75 40 750 3000 115P V P V ( x)( x) x x= → × = − − → = + −= → × = − − → = + −= → × = − − → = + −= → × = − − → = + −  

25x cm⇒ =⇒ =⇒ =⇒ =  

  

A

B 1p

C F SA

B 2p

C F S

2F F F 2F
A′′′′

B′′′′

A

B

B′′′′

B

A

αααα7070

40 40

40 x−−−−

x

2P
1P10 cm

30 cm

P�
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  پاسخ است. 3زينه گ - 176

Fيكسان و برابر  Bو  Aپذير نيستند، تغييرات فشار در نقاط  چون مايعات تراكم  

A

Aاست، بنابراين  ∆∆∆∆ BP P∆ = ∆∆ = ∆∆ = ∆∆ = ∆  

A A
B A B A

B B

P gh P
, h h P P

P gh P

= ρ += ρ += ρ += ρ +
> → >> → >> → >> → >

= ρ += ρ += ρ += ρ +

�

�
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  1 1
602 2 30
2

F Cos F Cos= = °= = °= = °= = 1ي برآيند  اندازه ° 2 1 2F F F , F= ⇒= ⇒= ⇒= ⇒


� 

�

   

1چنين برآيند  هم   2F , F


� 

�
4Fكند و در نتيجه با  ها را نصف مي ي بين آن زاويه 



�
  جهت است. هم 

9 129 12
4

1 2 4 42 2
9 10 3 102 9 10 2 3 3 10 38 1 8 1 1

23 10 10
q

F F F / / q C

−−−−−−−−

− −− −− −− −

     × × × ×× × × ×× × × ×× × × ×× × × × ×× × × × ×× × × × ×× × × × ×
    + + = ⇒ × + = ⇒ = µ+ + = ⇒ × + = ⇒ = µ+ + = ⇒ × + = ⇒ = µ+ + = ⇒ × + = ⇒ = µ
    ××××    



� 

� 

�
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4هاي  خازن   Fµµµµ  8و Fµµµµ 12باشند لذا معادل آن دو  موازي مي Fµµµµ .است  

12باشند، اختلاف پتانسيل دو سر خـازن   ميكروفارادي سري مي 6و  12دو خازن    Fµµµµ   برابـر

  است با:

1 120 40
3

V V′′′′ = × == × == × == × =  

2يا  ′′′′Cازن بسته شود اختلاف پتانسيل دو سر خ kاگر كليد    1C ,C  شوند. ولت مي 120هر يك برابر  
120 40 80V V∆ = − =∆ = − =∆ = − =∆ = −   افزايش اختلاف پتانسيل =

  پاسخ است. 2گزينه - 179
  گذرد برابر است با: مي 3Rجرياني كه از مقاومت   

3 1 2 3 20 30 50 0 05I I I I mA / A= + ⇒ = + = == + ⇒ = + = == + ⇒ = + = == + ⇒ = + = =  

1 1
200 4 30 0 05 0 125
1000

V R / R= → + − × − × = → = Ω= → + − × − × = → = Ω= → + − × − × = → = Ω= → + − × − × = → = Ω∑∑∑∑ ي سمت چپ در حلقه  

  پاسخ است. 1گزينه  - 180
  ها يكسان است. ها يكسان است بنابراين حجم آن چون جرم دو سيم و جنس آن  

1 2 2
2 2 2 1

R حجم    AL LA V
R R R ( )

A R AA A

→→→→ρρρρ
= ⇒ = ρ → = ρ → == ⇒ = ρ → = ρ → == ⇒ = ρ → = ρ → == ⇒ = ρ → = ρ → =  

2
2 2

2
1 2 5

10 10 42
A B A B A

A
B A B

R A R R R
( ) ( ) R /

R A R

ππππ
→ = → = → = → = Ω→ = → = → = → = Ω→ = → = → = → = Ω→ = → = → = → = Ω

ππππ
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2

2

18 1818
92218 20 2

V RI RI R
P RI P RI I

P rP rIV rI rI rI r
II

 = → = → == → = → == → = → == → = → = ==== → → = = =→ → = = =→ → = = =→ → = = = ′′′′′′′′ ==== = ε − → = − → = → == ε − → = − → = → == ε − → = − → = → == ε − → = − → = → =


  

  سخ است.پا 2گزينه  - 182

1 1 2 2 1 2 1 2200 400 2R I R I I I I I= → = → == → = → == → = → == → = → =  

1 2 2 2 2 16 2 2 4I I I I I I A , I A= + → = + → = == + → = + → = == + → = + → = == + → = + → = =  

3 3 4 4R I R I====  

3 4 3 4
6600 600 3
2

I I I I A= → = = == → = = == → = = == → = = =  

1 3 4 3 1ABI I I A= − = − == − = − == − = − == − = − =  

120V ==== 12C F′′′′ = µ= µ= µ= µ

3 6C F= µ= µ= µ= µ

1 2 3q C= µ= µ= µ= µ

10 3

10 3
3q

2F
4F

1F

303030
30

30
60
60

2q

600

A B

6I A====

4I

2I

200

3I

1I
400

600

300
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  ها برابر است با: شود كه برآيند آن دو ميدان مغناطيسي برابر ايجاد مي Aي  در نقطه  

7
1 1

7
2 2 2 2

2 2 10
2

2 2 10

I
B B Cos , B

d

x I
B

a x x a

−−−−

−−−−

θθθθ
= = ×= = ×= = ×= = ×

= × × ×= × × ×= × × ×= × × ×
+ ++ ++ ++ +

  

  ماكزيمم است كه مشتق آن صفر باشد.   Bهنگامي   
2 2

7 7 2 2 2
2 2

22 2 10 4 10 0 2 0
 مــربع مخــرج

Ix dB I(a x ) x(Ix)
B [a x x ] a x

dxa x

− −− −− −− − + −+ −+ −+ −
= × × → = × = → + − = → == × × → = × = → + − = → == × × → = × = → + − = → == × × → = × = → + − = → =

++++
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  نيروي بين يك متر از دو سيم در هر دو حالت برابر است با:  

1 2 27 7 7
2 2

56 6 362 10 2 10 2 10 36 5 7 2
5

I I I
F , F F I I / A

d d d

− − −− − −− − −− − −××××′′′′= × = → × = × → = → = == × = → × = × → = → = == × = → × = × → = → = == × = → × = × → = → = =  

7 2 6 1 2I / / A∆ = − =∆ = − =∆ = − =∆ = − =  
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لولـه بايـد در يـك     شود در نتيجه جهت جريان در دو سيم رسد، يعني جريان كم مي به صفر مي Iاز  Aلوله  قطع شود جريان در سيم kيد ) اگر كل1  

  جهت باشد.
  لوله بايد هم جهت باشد. شود در نتيجه جهت جريان در دو سيم كم مي A) مقاومت زياد شود جريان در مدار 2  
  ديگر باشد. لوله بايد مخالف يك شود در نتيجه جريان در دو سيم زياد مي Bلوله  ت حركت نمايد يعني ميدان در سيمبه سمت راس Aلوله  اگر سيم) 3  
  پاسخ است. 3گزينه  - 186

0 02 10 10 0 02 10 2 10 0 2L
dI

L / ( t ) / ( ) / V
dt

ε = − = − − = × − =ε = − = − − = × − =ε = − = − − = × − =ε = − = − − = × − =  

25 2 10 2 20 20I ( ) ( ) A= − + == − + == − + == − + =  
2 21 1 0 02 20 4

2 2
U LI / ( ) U J= = × → == = × → == = × → == = × → =  
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0 1 12 2 2 2 0 2
10 100 5

M L
F K L Mg K L

K g

M L /
T T / (s)

K g

∆∆∆∆
= ∆ → = ∆ → == ∆ → = ∆ → == ∆ → = ∆ → == ∆ → = ∆ → =

∆ π∆ π∆ π∆ π
= π = π = π = π → = π == π = π = π = π → = π == π = π = π = π → = π == π = π = π = π → = π =
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منفـي اسـت. (از    aشود و چون تقعر منحني رو به پايين است،  زياد مي (x)شود. زيرا مقدار بعد حركت  انرژي پتانسيل زياد مي 1tتا  0ي  از لحظه  

  ولي شتاب منفي است.) بعد مثبت، 3tتا  2tي  لحظه
  پاسخ است. 4گزينه  - 189
  گيريم. ي سرعت مشتق مي ي شتاب از معادله براي محاسبه  

2 2

2

12 5 5 10 10
2
1 310 1 10 1
2 2

35 10 10 50 25 3
2

/ Sin( t) Sin( t)

Cos t Sin ( t) ( )

dV
a a Cos( t) m / s

dt

+ = π → π =+ = π → π =+ = π → π =+ = π → π =

π = − π = − =π = − π = − =π = − π = − =π = − π = − =

= → = × π π = π× = π= → = × π π = π× = π= → = × π π = π× = π= → = × π π = π× = π

  

  پاسخ است. 3گزينه  - 190

ي مثبت درحركت است. بنابراين داراي فاز  در نصف دامنه و به طرف دامنه Bي  نقطه  
6
ππππ  دانيم نقاطي كه بـا   است. ميراديانB   ي  بـه انـدازهππππ  و

3ππππ  5وππππ  و ... اختلاف فاز داشته باشند باB  در فاز مخالف هستند كه نقاطE  وG  اين ويژگي را دارند. (چون در مكان
2
A

دارنـد و بـه    قـرار  −−−−

  اند.) ي منفي در حال حركت طرف دامنه
  

1I

2I
2B

1B

θθθθ
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1002 50k V m / s

V V

ω πω πω πω π
= → π = → == → π = → == → π = → == → π = → =  

20 20 20 2050 2500 1000 8
2500 2500

F
V kg /m g / m= → = → = → µ = = × == → = → = → µ = = × == → = → = → µ = = × == → = → = → µ = = × =

µ µ µµ µ µµ µ µµ µ µ
  

  پاسخ است. 2گزينه  - 192

x)0ي  بين دو نقطه   5و  ====(
24

x m
    

====    
    
5ي  به اندازه 

6
ππππ .راديان اختلاف فاز وجود دارد  

5 5 5 5 1
6 12 12 24 2

m
π λ λπ λ λπ λ λπ λ λ
≡ → = → λ =≡ → = → λ =≡ → = → λ =≡ → = → λ =  

1 1 1 210
2 20 100 5 5

T
VT T T

ππππ
λ = → = → = → = ≡λ = → = → = → = ≡λ = → = → = → = ≡λ = → = → = → = ≡  

  2
5
ππππ تر از  كوچك

2
ππππ ي  است. بنابراين در اين بازه نقطهM رسد در نتيجه حركت تندشونده است. شود ولي به آن نمي به مبدأ نزديك مي  
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  12 1226 10 2 6 2 0 6 2 2 0 3 100 2 2
10 10

I I I
k log log log / / / log log

I − −− −− −− −
β = → = → = = + = + × = +β = → = → = = + = + × = +β = → = → = = + = + × = +β = → = → = = + = + × = +

�

  

10 2
12 12400 400 4 10

10 10
I I

log log I W / m
−−−−

− −− −− −− −
= → = → = ×= → = → = ×= → = → = ×= → = → = ×  
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600براي شنونده 
0

o s s

o s s

f f f
A

V V V V V V V
= → == → == → == → =

− − − −− − − −− − − −− − − −
  

                                    جهت مثبت از منبع به طرف شنونده است.  

400براي شنونده                         
0

s

s

f
B

V V V
====

− +− +− +− +
  

از تقسيم دو رابطه   
600

3
400 2

s

s s

s s

s

f

V V V VV
f V V

V V V

− +− +− +− +
= → == → == → == → =

−−−−
++++

  

13 3 2 2 5
5

s
s s s

V
V V V V V V

V
− = + → = → =− = + → = → =− = + → = → =− = + → = → =  
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  پاسخ است. 2گزينه  - 196

3 3
70 5 10 1 2 10 6 10

1 1
ax / /

m
nD

− −− −− −− −
−−−−× × ×× × ×× × ×× × ×

λ = → λ = = ×λ = → λ = = ×λ = → λ = = ×λ = → λ = = ×
××××

  

7 6
2 1 2 1 2 5 6 10 3 10 3

2
AS AS d d n n m m

− −− −− −− −λλλλ
− = − = = λ = × × = × = µ− = − = = λ = × × = × = µ− = − = = λ = × × = × = µ− = − = = λ = × × = × = µ  
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  با توجه به نمودار:  

15 140 4 10 8 10 3 2eV hf W W W / eV
−−−−= − → = × × × − → == − → = × × × − → == − → = × × × − → == − → = × × × − → =� � � �  
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2nترين طول موج  در رشته بالمر براي كوتاه   , n′′′′= ∞ == ∞ == ∞ == ∞   است. =

2
2 22

2
22 2

2

13 6 2 13 6
2

0 13 6 13 6
13 6 2 0

R
n

/
E ( ) E / eV

( )E c
E Z E E / hf / h

/n E ( )
( )

∞∞∞∞

∞∞∞∞

 = − → = −= − → = −= − → = −= − → = −


= − ⇒ → − = + = → == − ⇒ → − = + = → == − ⇒ → − = + = → == − ⇒ → − = + = → =
λλλλ = − × == − × == − × == − × =

 ∞∞∞∞

  

15 8 74 10 3 10 12 10 1200 88
13 6 13 6 13 6 13 6
hc

m nm nm
/ / / /

− −− −− −− −× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×
λ = = = = =λ = = = = =λ = = = = =λ = = = = =  
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  است. 1eVانرژي حدود  و براي نيم رسانا گاف 5eVبراي اجسام نارسانا گاف انرژي حدود   

B A

M
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8 4 0 4
3 2 1 2

8 4 0 4
3 2 1 2

A A
Z Z

A A
Li X X He

Z Z
−−−−

= + + → == + + → == + + → == + + → =
→ α + β + ⇒ → =→ α + β + ⇒ → =→ α + β + ⇒ → =→ α + β + ⇒ → =

= − + → == − + → == − + → == − + → =
  

  

        شيميشيميشيميشيميشيميشيميشيميشيمي
  

 پاسخ است. 2گزينه  -201

هاسـت. در ايـن    هـا در مولكـول   ي اتصـال آن  ها يا تغيير در شـيوه  جايي اتم هاي شيميايي، شامل جابه ي اتمي دالتون، واكنش براساس نظريه  
  كنند. ها خود تغييري نمي ها اتم واكنش

  هاي نادرست: بررسي گزينه  
ها (يا همان عدد اتمـي)   ي اتم آن توليد شده از عنصرهاي مختلف با افزايش بار مثبت هسته X) بر طبق محاسبات رادرفورد، فركانس پرتوي 1  

  يابد. افزايش مي
اي بـا بـار    هايي با بار منفي توصيف كرد كه درون فضاي كروي ابرگونه ها را ذره ) جوزف تامسون در مدلي كه براي اتم پيشنهاد كرد، الكترون3  

  اند. الكتريكي مثبت، پراكنده شده
  كند. شود، به دور هسته گردش مي اي شكل كه مدار ناميده مي ) براساس مدل اتمي بور، در اتم هيدروژن، الكترون در مسيري دايره4  
  پاسخ است. 1گزينه  -202
)9به افزايش الكترونگاتيوي در يك دوره از چپ به راست و كـاهش آن در يـك گـروه از بـالا بـه پـايين، فلوئـور        با توجه    F)  تـرين   بـيش

  شود). الكترونگاتيوي را در بين عنصرها دارد. (براي گازهاي نجيب، الكترونگاتيوي بررسي نمي
ترين انـرژي نخسـتين    ستين يونش در يك دوره از چپ به راست، در هر دوره از جدول تناوبي بيشاز سويي با توجه به افزايش كلي انرژي نخ  

)2ها  يونش متعلق به گاز نجيب است و در بين گازهاي نجيب، بالاترين آن He) ترين انرژي نخستين يونش را دارد. بر اين اسـاس تنهـا    بيش
يـابيم كـه در بـين     هاي جفت نشده را نيز بررسي كنـيم، درمـي   چه تعداد الكترون ) است. چنان1ي ( شد، گزينهتواند درست با اي كه مي گزينه

  هاي جفت نشده را دارد: ترين تعداد الكترون بيش 24Crي چهارم، عنصرهاي دوره

الكترون جفت نشده  6
15 43

5 1
24 18 3 4

sd

Cr :[ Ar] d s : ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ →↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ →↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ →↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ →  
  .پاسخ است 4گزينه  -203
)23با توجه به آرايش الكتروني واناديم    V) هـاي جفـت    هاي اشغال شـده (اوربيتـال   هاي جفت الكتروني و تعداد كل اوربيتال تعداد اوربيتال

  كنيم: الكتروني) را تعيين مي الكتروني و تك

                                      2 2 6 2 6 3 2
23 1 2 2 3 3 3 4V : s s p s p d s

↓ ↓ ↓ ↓ ↓↓ ↓ ↓ ↓ ↓↓ ↓ ↓ ↓ ↓↓ ↓ ↓ ↓ ↓↓ ↓↓ ↓↓ ↓↓ ↓
  

1 1 3 1 3 0 1 10+ + + + + + =+ + + + + + =+ + + + + + =+ + + + + +   هاي جفت الكتروني : تعداد اوربيتال=
1 1 3 1 3 3 1 13+ + + + + + =+ + + + + + =+ + + + + + =+ + + + + +   هاي اشغال شده : تعداد كل اوربيتال=

n)3ي سوم  با توجه به آرايش الكتروني لايه   3nالكترون در آن داراي عددهاي كوانتومي  23V ،7در  ====( 1و  ====
2s( )m↑ = +↑ = +↑ = +↑ =   باشد. مي +

2 6 33 3 3
2 6 33 3 3

s p d

(n ) : s p sd= ↑↓ ↑↓ ↑↓ ↑↓ ↑ ↑ ↑= ↑↓ ↑↓ ↑↓ ↑↓ ↑ ↑ ↑= ↑↓ ↑↓ ↑↓ ↑↓ ↑ ↑ ↑= ↑↓ ↑↓ ↑↓ ↑↓ ↑ ↑ ↑  
  پاسخ است. 3گزينه  -204
  ها در حال پر شدن است: آن pيا  sي  عنصرهاي اصلي جدول تناوبي، شامل عنصرهايي هستند كه زير لايه  

d(1ي  عنصر واسطه (دسته 10
29 18 4 3A :[ Ar] s d →→→→  

d (2ي  واسطه (دستهعنصر  8
28 18 4 3X :[ Ar] s d →→→→  

p (2ي  عنصر اصلي (دسته 10 1
31 18 4 3 4D:[ Ar] s d p →→→→  

d (2ي  عنصر واسطه (دسته 1
39 36 5 4M :[ Kr] s d →→→→  
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2صـورت   هي آن ب جدول تناوبي قرار دارد، آرايش الكتروني آخرين لايه 15در گروه  Eكه عنصر  با توجه به اين   3
ns np      اسـت و بـا توجـه بـه

  است: 4برابر  n(كه در تناوب چهارم جدول تناوبي قرار دارد)، مقدار  34Gدوره بودن آن با عنصر  هم

18 10 2 3 33= + + + == + + + == + + + == + + + 42عدد اتمي= 3 10 2 3
18 3 4 4n

E : ns np E :[ Ar] d s p E
====→ ⇒→ ⇒→ ⇒→ ⇒⋯  

الكترون وجود دارد. توجه داشته باشيد كـه در صـورت سـؤال تعـداد      3تعداد  p4يعني  Eي عنصر  ن زيرلايهبينيد در آخري طور كه مي همان  
  ».لايه«خواسته شده است، نه آخرين » زيرلايه«هاي آخرين  الكترون
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3با توجه به فرمول يون نيتريد   
(N )

3صورت  به Mلي فرمول يون پايدار فلز اص −−−−
M

  است: ++++

2 4 3M (SO )→→→→3سولفات 2
4M (SO )

+ −+ −+ −+ −++++  

 2 3M(ClO )→→→→ 3كلريت
2M (ClO )

+ −+ −+ −+ −++++  
  پاسخ است. 3گزينه  -207

داراي سـه   3SOنند مولكـول  ما 3BFكه اتم مركزي در مولكول  با توجه به اين  

ساختار مسطح  3BFقلمرو الكتروني بوده و فاقد جفت الكترون ناپيوندي است، 

  مثلثي داشته و يك مولكول ناقطبي است.

  پاسخ است. 2گزينه  -208
  به جدول زير توجه كنيد:  

 ي شيميايي گونه
As

:F:

..
.. ..

: F | F :
.. ..

..

 
|

|

..
: F:

.. ..
: F Cl....

: F:
..

−−−− 

..

.. .. ..
: F S F :....

: F : : F :
..

− −− −− −− −
 

. ...
O

.. ..
: Cl Cl:.. ..

 

 4 5 5 4 تعداد قلمروهاي الكتروني پيرامون اتم مركزي
 2 1 2 1 هاي ناپيوندي اتم مركزي تعداد جفت الكترون

  پاسخ است. 1گزينه  -209
  دليل عدم وجود جفت الكترون ناپيوندي روي اتم مركزي، ناقطبي است: اختار خطي دارد و بهس 2CSمولكول   

.. ..
S C S
.. ..
= == == == =  

  پاسخ است. 1گزينه  -210
 ـ ي نخستين شاخه كنيم. فاصله گذاري مي ي تركيب را رسم كرده و پس از تعيين زنجير اصلي، آن را شماره ابتدا ساختار نيمه گسترده   ي ي فرع

ي فرعي و اگر از سـمت چـپ    ) دو شاخه2ي ( گذاري انجام شود، روي كربن شماره از دو سر زنجير يكسان است ولي اگر از سمت راست شماره
  دهيم: گذاري را از سمت راست انجام مي ي فرعي وجود دارد، پس شماره ) يك شاخه2ي ( انجام شود، روي كربن شماره

                   پنتا متيل اوكتان -7، 6، 6، 2، 2

3 3 3

3 33

8
25 4 3 16

2 2 2 37

CH CH CH

| | |

| ||
CH CHCH

C C CH CH CH C CH− − − − − −− − − − − −− − − − − −− − − − − −  
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  بررسي چهار گزينه:  

4) متانول 1  

H
|

|

H

H C OH (CH O)− −− −− −− 2،       متانال                −

O

C (CH O)

H H



  

3) استون 2   6

H HO
| |

| |

H H

H C C C H (C H O)− − − −− − − −− − − −− − − −



2،      استالدهيد      4

H O
|

|

H

H C C H (C H O)− − −− − −− − −− − −



  

2) اتانول 3   6

H H
| |

| |

H H

H C C OH (C H O)− − −− − −− − −− − 2اتر  متيل ،       دي        − 6

H H
| |

| |

H H

H C O C H (C H O)− − − −− − − −− − − −− − − −  

2) اتانول 4   6

H H
| |

| |

H H

H C C OH (C H O)− − −− − −− − −− − 4اتر  اتيل ،     دي       − 10

H H H H
| | | |

| | | |

H H H H

H C C O C C H (C H O)− − − − − −− − − − − −− − − − − −− − − − − −  

120°°°°
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  صورت زير است: ها به ي واكنش ي نمادي موازنه شده معادله  

2 5 2 22 4(g) (g) (g)N O NO O
∆∆∆∆→ +→ +→ +→   )1ي ( : گزينه +

2
3 22 2 3(s)MnO

(s) (s) (g)KClO KCl O
∆∆∆∆

→ +→ +→ +→   )2ي ( : گزينه +

3 2 22 2 (s) (g)KNO KNO O
∆∆∆∆→ +→ +→ +→   )3ي ( : گزينه+

2 3 2 2(s) (s) (g)Li CO Li O CO
∆∆∆∆→ +→ +→ +→   )4ي ( : گزينه +

  پاسخ است. 3گزينه  -213
  صورت زير است: ) با محلول سولفوريك اسيد به2رفيت (فلز واسطه با ظ 12ي واكنش فلز گروه  شده ي موازنه معادله  

2 4 4 2(s) (aq) (aq) (g)M H SO MSO H+ → ++ → ++ → ++ → +  
  روش اول: روابط استوكيومتري (روش كتاب درسي)  

4 4
4 4

4

1 960 05 10 42
1 1

mol MSO ( x)g MSO
g MSO / mol M / g MSO

mol M mol MSO

++++
= × × == × × == × × == × ×   ؟=

15 96 10 42 96 208 4 112 4
100

( x) / x / x / g.mol
−−−−⇒ + = ⇒ + = ⇒ =⇒ + = ⇒ + = ⇒ =⇒ + = ⇒ + = ⇒ =⇒ + = ⇒ + = ⇒ =  

  ارز هاي هم روش دوم: تناسب  

2 4 4 2
0 05 10 42

11 96 112

/ mol / g

M H SO MSO H

(x g) x / g.mol
−−−−

+ → ++ → ++ → ++ → +

+ → =+ → =+ → =+ → =

  

  پاسخ است. 2گزينه  -214
  نويسيم. ي واكنش ميان فلز روي و گاز اكسيژن را مي شده ي موازنه ا معادلهابتد  

22 2(s) (g)Zn O ZnO(s)+ →+ →+ →+ →  
  ها به مول: دهنده ي اول: تبديل جرم واكنش مرحله  

80 8 (خالص    ) 125 ــالص)  (ناخ
100 ــالص) 0 (ناخ 1

65

g
/ g

gm
n(Zn) / mol Zn

M

××××
= = == = == = == = =  

2 2
2 0 06
32

m
n(O ) / mol O

M
= = == = == = == = =  

كنيم. موردي كـه مقـدار عـددي     ي واكنش تقسيم مي ها در معادله ومتري آندست آمده را به ضرايب استوكي هاي به ي دوم: تعداد مول مرحله  
  ي اضافي است. دهنده دست آيد، واكنش تري براي آن به بيش

ي اضافي است.  دهنده گاز اكسيژن واكنش
2

0 1 0 05
2 0 05 0 060 06 0 06
1

/ molZn
/

/ /
/ molO

/

====  < ⇒< ⇒< ⇒< ⇒
==== 

  

  آوريم: ميدست  ي سوم: مقدار مصرفي گاز اكسيژن را به كمك فلز روي (محدودكننده) به مرحله  
2 2

2
2

1 320 1 1 6
2 1
mol O g O

/ mol Zn / g O
mol Zn mol O

= × × == × × == × × == × × g?2(مصرفي) = O  

  شود: راحتي محاسبه مي مانده به ي چهارم: اكنون مقدار اكسيژن باقي مرحله  

22 1 6 0 4/ / g O= − == − == − == − g?2مانده)  (باقي = O  
  پاسخ است. 1گزينه  -215
صـورت   ي آن به شده ي موازنه ي هواي خودروها است كه معادله هاي فرايند پر شدن كيسه ي سوم از واكنش مرحلهواكنش داده شده مربوط به   

  زير است:
2ها)  = مجموع ضريب6( 2 2 32 2(s) (g) (g) (s)Na O CO H O NaCO+ + →+ + →+ + →+ + →  

NaHCO)3سديم هيدروژن كربنات      خطر است. ي بي يك ماده (
ي هواي خودروها) دما را تا بـيش   هاي فرايند پر شدن كيسه ي دوم از واكنش براي انجام واكنش زير (مرحله ) بايد گفت كه1ي ( در مورد گزينه  

100از  C°°°° برد: بالا مي  

2 3 26 3 2(s) (s) (s) (s)Na Fe O Na O Fe q+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +  
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  پاسخ است. 4گزينه  -216
qي  كافي است از رابطه   m.c. T= ∆= ∆= ∆=   مايي ويژه) را محاسبه كنيم تا جنس فلز مشخص شود:(ظرفيت گر c، مقدار ∆

2 1 1117 5 23 5 10
10 50

q / J
c c c / J.g . C

m. T g C

− − −− − −− − −− − −= ⇒ = ⇒ = × °= ⇒ = ⇒ = × °= ⇒ = ⇒ = × °= ⇒ = ⇒ = × °
∆ × °∆ × °∆ × °∆ × °

  

  بنابراين قطعه فلز مورد نظر از جنس نقره است.  
  پاسخ است. 2گزينه  -217
  صورت زير است: ي واكنش سوختن پروپان به ي موازنه شده معادله  

3 8 2 2 25 3 4(g) (g) (g) (g)C H O CO H O q+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +  

  : بررسي چهار گزينه  
  دهد. رو است. بنابراين سامانه بر روي محيط، كار انجام مي رسيده است، سامانه با افزايش حجم روبه 7به  6هاي گاز از  تعداد مول) چون 1  
رماي مبادله شده ارز مجموع كار انجام شده و گ واكنش، هم ∆∆∆∆E) چون واكنش با تغيير حجم همراه است، بنابراين با انجام كار همراه است و 2  

  بين سامانه و محيط است.
  دهد. هاي مهم گرماده است. بنابراين سامانه، مقداري انرژي گرمايي به محيط انتقال مي ها از جمله واكنش ) سوختن هيدروكربن3  
1ي موازنه شده برابر  هاي مولي مواد در معادله ) مجموع ضريب4   5 3 4 13+ + + =+ + + =+ + + =+ + +   باشد. مي =

2واكنش  ∆∆∆∆Hكه  راي آنب -218 2 3(g) (g) (g)N O NO NO+ →+ →+ →+ → تقسـيم و   2) را بـر عـدد   1ي ( دست آوريم، بايد دو طـرف معادلـه   را به

  نيم.ك نويسيم. سپس هر سه معادله را با هم جمع مي ) را به همان صورت مي2ي ( تقسيم كنيم. معادله 2) را وارونه و سپس بر عدد 3ي ( معادله

2
1
2(g)N O O→→→→ 22 (g)(g) N++++ 2

a
, H kJ∆ =∆ =∆ =∆ =  

2(g)N O++++ 2 2 (g)(g) NO , H bkJ→ ∆ =→ ∆ =→ ∆ =→ ∆ =  

2
1
2(g) (g)NO NO O→ +→ +→ +→ + 2 2(g)

c
, H kJ

−−−−
∆ =∆ =∆ =∆ =  

2 2
23
2(g) (g) (g)

a b c
N O NO NO , H kJ

+ −+ −+ −+ −
+ → ∆ =+ → ∆ =+ → ∆ =+ → ∆ =  

  پاسخ است. 1گزينه  -219
باشد (مسـاعد) و چـون تعـداد     شدت گرماده است و با كاهش سطح انرژي همراه مي دهد كه به اين واكنش، سوختن گاز هيدروژن را نشان مي  

خود پيشـرفت   طور خودبه جا كه اين فرآيند، به يابد، با كاهش آنتروپي همراه است (نامساعد). از آن مول كاهش مي 2مول به  3هاي گاز از  مول
  دارد، پس حتماً عامل مساعد بر عامل نامساعد غلبه دارد.

  پاسخ است. 4گزينه  -220
  بررسي چهار گزينه:  
پذيري گاز  ترين تأثير را بر انحلال دهد كه افزايش فشار، كم تر است. اين نشان مي هيدروژن از ساير گازها كمپذيري گاز  ) شيب نمودار انحلال2  

  هيدروژن دارد.
  شود، با فشار آن گاز در بالاي محلول، نسبت مستقيم دارد. ) طبق قانون هنري، مقدار گازي كه در دماي ثابت در مقدار معيني از حلال حل مي3و  1  
0، مقدار atm5فشار  ) در4   03/ g  شود: گرم آب حل مي 100گاز آرگون در  

410 03 7 5 10
40
mol Ar

?mol Ar / g Ar / mol Ar
g Ar

−−−−= × = ×= × = ×= × = ×= × = ×  

  پاسخ است. 2گزينه  -221
  روش اول: روابط استوكيومتري (روش كتاب درسي)  
  توان نوشت: ميدهد. پس  ي موجود در يك ليتر محلول را نشان مي شونده ي محلول، تعداد مول حل مولاريته  

2 42 4
2 4

2 4

1000 محلول     149 1 25 6 محلول      1 محلول     2598 1  محلول      محلول     100
mol H SOg H SOmL / g

/ mol H SO
g H SOL mL g

× × × × =× × × × =× × × × =× × × × 2محلول= 4 1?molH SO L====  

2مول  25/6بنابراين در هر ليتر محلول،    4H SO باشد. مي 25/6ي محلول برابر  حل شده است و مولاريته  

10ي  روش دوم: استفاده از رابطه  
M

a d
C

M

× ×× ×× ×× ×
====   

110 49 1 25 6 25
98M

/
C / mol.L

−−−−× ×× ×× ×× ×
= == == == =  
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  پاسخ است. 4گزينه  -222
ي غيرفرار، فشار بخار و دماي انجماد محلول كـاهش و   شونده هاي حل ي غيرفرار در يك مايع و با افزايش تعداد ذره بر اثر حل كردن يك ماده  

  يابد. دماي جوش محلول افزايش مي
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
2مول  2گرم حلال،  1000لولي است كه در هر مولال هيدروژن كلريد، مح 2) محلول 1   36 5( / g)HCl××××  ،حل شده است، بنابراين جرم محلول

  گرم خواهد بود. 1073
20 محلول     73 1 1073 محلول     36

g HCl
?g HCl g / g HCl= × == × == × == × =  

3برابر  2MgClمولال  5/1هاي محلول  ) تعداد ذره2   1 5 4 5/ /× =× =× =× 6مـولال   3اي محلول ه مول و تعداد ذره = 12 6C H O   3برابـر 1 3× =× =× =× = 
  ي جوش آن بالاتر است. هاي منيزيم كلريد، نقطه تر بودن تعداد ذره دليل بيش مول است، بنابراين به

  ) خواص مقداري، خواصي از سامانه است كه به مقدار ماده بستگي دارد.3  
  .پاسخ است 3گزينه  -223
شوند. حال اگر يـك الكتروليـت    نشين نمي كنند و ته ديگر نيروي دافعه وارد مي نام بر يك علت داشتن بارهاي الكتريكي هم هاي كلوييد به ذره  

  گويند. شوند كه به اين عمل لخته شدن مي نشين مي كنند و ته ديگر راجذب مي هاي كلوييد هم مناسب به اين مخلوط اضافه كنيم، ذره
  هاي نادرست: گزينه بررسي  
  اي از كلوييد مايع در گاز است. ) مه نمونه1  
  كننده را دارد. ي تخم مرغ در مايونز، نقش عامل امولسيون ) لسيتين موجود در زرده2  

COO)جاي گروه كربوكسيلات  هاي غيرصابوني به كننده ) در پاك4   )
SO)3گروه سولفونات  −−−− )

  شركت دارد. −−−−
  پاسخ است. 2گزينه  -224

138NO مول   2   g==== 2
1
46
mol

NO
g

×××× 23mol NO====مانده باقي  

2 1 5NOn / mol→ ∆ = −→ ∆ = −→ ∆ = −→ ∆ = 4شود)  (تجزيه مي− 5 3 1 5/ / mol= − == − == − == −   تجزيه شده 2NOمول اوليه = مول  - مانده مول باقي =

2
11 5 0 15

10NO
n / mol

R / mol.s
t s

−−−−∆ −∆ −∆ −∆ −
= − = − == − = − == − = − == − = − =

∆∆∆∆
  

2 2 2
2

2

1
2 2

0 15 0 2 ضــريب ضــريب075 1
4 50 15 30

NO O O
O

NO

R R R/
R / mol.s

NO O

n /
R / t s

t t

−−−−= → = ⇒ == → = ⇒ == → = ⇒ == → = ⇒ =

∆ −∆ −∆ −∆ −
= − → = − ⇒ ∆ == − → = − ⇒ ∆ == − → = − ⇒ ∆ == − → = − ⇒ ∆ =

∆ ∆∆ ∆∆ ∆∆ ∆

  

  پاسخ است. 3گزينه  -225
دليـل   چنين سرعت واكـنش بـه   ي فعال بالاتر و در نتيجه ناپايدارتر است، هم تر باشد، سطح انرژي پيچيده سازي بيش هرچه مقدار انرژي فعال  

  تر است. تر براي آغاز واكنش، كم انرژي مورد نياز بيش
  پاسخ است. 1گزينه  -226
هاي  هاي تركيب دليل برابر بودن تعداد مول چنين به ي واكنش، تعادل از نوع ناهمگن است. هم هاي گازي و جامد در معادله دليل وجود تركيب به  

  جا شدن اين تعادل مؤثر نيست. ي واكنش، تغيير فشار در جابه گازي در دو طرف معادله
  پاسخ است. 1گزينه  -227
ر دو طرف معادله برابر است، در اين شرايط حجم هاي گازي د تعداد مول  

تأثير است، زيرا از صـورت و مخـرج    ي ثابت تعادل بي ظرف در محاسبه
  شود. عبارت ثابت تعادل ساده مي

  دست آورد. را به xتوان مقدار  مي NOبا توجه به اطلاعات مربوط به   
0 2 0 8 0 04x / x / mol⇒ + = → =⇒ + = → =⇒ + = → =⇒ + = →   NOستون =

2 48 2 48 0 04 2 44/ x / / / mol= − = − == − = − == − = − == − = −   2Nمول تعادلي =
1 68 1 68 0 04 1 64/ x / / / mol= − = − == − = − == − = − == − = −   2Oمول تعادلي =

(يكا ندارد) 
2 2

3
2 2

0 08 1 6 10
2 44 1 64

[NO] ( / )
K /

[N ][O ] ( / )( / )

−−−−= = = ×= = = ×= = = ×= = = ×  

2NO(g) 2O (g)    +2N (g) ماده 

 مول اوليه 48/1 68/1 0

2x++++ x−−−− x−−−− تغيير مول 

08/0 1 68/ x−−−− 2 48/ x−−−− مول تعادلي 

��⇀�↽���
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  پاسخ است. 3گزينه  -228
  بررسي چهار گزينه:  
)10) را بر حجم ظرف 1هاي گزارش شده در ظرف ( ) ابتدا تعداد مول1   L) دهيم. ي ثابت تعادل قرار مي تقسيم كرده و سپس در رابطه  

2 2
13

2 2
2 2

0 068 282 2
0 032 0 016

[SO ] ( / )
K / mol .L

[SO ] [O ] ( / ) ( / )

−−−−= = == = == = == = =  

  شود. تر (در جهت رفت) مي سمت مول گازي كم جا شدن تعادل به ) كاهش حجم، باعث افزايش فشار و جابه2  
  3 (  

برابر 

1
2

2
1 2

2

0 1در ظرف (  16  ( 0 016
10 ( 2در ظرف (    0 085 5 1در ظرف (  3  ( 0 0160 085 0 085( 2در ظرف (    1

/ mol
[O ] / mol.L

L [O ] /
/

[O ] // mol
[O ] / mol.L

L

−−−−

−−−−

= == == == =  = == == == =
= == == == =


  

  4 (  

برابر 

1
3

3
1 3

3

0 1در ظرف (  68  ( 0 068
10 ( 2در ظرف (    0 83 12 1در ظرف (  2  ( 0 0680 83 0 083( 2در ظرف (    1

/ mol
[SO ] / mol.L

L [SO ] /
/

[SO ] // mol
[SO ] / mol.L

L

−−−−

−−−−

= == == == =  = == == == =
= == == == =


  

  پاسخ است. 4گزينه  -229
دسـت آورده و بـه ضـريب     ها را بـه  ي محدودكننده را پيدا كنيم. براي اين منظور تعداد مول هر يك از واكنش دهنده دهنده ابتدا بايد واكنش  

  نماييم. ي واكنش تقسيم مي ها در معادله استوكيومتري آن

40?mol KOH mL====
1L

×××× 310 mL

0 2
1
/ mol

L
×××× 0 008/ mol KOH====  

10?mol HCl mL====
1L

×××× 310 mL

0 6
1
/ mol

L
×××× 0 006/ mol HCl====  

  صورت زير است: ي واكنش انجام يافته به معادله  

2(aq) (aq) (aq) (l)KOH HCl KCl H O+ → ++ → ++ → ++ → +  

محدودكننـده و   HClتوان فهميـد كـه    با هم برابر است، بدون نياز به عمل تقسيم مي HClو  KOHكه ضريب استوكيومتري  با توجه به اين  
KOH  اضافي است. بنابراينHCl مقداري شود و  طور كامل مصرف مي بهKOH دهد  ماند و به محلول خاصيت قليايي مي در محلول باقي مي

  تواند درست باشد. ) مي4ي ( باشد، كه با اين شرايط فقط گزينه 7تر از  محلول بايد بزرگ pHآورد. ضمناً  كه متيل نارنجي را به رنگ زرد درمي
  دست آوريد. را به KOHي  مانده مول باقيمحلول را محاسبه نماييد، ابتدا بايد تعداد  pHچه بخواهيد  چنان  

10 006 0 006
1
mol KOH

/ mol HCl / mol KOH
mol HCl

= × == × == × == ×   KOHمول مصرفي  =

0 008 0 006 0 002/ / / mol= − == − == − == −   KOHي  مانده مول اوليه = مول باقي –مول مصرفي  =
  دست آيد. مانده در ظرف به باقي KOHنماييم تا غلظت مولي  را به حجم كل محلول تقسيم مي KOHي  مانده مول باقي  

40 10 50 0 05mL mL mL / L= + = == + = == + = == + =   حجم كل محلول =

10 002 0 04
0 05
/ mol

/ mol.L
/ L

−−−−= == == ==   مانده باقي KOHغلظت مولي  =

  محلول را محاسبه نماييم. pOHجا كه خاصيت محلول، بازي است، ابتدا بايد  از آن  
2 2 20 04 1 1 4 10 2 10 0 6 2 1 4MpOH log(C .n. ) log( / ) log( ) [log log ] / /
− −− −− −− −= − α = − × × = − × = − + = − + == − α = − × × = − × = − + = − + == − α = − × × = − × = − + = − + == − α = − × × = − × = − + = − + =  

14 1 4 12 6pH / /= − == − == − == − =  
  پاسخ است. 4گزينه  -230
Oها قرار بگيرنـد، قطبيـت پيونـد     هاي الكترونگاتيوتر مانند هالوژن ، اتمHهاي  جاي اتم كربوكسيليك اسيد به اگر در بنيان   H−−−−   در گـروه

  كند. شود و قدرت اسيدي افزايش پيدا مي تر مي آسان Hتر شده، جدا شدن اتم  كربوكسيل بيش
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  پاسخ است. 2گزينه  -231
  زينه:بررسي چهار گ  
  آيد. دست مي ها با هيدروكسيدهاي سديم، پتاسيم يا آمونيوم به ) صابون از واكنش چربي1  
CH)3) چون اتانوييك اسيد2   COOH)−−−−   2نسبت به پروپانوييك اسـيد 5(C H COOH)−−−−   تـري اسـت، قـدرت بـازي و      اسـيد قـوي

3CHپذيري يون  واكنش COO
2نسبت به  −−−−−−−− 5C H COO

  باشد. تر است و در محيط پايدارتر مي كم −−−−−−−−
  شود. ها با سديم هيدروكسيد، گليسرين و نمك سديم اسيدهاي چرب (صابون) تشكيل مي ) در واكنش چربي3  
6) فرمول مولكولي بنزوييك اسيد 4   5C H COOH−−−−  .6است 5C H OH−−−− باشد. فرمول مولكولي فنول مي  
  پاسخ است. 1گزينه  -232
  : بررسي چهار گزينه  
  تر است. تر و قدرت اسيدي آن كم آن اسيد كوچك aKتر باشد،  اسيدي بزرگ apK) هرچه مقدار 1  

OH)صورت يون هيدروكسيد  واند بهآيد كه بت زماني باز آرنيوس به حساب مي OH) گروه 2   )
كـه بـه    در محيط آبي آزاد شود، مانند زمـاني −−−−

)صورت گروه عاملي هيدروكسيل  به OH) ولي در فنول، گروه NaOHفلزهاي فعال متصل است (نظير  OH)−−−−   به اتم كربن بنزن وصـل

OHصورت يون  تواند در محيط آبي به است و نمي
  جدا شود (دليل اين مطلب در كتاب درسي وجود ندارد). −−−−

H)ي پروتون  ) چون واكنش با مبادله3   )
كننـده در آن را بـر طبـق مـدل      هاي شـركت  توان خصلت اسيدي يا بازي گونه همراه نيست، نمي ++++

  جيه كرد.برونستد تو
  ها كاربرد ندارد. ها در فاز گازي هستند، مدل آرنيوس در مورد توجيه خصلت اسيدي يا بازي آن دهنده ) چون واكنش4  
  پاسخ است. 3گزينه  -233
  : بررسي چهار گزينه  

3

2

1 3 2 0 5
1

1 2 2 0 5
HNO :( ) N ( ) N

( )
NaNO :( ) N ( ) N

+ + + − = ⇒ = ++ + + − = ⇒ = ++ + + − = ⇒ = ++ + + − = ⇒ = +


+ + + − = ⇒ = ++ + + − = ⇒ = ++ + + − = ⇒ = ++ + + − = ⇒ = +
  

2 5

2

2 5 2 0 5
2

2 2 0 1
N O : N ( ) N

( )
N O : N ( ) N

+ − = ⇒ = ++ − = ⇒ = ++ − = ⇒ = ++ − = ⇒ = +


+ − = ⇒ = ++ − = ⇒ = ++ − = ⇒ = ++ − = ⇒ = +
  

3

4

1 3 2 0 5
3

4 1 2 1 0 3
NaNO : ( ) N ( ) N

( )
NH OH :N ( ) ( ) ( ) N

+ + + − = ⇒ ++ + + − = ⇒ ++ + + − = ⇒ ++ + + − = ⇒ +


+ + + − + + = ⇒ = −+ + + − + + = ⇒ = −+ + + − + + = ⇒ = −+ + + − + + = ⇒ = −
  

4 4 1 1 0 3
4

2 0 2
NH Cl : N ( ) ( ) N

( )
NO : N ( ) N

+ + + − = ⇒ = −+ + + − = ⇒ = −+ + + − = ⇒ = −+ + + − = ⇒ = −


+ − = ⇒ = ++ − = ⇒ = ++ − = ⇒ = ++ − = ⇒ = +
  

  پاسخ است. 3گزينه  -234
ها توسـط اكسـيژن محلـول در آب جـذب      ) و الكترون1ي  شود (گزينه در فرآيند زنگ زدن آهن، آهن با از دست دادن دو الكترون اكسيد مي  

2هاي  ). يون2ي  شوند (گزينه مي
Fe

ي  كنند كـه در ادامـه، طبـق معادلـه     رسوب مي 2Fe(OH)صورت  حاصل پس از حل شدن در آب به ++++
) مربـوط بـه   3ي ( آيند. واكـنش گزينـه   اكسيد آبپوشيده يا همان زنگ آهن درمي (III)صورت آهن  شوند و به ) مجدداً اكسيد مي4ي ( گزينه

  اكسايش آب است.
  پاسخ است. 4گزينه  -235
دهد كه در صورت خراش يافتن در محل اتصال اين دو فلـز، يـك    ا همان حلبي را نشان ميي آهن پوشيده شده با قلع ي شكل داده شده، ورقه  

هاي قلـع   شود كه در آن، آهن در نقش آند اكسيد شده، اكسيژن محلول در آب در نقش كاتد كاهش پيدا كرده و اتم سلول گالواني تشكيل مي
  مانند. بدون تغيير باقي مي

2 2Fe(s) Fe (aq) e
+ −+ −+ −+ −→ +→ +→ +→   واكنش آندي : نيم+

2 22 4 4O (g) H O(l) e OH (aq)− −− −− −− −+ + →+ + →+ + →+ + →واكنش كاتدي : نيم  
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